SHARP

SPLIT TYPE
ROOM AIR CONDITIONER

OPERATION MANUAL

HSITON3

EN DEUX PARTIES

(V CLIMATISEUR INDIVIDUEL
MODE D'EMPLOI

SIVONVAA

ACONDICIONADOR DE AIRE
DE DOBLE SERVICIO

MANUAL DE INSTRUCCIONES

m
9
>
<
o
=

CONDIZIONATORE D'ARIA
DA CAMERA TIPO SPLIT

MANUALE DI ISTRUZIONI

ONVITVLI

ZWEITEILIGES
KLIMAGERAT

BEDIENUNGSANLEITUNG

HOS1Nn3a

AIPKONTIZION AQMATIOY
TYNOY SPLIT

ErXEIPIAIO AEITOYPIIAZ

VMINHVV3

EUROVENT

AR CONDICIONADO DE SALA
DE DUAS UNIDADES

MANUAL DE OPERAGAO

Uses Refrigerant R4104

S3INONLH0d

( )

AY-XPC7JR
AY-XPC9JR
AY-XPC12JR

Device of this mark is a trademark of
Sharp Corporation.

Plasmacluster is a registered trademark
or a trademark of Sharp Corporation.




Attention: Your product is
marked with this symbol. It
means that used electrical and
electronic products should

not be mixed with general
household waste. There is a
separate collection system for
these products.

Pb

A. Information on Disposal for Users (private households)
1. In the European Union

Attention: If you want to dispose of this equipment, please do not use the
ordinary dust bin!

Used electrical and electronic equipment must be treated separately and
in accordance with legislation that requires proper treatment, recovery and
recycling of used electrical and electronic equipment.

Following the implementation by member states, private households within
the EU states may return their used electrical and electronic equipment

to designated collection facilities free of charge*. In some countries* your
local retailer may also take back your old product free of charge if you
purchase a similar new one.

*) Please contact your local authority for further details.

If your used electrical or electronic equipment has batteries or
accumulators, please dispose of these separately beforehand according to
local requirements.

By disposing of this product correctly you will help ensure that the waste
undergoes the necessary treatment, recovery and recycling and thus
prevent potential negative effects on the environment and human health
which could otherwise arise due to inappropriate waste handling.

2. In other Countries outside the EU

If you wish to discard this product, please contact your local authorities and
ask for the correct method of disposal.

For Switzerland: Used electrical or electronic equipment can be returned
free of charge to the dealer, even if you don’t purchase a new product.
Further collection facilities are listed on the homepage of www.swico.ch or
www.sens.ch.

B. Information on Disposal for Business Users.
1. In the European Union
If the product is used for business purposes and you want to discard it:

Please contact your SHARP dealer who will inform you about the take-back
of the product. You might be charged for the costs arising from take-back
and recycling. Small products (and small amounts) might be taken back by
your local collection facilities.

For Spain: Please contact the established collection system or your local
authority for take-back of your used products.

2. In other Countries outside the EU

If you wish to discard of this product, please contact your local authorities
and ask for the correct method of disposal.

The battery supplied with this product contains traces of Lead.

For EU: The crossed-out wheeled bin implies that used batteries should
not be put to the general household waste! There is a separate collection
system for used batteries, to allow proper treatment and recycling in
accordance with legislation. Please contact your local authority for details
on the collection and recycling schemes.

For Switzerland: The used battery is to be returned to the selling point.

For other non-EU countries: Please contact your local authority for correct
method of disposal of the used battery.

Contains fluorinated greenhouse gases covered by the Kyoto Protocol
R410A (Global warming potential 1980)
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E N G LIS H Please read this manual carefully before using the product.

This manual should be kept in a safe place for handy reference.

CONTENTS

* IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS...... GB-1

WARNINGS FOR INSTALLATION/
REMOVAL/REPAIR

Do not attempt to install/remove/repair the unit by
yourself. Incorrect work will cause electric shock,

m
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*PART NAMES. ... GB-2 water Ieak, fire etc. Consult yOUr dealer or other
* USING THE REMOTE CONTROL ............... GB-4 qualified service personnel for the installation/
*SETTING AIR PURIFYING FILTER ............ GB-5 removal/repair of the unit.

* TIPS ON SAVING ENERGY .....ccccevieenennnn GB-5

* AUXILIARY MODE ......cceoviiiieeeieeeeee e GB-5 CAUTIONS FOR USE

‘igfllJCS'?lil%R'm-IIEOEIR FLOW DIRECTIONgg_s 1 Open a window or door periodically to ventilate

e the room, especially when using gas appliances.

'PROGRESSIVE AIRFLOW .......................... GB'8 |nsuff|C|ent Ventllatlon may cause Oxygen

* FULL POWER OPERATION ........ccccvveevnnen. GB-8 shortage.

* PLASMACLUSTER OPERATION ................ GB-9 2 Do not operate the buttons with wet hand. It

* SELF CLEAN OPERATION.......ccvvvvvvrrrrrnnnes GB-9 may cause electric shock.

*ONE-HOUR OFF TIMER........cccoiiiiiiieeie GB-10 3 For safety, turn the circuit breaker off when not

* TIMER OPERATION .....ooooiiiiiiiecineenens GB-10 using the unit for an extended period of time.

« TIPS ABOUT INDICATOR PANEL................ GB-12 4 Check the outdoor unit mounting rack

* MAINTENANCE ........coooviiiiiieeeeeeee e GB-12 i[%e{)ilc‘;(?:ié:aIIy for wear and to make sure it is firmly

:éggglécéNCAi_LEION-I(—BEEOORNS%FI;E/IIQQI-EHON """ gg-li 5 Do not put anything on the outdoor unit nor step

""""""" - on it. The object or the person may fall down or
drop, causing injury.
VMIPORT s 6 This unit is designed for residential use. Do not
| = N use for other applications such as in a kennel or
- greenhouse to raise animals or grow plants.
7 Do not place a vessel with water on the unit.

WARNINGS FOR USE If water penetrates into the unit, electrical

insulations may deteriorate and cause electric

1 Do not pull or deform the power supply cord. shock.

Egglr:‘%siﬂdinmggri%gcg igetﬁgvnenritsgﬁglycggg 8 Do not block the air inlets nor outlets of the
electrical shock. tjrr;ilg.blgsmay cause insufficient performance or
Be careful not to expose your body directly to B : : —

: : e sure to stop the operation and turn the circuit

2 thhe ;)igg?ég:]rdmgﬁslong time. It may affect your 9 breaker off before performing any maintenance
phy : " . . or cleaning. A fan is rotating inside the unit and

3 V\mgn u5|r|1(§:] tlheba&r .ggndltlonder Lc?rdlnfantls, you may get injured.
chirdren, elcerly, bedridaen, or disabled people This appliance is not intended for use by young
tmhggg isnutrﬁett:(()aorrgom temperature is suitable for 1 children or infirm persons without supervision.
Never insert objécts into the unit. Inserting Young children should be supervised to ensure

4 objects can result in injury due to the high that they do not play with the appliance.
speed rotation of internal fans.

5 Ground the air conditioner without fail. Do not CAUTIONS FOR LOCATION/
connect the grounding wire to gas pipe, water INSTALLATION
pipe, lightning rod or telephone grounding . .
wri]re.klncomplete grounding may cause electric . g/luapkpﬁysg;?h? r‘;?gg?I(glt?;eaa"rngof?gg&’:gyto power
shock. -

6 If anything is abnormal with the air conditioner Use of a power supply with improper voltage and
(ex.”a burning smell), stop the operation frequency can result in equipment damage and
immediately and turn the circuit breaker OFF. possible fire.

7 The appliance shall be installed in accordance * Do not install the unit in a place where inflam-
with national wiring regulations. Improper cable mable gas may leak. It may cause fire.
connection can cause the power supply cord, Install the unit in a place with minimal dust, fumes
plug an the electrical outlet to overheat and and moisture in the air.
cause fire.

* Arrange the drain hose to ensure smooth drain-

8 If the supply cord is damaged, it must be age. Insufficient drainage may cause wetting of the
replaced by the manufacturer or its service room, furniture etc.

?Og%gtoicér aahs;;nallrgr.lyuggacl)lﬂle}rldthp: rr?%r:d?acg[ﬂgf » Make sure a leak breaker or a circuit breaker is

specified power cord for repiacement. installed, depending on the installation location, to

. . avoid electrical shock.
Do not splash or pour water directly on the unit.
9 Water can cause electrical shock or equipment

damage.
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PART NAMES

INDOOR UNIT

1 AUX Button
2 Inlet (Air)

3 Open Panel

A O N =

4 Air Purifying Filter
5 Air Filters
\ 6 Receiver Window

7 Vertical Adjustment Louvre

6 8 Horizontal Adjustment Louvre

— 9 Outlet (Air)

\\ 7 10 Remote Control
8

10

) ION SIGN —}—11 11 PLASMACLUSTER Lamp (blue)

12 TEMPERATURE INDICATOR
\ %-—12 13 OUTDOOR Temp. Lamp (green {}1)
13 14 ROOM Temp. Lamp (green 4} )
14 15 FULL POWER Lamp (green "\ )
15

16 TIMER Lamp (orange @) )
16
17 17 OPERATION Lamp (red [Z] )

NOTE:
Actual units might vary slightly from those shown above.
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REMOTE CONTROL

m
1 1 TRANSMITTER §
— — 2 DISPLAY (Liquid Crystal Display) ¢
3 PLASMACLUSTER Button
RS ,_:"5' ’“; 4 DISPLAY Button
cCRZ o 2 5 ON/OFF Button
sk IT L5 6 THERMOSTAT Button
g iﬁgé}_:;g% 7 FULL POWER Button
2 8 PROGRESSIVE AIRFLOW Button
o 5 9 MODE Button
S OB wmaumtee
QR~ 20 | ; 12 ONE-HOUR OFF TIMER Button
otk g 9 13 TIME ADVANCE Button
@D :2 14 TIME REVERSE Button
s 12 15 SELF CLEAN Button
13 16 TIMER SET/CANCEL Button
14 17 Indicates battery compartment is below this mark
7\ & o :g 18 CLOCK Button
A 17 19 FAN Button
\ 18 20 SWING Button
19
20

L.C.D. REMOTE CONTROL DISPLAY

21 PROGRESSIVE AIRFLOW Symbol

21 25 22 SELF CLEAN Symbol
22 26 23 PLASMACLUSTER Symbol
24 MODE Symbols

23 — -

W /< -/l i =2 ) :AUTO sk : cooL

0 28 N -
24| /{6 L Xk  HEAT 4 : DRY

:"'* \_ 25 Thermostat setting for AUTO and DRY modes

P L 10010 26 TEMPERATURE Indicator

30
31

K v ' ' " ! D 27 TRANSMITTING Symbol
Y oo - 28 FULL POWER Symbol
AM ,-,,- ,&, ) 29 FAN SPEED Symbols

’@) : AUTO
@ - HIGH

@: LOW
@: SOFT

30 TIMER ON Indicator/CLOCK

Indicates the on timer preset time or current time.

31 TIMER OFF Indicator

Indicates the preset time for off timer or one-hour off

timer.

GB-3



USING THE REMOTE CONTROL

LOADING BATTERIES
Use two size-AAA (RO3) batteries.

1 Remove the remote control cover.

Insert batteries in the compartment,
making sure the (+) and (-) polarities
are correctly aligned.

* The display indicates “AM 6:00” when
batteries are properly installed.

3 Reinstall the cover.

Remote
control cover

NOTE:

* The battery life is approximately one year in
normal use.

* When you replace the batteries, always change
both batteries, and make sure they are the same
type.

* If the remote control does not operate properly
after replacing the batteries, take out the batteries
and reinstall them again after 30 seconds.

* If you will not be using the unit for a long time,
remove the batteries from the remote control.

HOW TO USE THE REMOTE CONTROL

Point the remote control towards the unit’'s signal
receiver window and press the desired button. The
unit generates a beep when it receives the signal.

* Make sure there is no curtain or other object
between the remote control and the unit.

» The remote control can send signals from up to 7
metres away.

CAUTION:

Do not allow the signal receiver window to receive
strong direct sunlight, since it can adversely affect
its operation. If the signal receiver window is
exposed to direct sunlight, close a curtain to block
the light.

Using a fluorescent lamp with a quick starter in
the same room may interfere with transmission of
the signal.

The unit can be affected by signals transmitted
from the remote control of a television, VCR or
other equipment used in the same room.

Do not leave the remote control in direct sunlight
or near a heater. Also, protect the unit and remote
control from moisture and shock which can
discolour or damage them.

.

.

SET CURRENT CLOCK TIME

There are two clock modes: 12-hour mode and
24-hour mode.

Example: 5 o’clock in the afternoon

Clock Display
12-hour mode PM 5:00
24-hour mode 17:00

GB-4

To set to the 12-hour mode, press the
CLOCK button once in the first step.
To set to the 24-hour mode, press the
CLOCK button twice in the first step.

Press the TIME ADVANCE or REVERSE
button to set the current time.

* Keep the button pressed to advance or
reverse the time display quickly.
Press the SET/C button.

» The colon (:) blinks to indicate that the clock
is functioning.

1
2

ol )
ol 2
7 @Q SET/C 3
[=
1

NOTE:

* The current time cannot be set when the timer is
operating.



SETTING AIR PURIFYING
FILTER

The air purifying filters are packed as
accessory of this unit. During operation of the
air conditioner, the filters remove dust and
tobacco smoke from the air and discharges
clean air.

1 Take out the air filters.
@ Open the open panel.

2 Push the air filters up slightly to unlock
them.

@ Pull the air filters down to remove them.

Set the air purifying filter under the filter
stoppers located on the air filter.

Filter stopper

Air filter

Reinstall the air filters.

@ Reinstall the air filters in the original posi-
tions.

2 Close the open panel.

(@ Push the arrow-marked of the panel firmly
to lock it in place.

Precautions:

* The filters are sealed in a plastic bag to keep their
dust collection effect.
Do not open the bag until using the filters.
(Otherwise the filters life may get shorter.)

* Do not expose the filters to direct sunlight.
(Otherwise they may deteriorate.)

TIPS ON SAVING ENERGY

Below are some simple ways to save energy
when you use your air conditioner.

SET THE CORRECT TEMPERATURE

 Setting the thermostat 1°C higher than the desired
temperature in the COOL mode and 2°C lower
in the HEAT mode will save approximately 10
percent in power consumption.

» Setting the temperature lower than necessary
during cooling operation will result in increased
power consumption.

BLOCK DIRECT SUNLIGHT AND PREVENT
DRAFTS

» Blocking direct sunlight during cooling operation
will reduce power consumption.

 Close the windows and doors during cooling and
heating operations.

SET PROPER AIR FLOW DIRECTION TO OBTAIN
THE BEST AIR CIRCULATION

KEEP FILTER CLEAN TO ENSURE THE MOST
EFFICIENT OPERATION

MAKE MOST OF THE TIMER OFF FUNCTION

DISCONNECT THE POWER CORD WHEN THE

UNIT IS NOT USED FOR AN EXTENDED PERIOD

OF TIME

* The indoor unit still consumes a small amount of
power when it is not operating.

AUXILIARY MODE

Use this mode when the remote control is not
available.

TO TURN ON

Lift the open panel of the indoor unit and press
the AUX. button.

* The red OPERATION lamp ( [Z] ) on the unit will
light and the unit will start operating in the AUTO
mode.

» The fan speed and temperature setting are set to
AUTO.

TO TURN OFF
Press the AUX. button again.
» The red OPERATION lamp ( [Z] ) on the unit will

turn off.
AUX

NOTE:

» If the AUX button is pressed during normal
operation, the unit will turn off.

GB-5
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BASIC OPERATION

e — — 1 Press the MODE button to select the
operation mode.

AUTO HEAT C?IEL DRY
o ° Ok

2 Press the ON/OFF button to start
operation.

* The red OPERATION lamp ( [Z] ) on the unit
will light.

C’)@ -
on- 20

g

- W OIN

3 Press the THERMOSTAT button to set
the desired temperature.

Q3tky
AUTO/DRY MODE
[cean] [(@O) * The temperature can be changed in 1°C incre-
0SS 4 ments within the range of 2°C higher to 2°C
lower from the temperature automatically deter-
mined by the air conditioner.
(Example: 1°C higher)
01@) SET/C
[T 4
A I’OC
(Example: 2°C lower)
!
v oL °C

COOL/HEAT MODE

* The temperature can be set within the
range of 18 to 32°C.

4 Press the FAN button to set the desired
fan speed.

- H -9

* In the DRY mode, the fan speed is preset to
AUTO and cannot be changed.

5 To turn off the unit, press the ON/OFF
button again.

» The red OPERATION lamp ( [F] ) on the unit
will turn off.

GB-6
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When using your air-condi-
tioner with multi-system

With a multi system air conditioner, mul-
tiple indoor units can be connected to
one outdoor unit. When the setting mode
differs among indoor unit(s), the indoor
unit(s) operated later may not work.

* When the indoor unit(s) is/are operating in
HEAT mode, the remaining unit(s) can not
operate in COOL or DRY mode.

* When the indoor unit(s) is/are operating in
COOL or DRY mode, the remaining unit(s)
can not operate in HEAT mode.

When the mode of the indoor unit(s) later op-
erated is/are different from those which is/are
in operation, after a few seconds, a long BEEP
will be emitted and the temperature indicator
on the indicator panel will indicate” _. ” and
the OPERATION lamp and TIMER lamp will
blink alternately. This shows that the later op-
erated unit(s) is/are not working. In such case,
change the mode to the same mode which the
other indoor unit(s) is/are operating in.

ADJUSTING THE AIR FLOW
DIRECTION

VERTICAL AIR FLOW DIRECTION

(

1 Press the SWING button on the remote
control once.
» The vertical adjustment louvres will swing
continuously.
2 Press the SWING button again when the
vertical adjustment louvres are at the
desired position.

50
(IS
1
swgej 2
BNole)

—YV

NOTE:

~—— TIPS ABOUT AUTO MODE ——

In the AUTO mode, the temperature setting
and mode are automatically selected accord-
ing to the room temperature and outdoor
temperature when the unit is turned on.

» During operation, if the outdoor tempera-
ture changes, the temperature settings will
automatically slide as shown in the chart.

Modes and Temperature Settings

outdoor

0 10 18 28 34 temp. (°C)
Cool Cool ' Cool
(24°C) (25°C) (26°C)
2
o Heat = Heat Dry
(2400) (2300) (HoomQTemp.)
21 =
Heat
(22°C)
indoor temp. . j .
§ The figures in () are temperature settings

* When using your air-conditioner with multi-
system, mode of the unit operated first
will have priority over other unit(s) without
reference to the above chart.

» The adjusted position will be memorized and will
be automatically set to the same position when
operated the next time.

Adjustment range
COOL and DRY modes HEAT mode

a4

HORIZONTAL AIR FLOW DIRECTION

—

/ L

AN

Hold the horizontal adjustment louvre as shown
in the diagram and adjust the air flow direction.

CAUTION:
Never attempt to adjust the vertical adjustment lou-
vres manually.

* Manual adjustment of the vertical adjustment lou-
vre can cause the unit to malfunction when the
remote control is used for adjustment.

* When the vertical adjustment louvre is positioned
at the lowest position in the COOL or DRY mode
for an extended period of time, condensation may
result.

Do not adjust the horizontal adjustment louvre to the ex-
treme left or right in the COOL mode with the fan speed
set to “SOFT ( @ )’ for an extended period of time.
Condensation may form on the louvres.

GB-7

m
4
(9)
-
(7]
I




PROGRESSIVE AIRFLOW

Press the PROGRESSIVE AIRFLOW button
during cooling or dry operation when you do not
want to feel cold air. Vertical adjustment louvre
is set obliquely upward to deliver cool air to the
ceiling.

Press the button during heating operation.
Vertical adjustment louvre is set downward to
deliver the warm air down to the floor and warm
you.

During operation, press the
PROGRESSIVE AIRFLOW button.

* The remote control will display * DC

— — —————

3tk gy
o
-CLEAN ..@>O

OO
FAN

<
e
—V

TO CANCEL

Press the PROGRESSIVE AIRFLOW button
again.

NOTE:

« The PROGRESSIVE AIRFLOW setting is
cancelled when you press FULL POWER button
while PROGRESSIVE AIRFLOW is set.

* If you want PROGRESSIVE AIRFLOW operation
in FULL POWER mode, press PROGRESSIVE
AIRFLOW button during FULL POWER operation.

FULL POWER OPERATION

In this operation, the air conditioner works at the
maximum power to makes the room cool or warm
so rapidly that you can use it just after you come
home.

1 To activate the FULL POWER operation,
press the FULL POWER button during
operation.
* The remote control will display “ 7\ "
» The temperature display will go off.

* The green FULL POWER lamp ( 7\ ) on
the unit will light up.

© A
r
(GD)
@
oRZ "0 1
kY S
O9O®
SWING
7 00
—V
TO CANCEL

Press the FULL POWER button again.

« FULL POWER operation will also be cancelled
when the operation mode is changed, or when the
unit is turned off.

* The green FULL POWER lamp ( ~2\ ) on the unit
will turn off.

NOTE:

* You can not set the temperature or fan speed
during the FULL POWER operation.
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PLASMACLUSTER OPERATION

The Plasmacluster lon generator inside the air
conditioner will release positive and negative
plasmacluster ions into the room.
Approximately the same numbers of positive
and negative ions released into the air will
reduce some airborne mold.

During operation, press the
PLASMACLUSTER button. |,

* The remote control will display “ .'.'. .
* The blue PLASMACLUSTER lamp on the

unit will light up.
—— e
lon

& o)a 1

onZ 20

Q3EkYy

o
&

[ISISL)

z
1910181918

TO CANCEL
Press the PLASMACLUSTER button again.

* The PLASMACLUSTER lamp on the unit will turn
off.

NOTE:

* Use of the PLASMACLUSTER operation will be
memorized, and it will be activated the next time
you turn on the air conditioner.

* To turn off the PLASMACLUSTER lamp, press
the DISPLAY button.

» To perform the PLASMACLUSTER operation
without accompanying heat, cool or dry mode,
press the PLASMACLUSTER button while the
unit is not operating. The mode symbol of the
remote control will go off and the fan speed can
not be set AUTO.

SELF CLEAN OPERATION

SELF CLEAN operation will reduce the growth
mold fungus with Plasmacluster ions, and dry
inside of the air conditioner unit. Utilize the
operation at seasonal change over terms.

Mold fungus already grown can not be eliminated
by this operation.

1 Press the SELF CLEAN button when the
unit is not operating.
* The remote control displays “ C ”.
» The blue PLASMACLUSTER lamp on the unit
will light up.
* The unit will stop operation after forty
minutes.

* The remaining operation time will be indicated
on the TEMPERATURE INDICATOR of the
indoor unit in minute decrements.

-
-

>
=
=,
)
~
=
2

onZ 20
0%k g
o 1
20
(IS
FAN
SWING
=2
©0O SET/C
——V
TO CANCEL

Press the SELF CLEAN button.

Alternatively, turn the unit off by pressing the
ON/OFF button.

* The blue PLASMACLUSTER lamp on the unit will
turn off.

NOTE:

* You cannot set the temperature, fan speed, air
flow direction or timer setting during the SELF
CLEAN operation.

GB-9
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ONE-HOUR OFF TIMER

When the ONE-HOUR OFF TIMER is set, the unit
will automatically turn off after one hour.

1 Press the ONE-HOUR OFF TIMER
button.
Hn_ »

» The remote control displays “ O 7 ”.

* The orange TIMER lamp ( @) ) on the unit will
light up.
» The unit will stop operating after one hour.

———— —
© ()
[Ol7e] 1
-
aod
-
onZ 20
Y 1
OO
SWING
tf
0]@) SET/C CANCEL
=V
TO CANCEL

Press the TIMER CANCEL (SET/C) button.

* The orange TIMER lamp ( @) ) on the unit will
turn off.

Alternatively, turn the unit off by pressing the
ON/OFF button.
« The red OPERATION lamp ( [Z] ) and the

orange TIMER lamp ( @) ) on the unit will turn off.

NOTE:

» The ONE-HOUR OFF TIMER operation has
priority over TIMER ON and TIMER OFF
operations.

+ If the ONE-HOUR OFF TIMER is set while the
unit is not operating, the unit will operate for an
hour at the formerly set condition.

* If you wish to operate the unit for another hour

before the ONE-HOUR OFF TIMER is activated,

press the ONE-HOUR OFF TIMER button again
during operation.

If TIMER ON and/or TIMER OFF are set, TIMER

CANCEL button cancels every setting.

TIMER OPERATION

TIMER OFF
1 Press the TIMER OFF ( @»() ) button.

2 The TIMER OFF indicator will blink;
press the TIME ADVANCE or REVERSE
button to set the desired time.

(The time can be set in 10-minute increments.)

3 Point the remote control at the receiver
window on the unit and press the TIMER
SET (SET/C) button.
. |Thr? orange TIMER lamp ( @) ) on the unit will
ight.
» The unit will generate a beep when it receives
the signal.

e ————— ——————— %,

DC
FAN (&)
SWING (e ]7 2

TIPS ABOUT TIMER OFF OPERATION

When the TIMER OFF mode is set, the temperature
setting is automatically adjusted to prevent the room
from becoming excessively hot or too cold while you
sleep. (Auto Sleep function)

COOL/DRY MODE:

* One hour after the time operation begins, the
temperature setting rises 1°C higher than the
original temperature setting.

HEAT MODE:

* One hour after the timer operation begins, the
temperature setting drops 3°C lower than the
original temperature setting.

GB-10



TIMER ON
1 Press the TIMER ON ( @ | ) button.

2 The TIMER ON indicator will blink;
press the TIME ADVANCE or REVERSE
button to set the desired time.

(The time can be set in 10-minute increments.)

3 Point the remote control at the receiver
window on the unit and press the
TIMER SET (SET/C) button.
. Tlhehorange TIMER lamp ( @) ) on the unit will
ight.

» The unit will generate a beep when it receives
the signal.

4 Select the operation condition.

onRZ 20

oy

@1

(AL

(&2 2

SWING ( ©3 ]7
7 00 |(sEe) 3

[ 4

NOTE:

* The unit will turn on prior to the set time to allow
the room to reach the desired temperature by the
programmed time. (Awaking function)

Before setting the timer, make sure the clock is properly set with the current time.

TO CANCEL TIMER MODE

Press the TIMER CANCEL (SET/C) button.
* The orange TIMER lamp ( @) ) on the unit will turn
off

- The current clock time will be displayed on the
remote control.

oxEkYy
MODE
HOH
57
01@) SET/C CANCEL
==V

NOTE:

 If any TIMER ON, TIMER OFF and ONE-HOUR
OFF TIMER are set, the TIMER CANCEL button
cancels all settings.

TO CHANGE TIME SETTING
Cancel the TIMER setting first, then set it again.

COMBINED USE OF ON AND OFF
TIMERS

You can use the ON and OFF timers in
combination.

Example:

To stop operation at 11:00 p.m. and resume
operation to bring the room temperature to the
desired level by 7:00 a.m.

Set the TIMER OFF to 11:00 p.m. during
operation.
Set the TIMER ON to 7:00 a.m.

The arrow ( V¥ or A ) between the TIMER ON
indicator and the TIMER OFF indicator shows
which timer will activate first.

—— — —

NOTE:

* You cannot programmed the ON-TIMER and
OFF-TIMER to operate the unit at different
temperatures or other settings.

« Either timer can be programmed to activate prior
the other.

GB-11
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TIPS ABOUT INDICATOR
PANEL

The indicator panel will change each time
you press the DISPLAY button in the fol-
lowing manner.

Room Temp. Lamp

{r ION SIGN H The room
temperature is
-5 displayed.
cCO
¢ temperature Indiactor
Outdoor Temp.Lamp

ﬁl ION SIGN 1 The outdoor

temperature is
T displayed.
Ju

¢ temperature Indiactor

ION SIGN 1 No display.

L J

NOTES:

» The displayed temperatures are rough estimates
and may vary from the actual temperatures.
» Temperature display ranges
Room temperature: 0°C ~ 40°C ( .z is displayed
when less than 0°C and + , when higher than 40°
C)
Outdoor temperature: —9°C ~ 45°C ( Lz is
displayed when less than -9°C and + , when
higher than 45°C)
» == is displayed during the first about 0~120
seconds of operation while the temperatures are
being detected.
During SELF CLEAN operation, the indicator
panel will display remaining time of the operation.
Room and outdoor temperature will not be
displayed even if you press the DISPLAY button.

Single use

» Only the room temperature can be displayed for 5
seconds when the unit is not in operation.

Multi use
» = = js displayed for 5 seconds when the unit is not
in operation.

MAINTENANCE

Be sure to disconnect the power cord from the
wall outlet or turn off the circuit breaker before
performing any maintenance.

CLEANING THE FILTERS

The air filters should be cleaned every two weeks.

1 Turn off the unit.

2 Remove the filters.

@ Lift the open panel.

@ Push the air filters up slightly to unlock
them.

@ Pull the air filters down to remove them.

T 10

@ _’*
@ ®
Take off the air purifying filters from the
air filters.

Clean the filters.

Use a vacuum cleaner to remove dust. If the
filters are dirty, wash them with warm water and
a mild detergent. Dry filters in the shade before

reinstalling.
)
I |

— —— 1\

S W

5 Reinstall the air purifying filters.

6 Reinstall the filters.

(@ Reinstall the filters in the original positions.
@2 Close the open panel.

@ Push the arrow-marked of the panel firmly
to lock it in place.

..

CLEANING THE UNIT AND THE
REMOTE CONTROL

* Wipe them with a soft cloth.

* Do not directly splash or pour water on them. It
can cause electrical shock or equipment damage.

* Do not use hot water, thinner, abrasive powders or
strong solvents.
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MAINTENANCE AFTER AIR
CONDITIONER SEASON
Operate the unit in the SELF CLEAN

operation to allow the mechanism to
thoroughly dry.

Stop the operation and unplug the unit.
Turn off the circuit breaker, if you have
one exclusively for the air conditioner.

3 Clean the filters, then reinstall them.

MAINTENANCE BEFORE AIR
CONDITIONER SEASON

Make sure that the air filters are not
dirty.

Make sure that nothing obstructs the
air inlet or outlet.

CHANGING THE AIR PURIFYING
FILTER

The filters should be changed every 3 ~ 6 months

1 Remove the air filters.

Change the air purifying filters.

(@ Take off the old air purifying filters from the
air filters.

2 Set the new air purifying filters, under the
filter stoppers located on the air filters.

Filter stopper

3 Reinstall the air filters.

NOTE:

» The dirty air purifying filters are not washable
for reuse. The new filters are available at your
nearest dealer.

Replacement filter: Type AZ-F920F

Disposal of Filters
Please dispose of replaced filters according to the
local disposal laws and regulations.

AIR PURIFYING filter materials
Filter:Polypropylene
Frame:Polyester

ADDITIONAL NOTES ON
OPERATION

OPERATING TEMPERATURE RANGE

INDOOR TEMP. |  OUTDOOR TEMP.

46°C (Single use)

upper limit 32°C 43°C (Multi use)

(
COOLING | - e -10°C (Single use)
ower limi 21°C (Multi use)
upper limit 21'C 24°C
HEATING

lower limit - -15°C

 The built-in protective device may prevent the unit
from operating when used out of this range.

» Condensation may form on the air outlet if the unit
operates continuously in the COOL or DRY mode
when humidity is over 80 percent.

WHEN POWER FAILURE OCCURS

This air conditioner has a memory function to store
settings when a power failure occurs.

After power recovery, the unit will automatically re-
start in the same settings which were active before
the power failure, except for timer settings.

If the timers were set before a power failure, they
will need to be re-set after power recovery.

PREHEATING FUNCTION

In the HEAT operation, the indoor fan may not start
for two to five minutes after the unit is turned on to
prevent cold air from blowing out of the unit.

DE-ICING FUNCTION

* When ice forms on the heat exchanger in the
outdoor unit during the HEAT operation, an
automatic de-icer provides heat for about 5 to 10
minutes to remove the ice. During de-icing, the
inside and outside fans stop operating.

« After de-icing is completed, the unit automatically
resumes operation in the HEAT mode.

HEATING EFFICIENCY

* The unit employs a heat pump that draws heat
from the outside air and releases it into the room.
The outside air temperature therefore greatly
affects the heating efficiency.

« If the heating efficiency is reduced due to low
outside temperatures, use an additional heater.

* |t takes time to warm up and heat the entire room
because of the forced air circulation system.

GB-13
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BEFORE CALLING FOR SERVICE

The following conditions do not denote equip-
ment malfunctions

UNIT DOES NOT OPERATE

The unit will not operate if it is turned on immediately
after it is turned off. The unit will not operate
immediately after the mode is changed. This is to
protect the internal mechanisms. Wait 3 minutes
before operating the unit.

UNIT DOES NOT SEND OUT WARM AIR
The unit is preheating or de-icing.

ODORS
Carpet and furniture odors that entered into the unit
may be sent out from the unit.

CRACKING NOISE
The unit may produce a cracking noise. This sound
is generated by the friction of the front panel and
other components expanding or connecting due to a
temperature change.

A LOW BUZZING NOISE EMITTED

This is a sound emitted when the unit is generating
Plasmacluster ions.

SWISHING NOISE
The soft, swishing noise is the sound of the refrigerant
flowing inside the unit.

WATER VAPOUR

* In the COOL and DRY operation, water vapour
can sometimes be seen at the air outlet due to the
difference between the room air temperature and
the air discharged by the unit.

* In the HEAT operation, water vapour may flow out
of the outdoor unit during de-icing.

THE OUTDOOR UNIT DOES NOT STOP

After stopping the operation, the outdoor unit will rotate
its' fan for about a minute to cool down the unit.

ODOR EMITTED FROM THE PLASMACLUSTER
AIR OUTLET

This is the smell of ozone generated from the
Plasmacluster lon generator. The ozone concentration
is very small, posing no adverse effect on your health.
The ozone discharged into the air rapidly decomposes,
and its density in the room will not increase.

When using your air conditioner with multi-
system

INDOOR UNIT BECOMES WARM EVEN WHEN
IDLE

This is because the refrigerant also floes through the
idle indoor unit's pipes when the other unit is operated
in HEAT mode.

INDOOR UNIT BECOMES WARM EVEN WHEN
NOT DURING HEATING OPERATION

When the PLASMACLUSTER button is pressed while
the unit is not operating, the PLASMACLUSTER
operation will be performed without accompanying
air conditioning mode (eg. HEATING or COOLING).
At this time, you may feel warm air coming out from
the unit air outlet if HEATING is performed with units
in other rooms. Indoor fan will decrease its rotating
speed and will turn ON and OFF depending on the
room temperature.

UNIT DOES NOT OPERATE IN YOUR REQUESTED
MODE

* When one indoor unit is operating in COOL or
DRY mode, you can not operate the other unit in
HEAT mode. (After a few seconds, a long BEEP
will be emitted, and the temperature indicator
on the indicator panel will indicate” == " and the
OPERATION lamp and TIMER lamp will blink
alternately.)

When one indoor unit is operating in HEAT mode,
you can not operate the other unit in COOL nor
DRY mode. (After a few seconds, a long BEEP
will be emitted, and the temperature indicator
on the indicator panel will indicate” == ” and the
OPERATION lamp and TIMER lamp will blink
alternately.)

UNIT DOES NOT SEND OUT AIR (PLASMACLUSTER
operation without accompanying air conditioning
mode, SELF CLEAN operation)

The other unit(s) is/are de-icing.

If the unit appears to be malfunctioning, check the
following points before calling for service.

IF THE UNIT FAILS TO OPERATE

Check to see if the circuit breaker has tripped or the
fuse has blown.

IF THE UNIT FAILS TO COOL (OR HEAT) THE

ROOM EFFECTIVELY

» Check the filters. If dirty, clean them.

» Check the outdoor unit to make sure nothing is
blocking the air inlet or outlet.

» Check the thermostat is proper setting.

» Make sure windows and doors are closed tightly.

» A large number of people in the room can prevent
the unit from achieving the desired temperature.

» Check whether any heat-generating appliances are
operating in the room.

IF THE UNIT FAILS TO RECEIVE THE REMOTE

CONTROL SIGNAL

* Check whether the remote control batteries have
become old and weak.

» Try to send the signal again with the remote control
pointed properly towards the unit's signal receiver
window.

* Check whether the remote control batteries are
installed with the polarities properly aligned.

Please call for service when TEMPERATURE
INDICATOR on the indicator panel blink.
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Attention : votre produit
comporte ce symbole. Il signifie
que les produits électriques

et électroniques usagés ne
doivent pas étre mélangés
avec les déchets ménagers
généraux. Un systéme de
collecte séparé est prévu pour
ces produits.

Pb

A. Informations sur la mise au rebut a I'intention des utilisateurs privés
(ménages)

1. Au sein de I'Union européenne

Attention : si vous souhaitez mettre cet appareil au rebut, ne le jetez pas dans
une poubelle ordinaire !

Les appareils électriques et électroniques usagés doivent étre traités
séparément et conformément aux lois en vigueur en matiére de traitement, de
récupération et de recyclage adéquats de ces appareils.

Suite a la mise en oeuvre de ces dispositions dans les Etats membres, les
ménages résidant au sein de I'Union européenne peuvent désormais ramener
gratuitement® leurs appareils électriques et électroniques usagés sur des sites
de collecte désignés.

Dans certains pays*, votre détaillant reprendra également gratuitement votre
ancien produit si vous achetez un produit neuf similaire.

*) Veuillez contacter votre administration locale pour plus de renseignements.

Si votre appareil électrique ou électronique usagé comporte des piles ou des
accumulateurs, veuillez les mettre séparément et préalablement au rebut
conformément a la Iégislation locale en vigueur.

En veillant a la mise au rebut correcte de ce produit, vous contribuerez a
assurer le traitement, la récupération et le recyclage nécessaires de ces
déchets, et préviendrez ainsi les effets néfastes potentiels de leur mauvaise
gestion sur I'environnement et la santé humaine.

2. Pays hors de I'Union européenne

Si vous souhaitez mettre ce produit au rebut, veuillez contacter votre
administration locale qui vous renseignera sur la méthode d'élimination
correcte de cet appareil.

Suisse : les équipements électriques ou électroniques usagés peuvent étre
ramenés gratuitement au détaillant, méme si vous n'achetez pas un nouvel
appareil. Pour obtenir la liste des autres sites de collecte, veuillez vous
reporter a la page d'accueil du site www.swico.ch ou www.sens.ch.

B. Informations sur la mise au rebut a I'intention des entreprises
1. Au sein de I'Union européenne

Si ce produit est utilisé dans le cadre des activités de votre entreprise et que
vous souhaitiez le mettre au rebut :

Veuillez contacter votre revendeur SHARP qui vous informera des conditions
de reprise du produit. Les frais de reprise et de recyclage pourront vous étre
facturés. Les produits de petite taille (et en petites quantités) pourront étre
repris par vos organisations de collecte locales.

Espagne : veuillez contacter |'organisation de collecte existante ou votre
administration locale pour les modalités de reprise de vos produits usagés.

2. Pays hors de I'Union européenne

Si vous souhaitez mettre ce produit au rebut, veuillez contacter votre
administration locale qui vous renseignera sur la méthode d'élimination
correcte de cet appareil.

Les piles/accus fournies avec ce produit peuvent contenir des traces de Plomb.
Au sein de I'Union Européenne: Le symbole de la poubelle sur roues barrée
laisse supposer que les piles/accus usagées ne doivent pas étre mélangées
avec les déchets ménagers ! Il existe un mode de collecte séparé pour les
piles/accus usagées, ce qui permet d’effectuer un traitement et un recyclage en
accord avec la législation. Veuillez contacter une autorité locale pour plus de
renseignements sur le systéme mis en place.

Pour la Suisse: Les piles/accus usagées doivent étre retournées chez votre
détaillant.

Pour les pays hors Union Européenne: Veuillez contacter une autorité locale
afin de connaitre la bonne méthode a utiliser pour la collecte de vos piles/
accus usageées.

Contient des gaz a effet de serre fluorés relevant du protocole de Kyoto
R410A (Potentiel de réchauffement planétaire 1980)
FR
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* AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE

CONSIGNES DE SECURITE IM-
PORTANTES

AVERTISSEMENTS CONCERNANT
L’UTILISATION

Ne pas tirer ou déformer le cordon d’alimentation.
Le fait de tirer sur le cordon d’alimentation ou une
mauvaise utilisation de ce dernier peut endom-
mager l'appareil et provoquer une électrocution.

Veiller a ne pas exposer votre corps directement
a l'air évacué pendant une longue période. Cela
risquerait d’affecter votre état physique.

Lors de l'utilisation du climatiseur pour des nour-
rissons, de jeunes enfants, des personnes agées,
des personnes alitées ou handicapées, s’assurer
que la température de la piéce est appropriée aux
personnes qui se trouvent dans la piece.

Ne jamais insérer d’objet dans I'appareil. Le fait
d’insérer des objets peut provoquer des blessu-
res a cause de la rotation a grande vitesse des
ventilateurs internes.

Mettre le climatiseur sans faille a la terre. Ne pas
connecter le fil de mise a la terre a un tuyau de gaz,
un tuyau d’eau, un paratonnerre ou un fil de mise
a la terre du téléphone. Une mise a la terre incom-
pléte risquerait de provoquer un choc électrique.

Si I'on constate n'importe quelle anomalie dans
le climatiseur (ex : une odeur de brile), 'arréter
immédiatement et couper le disjoncteur.

L’appareil doit étre installé conformément aux
réglementations de céblage nationales.Une
connexion de cable incorrecte peut provoquer une
surchauffe du cordon d’alimentation, de la fiche et
de la prise électrique et provoquer un incendie.

Si le cordon d’alimentation est endommagé, il
doit étre remplacé par le fabricant ou son agent d’
entretien ou encore une personne possédant des
qualifications similaires afin d’éviter tout danger.
Utiliser uniquement le cordon d’alimentation spé-
cifié par le fabricant pour le remplacement.

2
3

Ne pas éclabousser ou verser de I'eau directe-
ment sur I'appareil. L'eau risquerait de provoquer
une électrocution ou d’endommager I'appareil.

FR-1

Lire attentivement ce manuel avant d’utiliser I'appareil.
Ce mode d’emploi doit étre conservé en lieu s(r et rester facile d’accés.

MISES EN GARDE POUR

L'INSTALLATION/LE DEMONTAGE/

LA REPARATION

* Ne pas essayer d'installer/démonter/réparer soi-
méme l'appareil. Un fonctionnement inadequat peut
provoquer des décharges électriques, des fuites d’
eau, des incendies etc. Consulter votre revendeur ou
un service de dépannage qualifié pour les opérations d’
installation/démontage/réparation de de I'appareil.

PRECAUTIONS D’EMPLOI

Ouvrir périodiquement une fenétre ou une porte
pour aérer la piéce, en particulier lors de I'utilisa-
tion d’appareils a gaz. Une ventilation insuffisante
risquerait de provoquer un manque d’oxygene.

Ne pas utiliser les touches avec les mains
mouillées. Cela risquerait de provoquer une élec-
trocution.

Par mesure de sécurité, couper le digjoncteur
lorsque I'appareil n'est pas utilisé pendant une
période prolongée.

Vérifier périodiquement I'usure du rack de mon-
tage de l'unité extérieure afin de s’assurer qu'il
est fixé fermement en place.

Ne rien placer sur l'unité extérieure et ne pas mar-
cher dessus. L'objet ou la personne risquerait de
basculer ou de tomber, provoquant des blessures.

Cet appareil est congu pour une utilisation privée.
Ne pas I'utiliser pour d’autres applications, com-
me par exemple dans un chenil ou une serre pour
I'élevage d’animaux ou la culture des plantes.

Ne pas placer une cuvette contenant de I'eau sur
I'appareil. Si 'eau pénétre dans I'appareil, l'iso-
lation électrique risquerait d’étre détériorée et de
provoquer une électrocution.

Ne pas bloquer les entrées et sorties d’air de I
appareil. Cela risquerait de provoquer un fonc-
tionnement insuffisant ou des pannes.

S’assurer d’arréter l'utilisation et de couper le
disjoncteur avant d’effectuer la maintenance ou le
nettoyage. Un ventilateur tourne a l'intérieur de I’
appareil et risquerait de vous blesser.

Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par
des enfants en bas é?e ou des personnes han-
dicapées sans surveillance. Les jeunes enfants
doivent étre surveillés afin de s’assurer qu’ils ne
jouent pas avec 'appareil.

1
2
3
4
5
6
7
8
9
1

PRECAUTIONS POUR
L'EMPLACEMENT/INSTALLATION

» S’assurer de connecter le climatiseur a une alimen-
tation de tension et de fréquence appropriées.
L'utilisation d’une alimentation ayant une tension et
une fréquence incorrectes peut endommager I'ap-
pareil et provoquer un incendie.

* Ne pas installer I'appareil dans un endroit ou il
y aurait une fuite de gaz. Il risquerait de provoquer
un incendie.

Installer I'appareil dans un endroit peu poussiéreux,
sans fumées ni humidité dans l'air.

Arranger le flexible de vidange pour assurer un
écoulement normal. Un écoulement insuffisant ris-
querait de mouiller la piece, les meubles etc.
S’assurer qu’'un disjoncteur de fuite ou un disjonc-
teur de circuit est installé, en fonction de I'emplace-
ment d’installation, pour éviter une électrocution.
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NOMENCLATURE

UNITE INTERIEURE

1 Touche AUX

2 Bouche d’entrée (Air)

3 Panneau d’ouverture

A WON =

4 Filtre purificateur d’air

5 Filtre a air

6 Fenétre de réception

7 Volet d’aération a réglage vertical

8 Volet d’aération a réglage horizontal

\ | 9 Bouche de sortie (Air)

\\ 7 10 Télécommande
8

10

N {r {} 1OoNSIGN —}711 11 Voyant de PLASMACLUSTER (bleu)

12 Voyant de TEMPERATURE
\ 12 13 Voyant de temp. EXTERIEURE (vert {} )
13 14 Voyant de temp. de la PIECE (vert )
14 15 Voyant de PLEIN REGIME (vert - \)
15

16 Voyant de MINUTERIE (orange @) )
16

17

17 Voyant de MARCHE (rouge [Z] )

REMARQUE :
Les unités réelles peuvent varier Iégérement de celles montrées ci-dessus.
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TELECOMMANDE

1 1 EMETTEUR

2 AFFICHAGE (Affichage a cristaux liquides)
3 Touche PLASMACLUSTER

4 Touche DISPLAY

5 Touche MARCHE/ARRET

6 Touche de THERMOSTAT

7 Touche de PLEIN REGIME

8 Touche de DEBIT D’AIR PROGRESSIF

9 Touche MODE

10 Touche MARCHE DE LA MINUTERIE
(pour régler la minuterie)

11 Touche d’ARRET DE LA MINUTERIE
(pour régler la minuterie)

12 Touche d’ARRET APRES UNE HEURE

13 Touche d’AVANCE DU TEMPS

14 Touche de RECUL DU TEMPS

15 Touche de NETTOYAGE AUTOMATIQUE (CLEAN)
16 Touche SET/C

17 Indique que le COMPARTIMENT DES PILES est en
dessous de cette marque

18 Touche HORLOGE
19 Touche de VENTILATEUR (FAN)
20 Touche SWING

m
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AFFICHAGE DE LA TELECOMMANDE

L.C.D. 21 Symbole de DEBIT D’AIR PROGRESSIF
21 25 22 Symbole de NETTOYAGE AUTOMATIQUE
23 Symbole de PLASMACLUSTER
22 26 24 Symboles de MODE
28 | -/, ,Q— 27  :AUTO SK : FRAIS
[ XJ Ny
% O Q \/U 100 °c— 28 X¥ : CHAUFFAGE ¥ : SEC
:\(.), [ @ 29 25 Réglage du thermostat pour les modes AUTO et SEC
Lo .” WaTw 26 Voyant de TEMPERATURE
2"< PM' (I , , " 1 27 Symbole de TRANSMISSION
4 ) 28 Symbole de PLEIN REGIME
2 O’O =100 'g @ 29 Symboles de VITESSE DU VENTILATEUR
P " J (ORI & :BassE

30 @ - HAUTE @ - FAIBLE

31
30 Indicateur de MARCHE DE LA MINUTERIE /HORLOGE
Indique I'heure préréglée de mise en marche de la
minuterie ou I'heure courante.
31 Indicateur ’ARRET DE LA MINUTERIE
Indique I'heure préréglée d’arrét de la minuterie ou I'arrét
de la minuterie au bout d’'une heure.
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UTILISATION DE LA TELECOMMANDE

INSERER LES BATTERIES
Utiliser deux piles de format AAA (R03).

1 Retirer le couvercle de la télécommande.

Insérer les piles dans le compartiment,

en s’assurant que les polarités (+) et (-)

sont alignées correctement.

» Laffichage indique “AM 6:00” lorsque les piles
sont insérées correctement.

Couvercle
Télécommande

REMARQUE :
» La durée de service des piles est d’environ un an
dans des conditions d’utilisation normales.

» Lors du remplacement des piles, toujours remplacer
les deux piles en méme temps, et s’assurer qu’elles
sont du méme type.

+ Si la télécommande ne fonctionne pas correctement
aprés le remplacement des piles, sortir les piles et
les remettre en place 30 secondes plus tard.

 Si l'appareil ne sera pas utilisé pendant une longue
période, enlever les piles de la télécommande.

COMMENT UTILISER LA
TELECOMMANDE

Pointer la télécommande vers la fenétre de réception
du signal de I'appareil et appuyer sur la touche désiree. L’
appareil émet un bip lorsqu'il regoit le signal.

« S'assurer qu'il N’y a pas de rideau ou d’autre objet
entre la télécommande et I'appareil.

» La télécommande peut envoyer des signaux d'une
distance de 7 métres.

FR-4

ATTENTION :

Ne pas exposer la fenétre de réception du signal
aux rayons directs du soleil, étant donné qu'ils
peuvent géner son fonctionnement. Si la fenétre de
réception du signal est exposée aux rayons directs
du soleil, tirer le rideau pour bloquer la lumiére.

Le fait d'utiliser une lampe fluorescente avec un dé-
marreur rapide dans la méme piéce risquerait de créer
des interférences avec la transmission du signal.

L'appareil peut étre affecté par les signaux transmis
par la télecommande d’'un téléviseur, d’'un magné-
toscope ou d'un autre équipement utilisé dans la
méme piece.

Ne pas laisser la télécommande exposée aux
rayons directs du soleil ou prés d’'un radiateur.
Protéger également l'appareil et la télécommande
contre I'humidité et les chocs qui peuvent décolorer
ou endommager l'appareil.

REGLER L'HEURE ACTUELLE DE
L’'HORLOGE

Il'y a deux modes d’horloge : le mode 12 heures et le
mode 24 heures.

Exemple : 5 heures de I'aprés-midi

Horloge Affichage
Mode 12 heures PM 5:00
Mode 24 heures 17:00

Pour régler le mode 12 heures, appuyer
une fois sur la touche d’HORLOGE dans
la premieére étape.

Pour régler le mode 24 heures, appuyer
deux fois sur la touche ’HORLOGE du-
rant la premiére étape.

Appuyer sur la touche d’AVANCE DU
TEMPS ou de RECUL DE TEMPS pour ré-
gler I’heure courante.

* Maintenir la touche enfoncée pour avancer ou
reculer rapidement I'affichage de I'heure.
Appuyer sur la touche SET/C.

* Les deux points (:) clignotent pour indiquer que
I’horloge fonctionne.

1

2

)
CLEAN
rne
)
(&
7 @Q SET/C 3
=3V

—1

REMARQUE :

* L’heure courante ne peut pas étre réglée lorsque la
minuterie fonctionne.



MISE EN PLACE DU FILTRE
PURIFICATEUR D’AIR

Les filtres purificateurs d’air sont emballés com-
me des accessoires de cet appareil. Pendant le
fonctionnement du climatiseur, le filtre élimine de
I’air, la poussiére et la fumée de cigarette et gé-
nére de I’air propre.

Retirer les filtres a air.
(@ Ouvrir le panneau d’ouverture.

@) Pousser les filtres a air légérement vers le
haut pour les déverrouiller.

@ Tirer les filtres a air vers le bas pour les dé-
monter.

{
[ [
@TFf—E;

@ ®

Placer le filtre purificateur d’air sous les
taquets de filtre situés sur le filtre a air.

Filtre purificatelr
d’air
Filtre a air

Réinstaller les filtres a air.

@ Réinstaller les filtres a airs dans leur position
de départ.

2 Fermer le panneau d’ouverture.

(3 Appuyer fermement sur la fleche située sur
le panneau pour le verrouiller.

Précautions :

* Les filtres sont emballés dans un sac en plastique
scellé afin de préserver leur capacité de collecte de
la poussiere.

Ne pas ouvrir le sac avant l'utilisation des filtres.
(Sinon, la durée de vie des filtres sera plus courte.)

* Ne pas exposer les filtres directement a la lumiére

du soleil. (Sinon, ils pourraient se détériorer.)

CONSEILS SUR LES ECONOMIES
D’ENERGIE

Quelques méthodes simples sont décrites ci-
dessous pour économiser de I’énergie lorsque le
climatiseur est utilisé.

REGLER A LA TEMPERATURE APPROPRIEE

* Le fait de régler le thermostat & une température de
1°C supérieure a celle de la température souhai-
tée en mode FRAIS et de 2°C inférieure en mode
CHAUFFAGE permet une économie d’environ 10
pourcent de sa consommation électrique.

* Le fait de régler la température a un niveau inférieur

que nécessaire pendant la climatisation augmente
la consommation électrique.

BLOQUER LES RAYONS DIRECTS DU SOLEIL ET

EVITER LES COURANTS D’AIR

* Le fait de bloquer les rayons directs du soleil pen-
dant la climatisation réduira la consommation élec-
trique.

» Fermer les fenétres et les portes pendant les opéra-
tions de refroidissement et de chauffage.

REGLER LA DIRECTION APPROPRIEE DU DEBIT
D’AIR POUR OBTENIR LA MEILLEURE CIRCULA-
TION D’AIR

MAINTENIR LE FILTRE PROPRE AFIN D’ASSU-
RER UN FONCTIONNEMENT OPTIMAL

OPTIMISER L’UTILISATION DE LA FONCTION DE
MINUTERIE D’ARRET

DEBRANCHER LE CORDON D’ALIMENTATION
LORSQUE L’APPAREIL N'EST PAS UTILISE
PENDANT UNE PERIODE PROLONGEE

 L'unité intérieure continue a consommer une faible
quantité de courant lorsqu’elle ne fonctionne pas.

MODE AUXILIAIRE

Utiliser ce mode si la télécommande n’est pas
disponible.

POUR ALLUMER
Soulever le panneau ouvert de I'unité intérieure et
appuyer sur la touche AUX.

* Le voyant rouge de MARCHE ( |__;_|f) s’allume sur
'appareil et 'appareil commence a fonctionner en
mode AUTO.

» La vitesse du ventilateur et le réglage de tempéra-
ture sont en position AUTO.

POUR ETEINDRE
Appuyer de nouveau sur la touche AUX.

* Le voyant rouge de MARCHE ( [T] ) s’éteint sur
I'appareil.

REMARQUE :

» Si la touche AUX est enfoncée pendant le fonction-
nement normal, I'appareil s’éteint.
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FONCTIONNEMENT DE BASE

— —— 1 Appuyer sur la touche MODE pour sélec-
tionner le mode de fonctionnement.

AUTO CHAUFFAGE FRAIS SEC
~\|I’ \"/
o o O R

2 Appuyer sur la touche MARCHE/ARRET
pour lancer le mode.

* Le voyant rouge de MARCHE ( [£] ) s’allume
sur I'appareil.

3 Appuyer sur la touche de THERMOSTAT
pour régler la température désirée.

- W OIN

MODE AUTO/SEC

* La température peut étre modifiée par incré-
ments de 1°C dans un intervalle de 2°C supéri-
eur a 2°C inférieur a la température automa-
tiguement déterminée par le climatiseur.

NN

(Exemple : 1°C supérieur)

N\

/
(°C

(Exemple : 2°C supérieur)

MODE FRAIS/CHAUFFAGE

» La température peut étre réglée dans un inter-
valle de 18 a 32°C.

4 Appuyer sur la touche FAN pour régler la
vitesse de ventilateur désirée.

AUTO FAIBLE BASSE HAUTE

~0- B - &

* En mode SEC, la vitesse du ventilateur est pré-
réglée sur AUTO et ne peut pas étre modifiée.

5 Pour éteindre I'appareil, appuyer a nou-
veau sur la touche MARCHE/ARRET.

* Le voyant rouge de MARCHE ( [Z] ) s’éteint sur
I'appareil.
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Utilisation du climatiseur avec
des unités multiples

Avec un climatiseur multi-systéme, il est
possible de connecter plusieurs unités in-
térieures a une unité extérieure. Lorsque
le mode de réglage différe entre les unités
intérieures, l'unité intérieure (les unités
intérieures) mise(s) en marche plus tard
risque(nt) de ne pas fonctionner.

» Lorsque l'unité intérieure (les unités intérieu-
res) fonctionne(nt) en mode CHAUFFAGE,
I'unité (les unités) restante(s) ne peut(peuvent
pas fonctionner mode FROID ou SEC.

» Lorsque l'unité intérieure (les unités intérieu-
res) fonctionne(nt) en mode CHAUFFAGE,
I'unité (les unités) restante(s) ne peut(peuvent)
pas fonctionner mode FROID ou SEC.

Lorsque le mode de I'unité intérieure (des uni-
tés intérieures) mise(s) en marche plus tard
est différent de celui de I'unité (des unités) déja
en marche, au bout de quelques secondes,
un BIP retentit et lindicateur de température
situé sur le panneau indicateur affiche “ = ="
et le voyant MARCHE et le voyant MINUTE-
RIE se mettent a clignoter en alternance. Cela
indique que l'unité (les unités) qui a (ont) été
mise(s) en marche plus tard ne fonctionne(nt)
pas. Dans ce cas, modifier le mode pour qu’il
soit identique au mode de fonctionnement de
l'autre (des autres) unité(s).

N

N

7~ CONSEILS APROPOS —
DU MODE AUTO

En mode AUTO, les réglages de température
et de mode sont sélectionnés automatique-
ment en fonction de la température de la
piece et de la température extérieure lorsque I
appareil est allumé.

* Pendant le fonctionnement, si la températu-
re extérieure varie, les réglages de tempé-
rature glisseront automatiquement comme
indiqué sur le tableau.

Modes et réglages de température

Temp. exté-
0 10 18 28 34 rieure(°C)

Froid Froid | Froid
(24°C) (25°C) (26 °C)

29

Chaud ' Chaud T Sec
21 (24 oC) (23 oc) ( emf)z.uglece)
Chaud
(22 °C)

Temp. intérieure
°C) Les chiffres entre () sont les réglages de tem-
pérature

» Lorsque I'on utilise le climatiseur avec plu-
sieurs unités, c’est le mode de l'unité mise
en marche en premier qui a la priorité sur
les autres unités, sans qu'il soit tenu comp-
te du tableau ci-dessus.

REGLAGE DE LA DIRECTION DU
DEBIT D’AIR

DEBIT D’AIR VERTICAL

Appuyer une fois sur la touche SWING de

la télécommande.

* Le volet de réglage vertical d’aération se dé-
place continuellement.

Appuyer a nouveau sur la touche SWING

lorsque volet de réglage vertical est a la

position désirée.

1
(sl 2
7 00

—Vv

REMARQUE :

» La position ajustée sera mémorisée et réglée au-
tomatiquement a la méme position lors de l'utilisa-
tion suivante.

Intervalle de réglage
Modes FRAIS et SEC Mode CHAUFFAGE

RECTION HORIZONTALE DU DEBIT D’
R

>0

Tenir le volet de réglage horizontal de I’aéra-
tion comme indiqué sur le schéma et ajuster
la direction du débit d’air.

ATTENTION :

Ne jamais essayer d’ajuster les volets de réglage de

débit d’air vertical manuellement.

» Un réglage manuel du volet de réglage vertical peut
provoquer un mauvais fonctionnement de I'appareil
lorsque la télécommande est utilisée pour le réglage.

» Lorsque le volet de réglage vertical est positionne a
la position la plus basse en mode FRAIS ou en mode
SEC pendant une période prolongée, une condensa-
tion risque de se produire.

Ne pas placer le volet de réglage horizontal en posi-

tion extréme de gauche ou de droite en mode FRAIS

lorsque la _vitesse du ventilateur est placée sur

“FAIBLE ( @ )’ pendant une longue durée.

De la condensation risque de se former sur les volets

d’aération.
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DEBIT D’AIR PROGRESSIF

Appuyer sur la touche de DEBIT D’AIR PROGRES-
SIF pendant le refroidissement ou le mode sec
lorsque I’on ne veut pas sentir d’air froid. Le volet
de réglage vertical est tourné de maniére oblique
vers le haut pour envoyer l'air frais vers le pla-
fond.

Appuyer sur la touche pendant 'opération de
chauffage. Le volet de réglage vertical est dirigé
vers le bas afin d’envoyer I’air chaud directement
sur vous pour qu’il vous réchauffe.

Pendant le fonctionnement, appuyer sur
la touche de DEBIT D’AIR PROGRESSIF.

« La télécommande affiche * DC

Ca

e

HS®

i
0(@)

POUR ANNULER

Appuyer de nouveau sur la touche DE DEBIT
D’AIR PROGRESSIF.

REMARQUE :

Le paramétrage DEBIT D’AIR PROGRESSIF est
annulé lorsque I'on appuie sur la touche PLEIN
REGIME alors que le DEBIT D’AIR PROGRESSIF
est activé.

Si I'on veut un DEBIT D’AIR PROGRESSIF en mode
PLEIN REGIME, appuyer sur la touche de DEBIT
D’AIR PROGRESSIF pendant le fonctionnement a
PLEIN REGIME.

FR-8

ONNEMENT A PLEIN

Dans ce mode de fonctionnement, le climati-
seur fonctionne a plein régime pour rafraichir ou
réchauffer ’'atmosphére de la piéce si rapidement
que vous pouvez vous contenter de le mettre en
marche juste au moment ou vous rentrez chez
vous.

1 Pour activer le fonctionnement en PLEIN
REGIME, appuyer sur la touche PLEIN
REGIME pendant le fonctionnement.

 La téelécommande affiche “ /3

» L'affichage de température s’éteint.

* Le voyant vert de PLEIN REGIME (
appareil s’allumera.

»2)de I

on- 2O 1
Ok Y S
SWING
7 00
[ 4
POUR ANNULER

Appuyer a nouveau sur la touche PLEIN REGIME.
Le fonctionnement en PLEIN REGIME est égale-
ment annulé lorsque le mode de fonctionnement
est modifié ou quand I'appareil est éteint.

Le voyant vert de PLEIN REGIME ( 73\ sur I'ap-
pareil va s’éteindre.

REMARQUE :

* Pendant le fonctionnement a PLEIN REGIME, vous
ne pouvez pas régler la température ni la vitesse du
ventilateur.



L’ionisateur Plasmacluster a I'intérieur du climati-
seur va délivrer des ions dans la piéce.

Une méme quantité d’ions négatifs et positifs
permet de réduire la quantité de champignons de
moisissure formés dans I'air.

Pendant le fonctionnement, appuyer sur
la touche PLASMACLUSTER.
+ La télécommande affiche “ lon ”.
LX)
[}
* Le voyant bleu PLASMACLUSTER s’allume
sur I'appareil.

p————— a 7 ———
—
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POUR ANNULER

Appuyer a nouveau sur la touche PLASMACLUS-

TER.

* Le voyant PLASMACLUSTER situé sur l'appareil
s’éteindra.

REMARQUE :

» Le réglage du fonctionnement du PLASMACLUS-
TER sera mémorisé et fonctionnera dans le méme
mode, a la prochaine activation du climatiseur.

» Pour éteindre le voyant PLASMACLUSTER, ap-
puyer sur la touche DISPLAY.

 Pour faire fonctionner le PLASMACLUSTER sans
mode chauffage, frais ou sec, appuyer sur la tou-
che PLASMACLUSTER pendant que I'appareil ne
fonctionne pas. Le symbole de mode sur la télé-
commande disparaitra et la vitesse du ventilateur
ne pourra pas étre réglée sur AUTO.

DE NETTOYAGE

La fonction NETTOYAGE AUTOMATIQUE permet de
réduire la prolifération des moisissures a I'aide d’ions
Plasmacluster et de sécher I'intérieur du climatiseur.
Utiliser cette opération a chaque changement de
saison.

Les champignons de moisissure déja présents ne
peuvent pas étre éliminés par cette opération.

Appuyer sur la touche CLEAN lors-
que I’appareil n’est pas en marche.

+ La télécommande affiche “ C .

* Le voyant bleu de PLASMACLUSTER s’allume
sur I'appareil.

» L'appareil s’arrétera de fonctionner au bout de
quarante minutes.

* Le temps de fonctionnement restant sera
indiqué sur le voyant de TEMPERATURE
de Il'unité intérieure en nombre de minutes
décroissant.

—

POUR ANNULER

Appuyer sur la touche CLEAN.

Enfin appuyer a nouveau sur la touche MARCHE/

ARRET pour éteindre I’appareil.

» Le voyant bleu de PLASMACLUSTER situé sur I
appareil s’éteindra.

REMARQUE :

» Pendant I'opération de NETTOYAGE AUTOMATI-
QUE vous ne pouvez régler ni la température, ni la
vitesse du ventilateur, ni le sens du débit d’air, et ni
la minuterie.
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ARRET APRES UNE HEURE

Lorsque la minuterie ’ARRET APRES UNE HEU-
RE est activée, I'appareil s’arréte de fonctionner
aprés une heure.

Appuyer sur la touche d’ARRET APRES
UNE HEURE.
« La télécommande affiche “ ©»O /r"t

+ Le voyant orange de MINUTERIE (@)) s’allume
sur I'appareil.

» L'appareil s’arréte apres une heure.

—— — —————
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POUR ANNULER

Appuyer sur la touche d’ANNULATION DE LA
MINUTERIE (SET/C).

* Le voyant orange de MINUTERIE ( @) ) s’éteint
sur I'appareil.

Enfin appuyer a nouveau sur la touche MAR-
CHE/ARRET pour éteindre I'appareil.

« Le voyant rouge de MARCHE ( [Z] ) et le voyant
orange de MINUTERIE ( @) ) s'éteignent sur
I'appareil.

REMARQUE :

* Le fonctionnement de la minuterie ’ARRET APRES
UNE HEURE a la priorité sur les fonctionnements
MARCHE DE LA MINUTERIE et ARRET DE LA MI-
NUTERIE.

* Lorsque la minuterie ARRET APRES UNE HEU-
RE est réglée pendant que I'appareil ne fonctionne
pas, I'appareil fonctionne pendant une heure avec
la condition réglée précédemment.

» Si I'on veut utiliser I'appareil une autre heure avant
que la minuterie ARRET APRES UNE HEURE
soit activée, appuyer a nouveau sur la touche d’AR-
RET APRES UNE HEURE pendant I'utilisation.

« Si MARCHE DE LA MINUTERIE et/ou ARRET DE
LA MINUTERIE sont réglés, la touche d’ANNULA-
TION DE LA MINUTERIE annule chaque réglage.

FONCTIONNEMENT DE LA MINU-
TERIE

ARRET DE LA MINUTERIE

Appuyer sur la touche d’ARRET DE LA
MINUTERIE ( @Q ).

Le voyant ARRET DE LA MINUTERIE com-
mence a clignoter ; appuyer sur la touche
d’AVANCE DU TEMPS ou de RECUL DE
TEMPS pour régler I’heure courante.
(L'heure peut étre réglée par incréments de 10
minutes.)

3 Pointer la télécommande vers la fenétre
de réception du signal de 'appareil et ap-
puyer sur la touche de REGLAGE DE LA
MINUTERIE (SET/C).
« Le voyant orange de MINUTERIE ( @) ) s’al-
lume sur I'appareil.
 L’'appareil émet un bip lorsqu’il recoit le signal.

ro—— ———\
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CONSEILS A PROPOS DE L’ARRET DE LA
MINUTERIE

Lorsque le mode ARRET DE LA MINUTERIE est ac-
tivé, la température est automatiquement réglée afin
d’éviter que la piece ne soit ni trop chaude, ni trop
froide lors de votre sommeil. (Fonction de veille auto-
matique)

MODE FRAIS/SEC :

* Une heure aprés le début du fonctionnement, la
température augmente de 1°C plus haut que le ré-
glage original du thermostat.

MODE DE CHAUFFAGE :

* Une heure aprés le début du fonctionnement de
la minuterie, le réglage de la température descend
3°C en-dessous du réglage de température original.
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Avant de régler la minuterie, s’assurer que I’horloge est réglée correctement a I’heure courante.

MARCHE DE LA MINUTERIE

1 Annuler d’abord le réglage ( @» | ) MAR-
CHE DE LA MINUTERIE, puis le régler
a nouveau.

2 Le voyant MARCHE DE LA MINUTERIE
commence a clignoter ; appuyer sur
la touche d’AVANCE DU TEMPS ou de
RECUL DE TEMPS pour régler I’heure
courante.
(L’heure peut étre réglée par incréments de
10 minutes.)

3 Pointer la télécommande vers la fenétre
de réception du signal de I’appareil et ap-
puyer sur la touche de REGLAGE DE LA
MINUTERIE (SET/C).
« Le voyant orange de MINUTERIE ( @) ) s’al-
lume sur I'appareil.
» L'appareil émet un bip lorsqu’il regoit le signal.

Sélectionner la condition de fonctionne-

ment.
— —
© ()
WBoo

-
onRZ 20
Qxkkey
@D 1
(IS
(&) 2
SWING ( ©3 ]7

7 00  |(sEe) 3

==V
REMARQUE :

e L’appareil s’allume avant I’heure réglée afin de
permettre a la piéce d’atteindre la température
désirée a I’heure programmeée. (Fonction de ré-
veil)

POUR ANNULER LE MODE MINUTERIE

Appuyer sur la touche d’ANNULATION DE LA Mi-

NUTERIE (SET/C).

* Le voyant orange de MINUTERIE ( @) ) s’éteint sur
I'appareil.

* L’heure d’horloge courante sera affichée sur la télé-
commande.

ey
0

0OO®

SWING

>
9@ SET/C ANNULA-
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REMARQUE :

* Si MARCHE DE LA MINUTERIE, ARRET DE LA
MINUTERIE et ARRET APRES UNE HEURE sont
réglés, la touche d’ANNULATION DE LA MINUTE-
RIE annule tous les réglages.

POUR MODIFIER LE REGLAGE D’HEURE

Annuler d’abord le réglage MINUTERIE, puis le ré-
gler a nouveau.

UTILISATION COMBINEE DES
MINUTERIES MARCHE/ARRET

On peut utiliser les minuteries MARCHE et ARRET
combinées.

Exemple :

Pour arréter I'appareil a 11:00 p.m. et pour le rallumer
a 7:00 a.m et reprendre plus tard pour amener la tem-
pérature de la piéce au niveau désiré.

Régler ARRET DE LA MINUTERIE a 11:00
p-m. pendant le fonctionnement.

Régler MARCHE DE LA MINUTERIE a 7:00 a.m.

La fleche ( ¥ ou A ) entre le voyant MARCHE
DE LA MINUTERIE et le voyant ARRET DE LA
MINUTERIE montre quelle minuterie sera activée
en premier.

P—— \ 7 ——m

REMARQUE :

* On ne peut pas programmer les minuteries MAR-
CHE et ARRET pour faire fonctionner I'appareil
a différentes températures ou d’autres réglages.

» Chaque minuterie peut étre programmée pour étre
activée avant I'autre.
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CONSEILS A PROPOS DU
PANNEAU D’INDICATEURS

Le panneau d’indicateurs change chaque fois
que la touche DISPLAY est enfoncée de la
maniére suivante.

Voyant de temp. de la piéce

m |ON SIGN 1 La température
de la piéce est

@ affichée.

Voyant de temperature
Voyant de temp. extérieure
ﬁl ION SIGN 1 La température
extérieure est affi-

chée.

Jri
N

L Voyant de temperature

ION SIGN 1 Pas d’affichage.

J

REMARQUES :

» Les températures affichées sont des estimations
approximatives et peuvent différer des températu-
res réelles.

Plages d’affichage de la température

Température de la piéce : 0° C ~ 40° C (L 7 est af-

fiché lorsque la température est inférieure a 0° C et

H (lorsqu’elle est supérieure a 40 °C)

Température extérieure : -9° C ~ 45° C (| o est af-

fiché lorsque la température est inférieure a 9° C et

H (lorsqu’elle est supérieure a 45° C)

+ = = est affiché pendant les 0~120 premiéres secon-
des de fonctionnement pendant la détection de la
température.

» Pendant I'opération de NETTOYAGE AUTOMA-
TIQUE, le panneau indicateur affiche le temps
restant de I'opération. La température de la piece
et la température extérieure ne sont pas affichées
méme si I'on appuie sur la touche AFFICHAGE.

Utilisation mono-split

» Seule la température de la piéce peut étre affichée
pendant 5 secondes lorsque I'appareil n’est pas en
marche.

Utilisation multi-split
» = = est affiché pendant 5 secondes lorsque I'appa-
reil n’est pas en marche.

ENTRETIEN

S’assurer de débrancher le cordon d’alimentation
de la prise murale ou couper le dis-joncteur avant
d’effectuer les travaux d’entretien.

NETTOYAGE DES FILTRES

Les filtres a air doivent étre nettoyés toutes les deux
semaines.

1 Eteindre I'appareil.

2 Enlever les filtres.

@ Soulever le panneau d’ouverture.

2 Pousser les filtres a air légérement vers le
haut pour les déverrouiller.

(3 Tirer les filtres a air vers le bas pour les dé-
monter.

Retirer les filtres purificateurs d’air des
filtres a air.
Nettoyer les filtres.

Utiliser un aspirateur pour éliminer la poussiére.
Si les filtres sont encrassés, les laver avec de
'eau chaude et un détergent doux. Sécher les
filtres a 'ombre avant de les remettre en place.

ﬁ \
[ )

5 Réinstaller les filtres purificateurs d’air.

S

6 Réinstaller les filtres.
@Réinstaller les filtres dans leur position
d’origine.
(2Fermer le panneau d’ouverture.

(@Appuyer fermement sur la fléche située sur le
panneau pour le verrouiller.

NETTOYER L’APPAREIL ET LA
TELECOMMANDE

» Essuyer avec un chiffon doux.

* Ne pas éclabousser de I'eau ou verser de I'eau des-
sus. Cela risquerait de provoquer une électrocution
ou d’endommager I'appareil.

* Ne pas utiliser de 'eau chaude, un diluant, des pou-
dres abrasives ou des solvants forts.
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ENTRETIEN APRES LA SAISON DE CLI-
MATISATION

1 Faire fonctionner I’appareil en mode de

NETTOYAGE AUTOMATIQUE pour per-
mettre au mécanisme d’étre séché com-
plétement.

2 Arréter le fonctionnement et débrancher

I’appareil. Couper le disjoncteur, s’il n’y
en a qu’un seul exclusivement pour le
climatiseur.

3 Nettoyer les filtres, puis les réinstaller.

ENTRETIEN AVANT LA SAISON DE CLI-
MATISATION

S’assurer que les filtres a air ne sont pas
encrassés.

S’assurer qu’aucun objet ne bloque I'en-
trée ou la sortie d’air.

CHANGEMENT DU FILTRE
PURIFICATEUR D’AIR

Les filtres doivent étre changés tous les 3 a 6 mois.

1 Retirer les filtres a air.

Changer les filtres purificateurs d’air.

() Retirer les vieux filtres purificateurs d’air des
filtres a air.

@ Placer les nouveaux filtres purificateurs dair,
sous les taquets de filtre situés sur les filtres
a air.

Taquet de filtre

3 Réinstaller les filtres a air.

REMARQUE :

* Les filtres de purification de I'air sale ne peuvent
pas étre lavés pour étre réutilisés. Les nouveaux
filtres sont disponibles chez votre revendeur le plus
proche.

Filtre de rechange : Type AZ-F920F

Mise au rebut des filtres

Veuillez toujours suivre les lois et réglementations en
vigueur lors de la mise au rebut des filtres.

Matériaux de composition du FILTRE PURIFICA-
TEUR D’AIR :

Filtre : Polypropyléne

Cadre : Polyester

A R - ARQ
U RINA
0 0
GAMME DE TEMPERATURES DE
FONCTIONNEMENT
TEMP.| TEMP.
INT. |EXT.
limite 46° C (Utilisation mono-split)
supéri-(32° C o o
REFROIDIS-| eure 43° C (Utilisation multi-split)
SEMENT | limite -10° C (Utilisation mono-split)
inféri- (21°C| o o
eure 21" C (Utilisation multi-split)
limite
supéri-|27° C| 24°C
CHAUF- eure
FAGE limite
inféri- |- -15°C
eure

* Le dispositif de protection intégré peut empécher
cet appareil de fonctionner quand celui-ci est uti-
lisé en dehors de cette gamme de températures.

* De la condensation peut se former sur la sortie
d’air si cet appareil fonctionne continuellement en
mode FROID ou SEC et que 'humidité dépasse
les 80 %.

EN CAS DE PANNE DE COURANT

Ce climatiseur est équipé d’'une fonction de mémoi-
re pour mémoriser les réglages en cas de panne de
courant.

Lorsque le courant est rétabli, 'appareil redémarre
automatiquement avec les réglages qui étaient ac-
tifs avant la panne de courant, excepte les réglages
de la minuterie.

Si les minuteries ont été réglées avant une panne
de courant, elles devront étre réglées a nouveau
une fois le courant rétabli.

FONCTION DE PRECHAUFFAGE

En mode CHAUFFAGE, il se peut que le ventilateur
intérieur ne démarre pas pendant deux a cinq minu-
tes apres I'allumage de I'appareil pour éviter que de
I'air froid soit soufflé de I'appareil.

FONCTION DE DEGIVRAGE

» Lorsque de la glace se forme sur I'échangeur de
chaleur dans l'unité extérieure en mode CHAUF-
FAGE, un dégivreur automatique fournit de la cha-
leur pendant environ 5 a 10 minutes pour éliminer
la glace. Pendant le dégivrage, les ventilateurs
intérieur et extérieur s’arrétent de fonctionner.

» Apres le dégivrage, l'appareil reprend automa-
tiguement le fonctionnement en mode CHAUF-
FAGE.

RENDEMENT DE CHAUFFE

» L'appareil utilise une pompe a chaleur qui aspire
la chaleur de l'air extérieur et la libére dans la pie-
ce. La température de l'air extérieur affecte ainsi
considérablement le rendement de chauffe.

» Si le rendement de chauffe est réduit a cause
d’une température extérieure basse, utiliser un
chauffage d’appoint.

« |l faut du temps pour préchauffer et chauffer toute
Ifa piece, a cause du systeme de circulation d’air
orcé.
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AVANT D’APPELER LE SERVICE APRES-VENTE

Les conditions suivantes ne signifient pas un
mauvais fonctionnement de ’appareil.

L’APPAREIL NE FONCTIONNE PAS

L’appareil ne fonctionne pas s'il est allumé immeédia-
tement aprés son extinction. L'appareil ne fonctionne
pas immédiatement aprés le changement de mode.
Cela sert a protéger les mécanismes internes. Atten-
dre 3 minutes avant de faire fonctionner I'appareil.

L’APPAREIL N’ENVOIE PAS D’AIR CHAUD
L'appareil est en cours de préchauffage ou de dégivrage.

ODEURS

Des odeurs de moquette et de meubles qui entrent
dans I'appareil peuvent étre dégagées par celui-ci.

BRUIT DE CRAQUEMENT

Il est possible que I'appareil produise un bruit de cra-
quement. Ce son est généré par le frottement du pan-
neau avant et par la dilatation ou la connexion d’autres
composants suite a une variation de température.

UN FAIBLE BOURDONNEMENT EST EMIS

Ce son se fait entendre lorsque I'appareil génére des
ions Plasmacluster.

LEGER BRUISSEMENT
Le léger bruit de bruissement est produit par le réfri-
gérant qui se propage a l'intérieur de I'appareil.

VAPEUR D’EAU

» Dans les modes FROID et SEC, de la vapeur d’eau
peut parfois étre constatée au niveau de la sortie
d’air en raison de la différence entre la température
ambiante et celle de I'air dégagé par I'appareil.

* En mode CHAUFFAGE, il est possible que de la va-
peur d’eau s’échappe de l'unité extérieure pendant
le dégivrage.

L’'UNITE EXTERIEURE NE S’ARRETE PAS

Aprés l'arrét du fonctionnement, l'unité extérieure fait
tourner le ventilateur pendant environ une minute pour
refroidir 'appareil.

ODEUR EMISE PAR LA SORTIE D’AIR DU PLAS-
MACLUSTER

Cette odeur est celle de 'ozone générée par le géné-
rateur d’ions Plasmacluster. La concentration d’ozone
est trés faible et n’a aucun effet nocif sur la santé.
L'ozone dispersée dans I'air se décompose rapidement
et sa densité dans la piéce n'augmente pas.

Utilisation du climatiseur avec des unités multiples

L’'UNITE INTERIEURE CHAUFFE LORSQU’ELLE
EST AU REPOS

Ceci est d0 au fait que le réfrigérant continue de s’écou-
ler dans les tuyaux de I'unité intérieure au repos lorsque
I'autre unité fonctionne en mode CHAUFFAGE.

L’'UNITE INTERIEURE CHAUFFE ALORS QU’ELLE
N’EST PAS EN MODE CHAUFFAGE

Lorsque I'on appuie sur la touche PLASMACLUSTER
alors que I'appareil n’est pas en marche, 'opération
PLASMACLUSTER est exécutée sans qu’aucun
mode de conditionnement d’air ne soit actif (par
exemple, CHAUFFAGE ou REFROIDISSEMENT).
A ce moment-1a, il est possible de sentir de I'air chaud
venant de la sortie d’air de I'appareil si des unités
situées dans d’autres pieces fonctionnent en mode
CHAUFFAGE. Le ventilateur intérieur diminue sa vi-
tesse de rotation et se met en marche et s’arréte en
fonction de la température de la piéce.

L’APPAREIL NE FONCTIONNE PAS DANS LE MODE
DEMANDE

Lorsqu’une unité intérieure fonctionne en mode
FROID ou SEC, il est impossible de faire fonction-
ner l'autre unité en mode CHAUFFAGE. (Au bout
de quelques secondes, un BIP retentit et I'indicateur
de température situé sur le panneau indicateur affi-
che “ = =" et le voyant MARCHE et le voyant MINU-
TERIE se mettent a clignoter en alternance.)
Lorsqu’une unité intérieure fonctionne en mode
CHAUFFAGE, il est impossible de faire fonctionner
I'autre unité en mode FROID ou SEC. (Au bout de
quelques secondes, un BIP retentit et I'indicateur de
température situé sur le panneau indicateur affiche
“==" et le voyant MARCHE et le voyant MINUTE-
RIE se mettent a clignoter en alternance.)

L’APPAREIL N’ENVOIE PAS D’AIR (opération
PLASMACLUSTER sans mode de conditionnement
d’air actif, opération de NETTOYAGE AUTOMATI-
QUE)
L'autre (les autres) unité(s) est (sont) en mode dégi-
vrage.

.

Si PPappareil semble mal fonctionner, vérifier les
points suivants avant de faire appel au service
aprés-vente.

S| UAPPAREIL NE FONCTIONNE PAS
Vérifier si le disjoncteur a été déclenché ou si le fusi-
ble est grillé.

S| LAPPAREIL NE REFROIDIT PAS (OU NE CHAUF-

FE PAS) LA PIECE CORRECTEMENT

« Vérifier les filtres. S’ils sont encrassés, les nettoyer.

« Vérifier 'unité extérieure pour s’assurer que rien ne
bloque I'entrée ou la sortie d’air.

« Vérifier si le thermostat est réglé correctement.

» S’assurer que les fenétres et les portes sont bien
fermées.

» La présence d’'un grand nombre de personnes dans
la piece peut empécher I'appareil d’atteindre la tem-
pérature désirée.

« Vérifier si des appareils qui générent de la chaleur
fonctionnent dans la piéce.

S| LAPPAREIL N’ARRIVE PAS A RECEVOIR LE SI-

GNAL DE TELECOMMANDE

« Vérifier que les piles de la télécommande ne sont
pas usagées ou faibles.

» Essayer d’envoyer & nouveau le signal avec la télé-
commande pointée correctement vers la fenétre de
réception du signal de I'appareil.

« Veérifier si les piles de la télécommande sont mises
en place et si les polarités sont respectées.

Priére d’appeler I'assistance lorsque I'INDICA-
TEUR DE TEMPERATURE situé sur le panneau
indicateur clignote.
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Atencion: su producto esta
marcado con este simbolo.
Significa que los productos
eléctricos y electrénicos usados
no deberian mezclarse con los
residuos domésticos generales.
Existe un sistema de recogida
independiente para estos pro-

ductos.

Pb

A. Informacién sobre eliminacién para usuarios particulares

1. En la Unién Europea

Atencién: si quiere desechar este equipo, jpor favor no utilice el cubo de la
basura habitual!

Los equipos eléctricos y electronicos usados deberian tratarse por separado
de acuerdo con la legislacién que requiere un tratamiento, una recuperacion y
un reciclaje adecuados de los equipos eléctricos y electrénicos usados.

Tras la puesta en practica por parte de los estados miembros, los hogares de
particulares dentro de los estados de la Unién Europea pueden devolver sus
equipos eléctricos y electrénicos a los centros de recogida designados sin
coste alguno *.

En algunos paises* es posible que también su vendedor local se lleve su viejo
producto sin coste alguno si Ud. compra uno nuevo similar.

*) Por favor, pdngase en contacto con su autoridad local para obtener mas
detalles.

Si sus equipos eléctricos o electrénicos usados tienen pilas o acumuladores,
por favor deséchelos por separado con antelacion segun los requisitos loca-
les.

Al desechar este producto correctamente, ayudara a asegurar que los resi-
duos reciban el tratamiento, la recuperacion y el reciclaje necesarios, previ-
niendo de esta forma posibles efectos negativos en el medio ambiente y la
salud humana que de otra forma podrian producirse debido a una manipula-
cion de residuos inapropiada.

2. En otros paises fuera de la Unién Europea

Si desea desechar este producto, por favor pdongase en contacto con las
autoridades locales y pregunte por el método de eliminacion correcto.

Para Suiza: Los equipos eléctricos o electrénicos pueden devolverse al
vendedor sin coste alguno, incluso si no compra ningun nuevo producto. Se
puede encontrar una lista de otros centros de recogida en la pagina principal
de www.swico.ch o www.sens.ch.

B. Informacién sobre Eliminacién para empresas usuarias

1. En la Unién Europea
Si el producto se utiliza en una empresa y quiere desecharlo:

Por favor péongase en contacto con su distribuidor SHARP, quien le infor-
mara sobre la recogida del producto. Puede ser que le cobren los costes de
recogida y reciclaje. Puede ser que los productos de tamafio pequefio (y las
cantidades pequenas) sean recogidos por sus centros de recogida locales.

Para Espanfia: por favor, péngase en contacto con el sistema de recogida
establecido o con las autoridades locales para la recogida de los productos
usados.

2. En otros paises fuera de la Unién Europea

Si desea desechar este producto, por favor péongase en contacto con sus
autoridades locales y pregunte por el método de eliminacion correcto.

Las baterias suministradas con este producto contienen pequefias cantidades
de Plomo.

Para EU: El contenedor de basura con ruedas tachado indica que las baterias
usadas no deberian mezclarse con los residuos domeésticos generales. Existe
un sistema de recogida independiente de baterias usadas, para permitir un
correcto tratamiento y reciclado de acuerdo con la legislacion vigente. Por
favor pédngase en contacto con el sistema de recogida establecido o con las
autoridades locales para la recogida selectiva de las baterias usadas.

Para Suiza: Las baterias usadas deben ser retornadas al punto de venta.
Para otros paises fuera de la Unidon Europea: Por favor pongase en contacto
con las autoridades locales para un correcto procedimiento de eliminacién de
las baterias usadas.

Contiene gases fluorados de efecto invernadero regulados por el Protocolo de Kioto
R410A (Potencial de calentamiento atmosférico 1980) Es
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ADVERTENCIAS PARA EL USO

No deforme o tire del cable de alimentacion. Estirar
y mal utilizar el cable de suministro de alimentacion
puede ocasionar dafios o descargas eléctricas.

Tenga cuidado de no exponer su cuerpo directamente
a la salida de aire durante un largo tiempo. Esto pue-
de afectar a su condicion fisica.

Al usar el acondicionador de aire para recién nacidos,
nifios, ancianos, personas postradas en cama o inva-
lidas, asegurese de que la temperatura de la habita-
cion sea la adecuada para ellos.

Nunca inserte objetos dentro de la unidad. El insertar
objetos puede causar heridas debido a la rotacion a
alta velocidad de los ventiladores internos.

Conecte a tierra el acondicionador de aire sin falta.
No conecte el cableado a tierra con la tuberia de gas,
tuberia de agua, barra pararrayos o cable a tierra del
teléfono. Una incompleta conexion a tierra puede cau-
sar descargas eléctricas.

Si sucede algo anormal con el acondicionador de aire
(por €j. se detecta un olor a quemado), detenga inme-
diatamente la operacion y desactive el cortacircuitos.
El aparato se debe instalar de acuerdo con las re-
gulaciones nacionales de cableado. La inapropiada
conexion del cable puede ocasionar un sobrecalen-
tamiento del cable de suministro de alimentacién, del
enchufe y del tomacorriente, y causar un incendio.

Si el cable de alimentacion esta dafiado, éste debera
ser reemplazado por el fabricante, por un técnico de
servicio autorizado o por una persona similarmente
cualificada, para evitar situaciones peligrosas. Utilice
para reemplazo solo el cable de alimentacién especi-
ficado por el fabricante.

No rocie o derrame agua directamente sobre la uni-

dad. El agua puede causar descargas eléctricas o
dafios al equipo.
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Antes de usar la unidad lea detenidamente el manual. Guardelo en un
lugar seguro para consultarlo con facilidad.

ADVERTENCIAS PARA LA INSTALA-
CION/DESMONTAJE/REPARACION

* No trate de instalar/desmontar/reparar la unidad por su
propia cuenta. La elaboracién de un trabajo incorrecto
ocasionara descargas eléctricas, fugas de agua, incen-
dios, etc. Consulte a su distribuidor o a personal de servi-
cio cualificado para que realice la instalacion/desinstala-
cién/reparacion de la unidad.

PRECAUCIONES PARA EL USO

Abrir periddicamente una ventana o una puerta para
ventilar la habitacion, sobre todo si se usan aparatos
que funcionan con gas. Una ventilacién insuficiente
puede causar escasez de oxigeno.

No opere los botones con las manos mojadas. Esto
puede causar descargas eléctricas.

Por seguridad, desconece el cortacircuito cuando no
esté utilizando la unidad por un periodo de tiempo pro-
longado.

Verifique periédicamente la rejilla de montaje de la
unidad exterior para saber si hay desgaste y para cer-
ciorarse de que esta asegurada en su lugar.

No coloque nada en la unidad exterior ni se ponga en-
cima. El objeto o la persona puede caerse, causando
lesiones.

Esta unidad esta disefiada para uso domestico. No la
utilice para otras aplicaciones tales como perreras don-
de se crian animales o invernaderos.

No coloque vasijas con agua sobre la unidad. Si el
agua penetra dentro de la unidad, los aislamientos
eléctricos pueden deteriorarse y causar descargas
eléctricas.

No bloquee las entradas ni las salidas de aire de la uni-
dad. Esto puede ocasionar funcionamiento insuficiente
0 problemas.

Asegurese de detener la operacidon y desconectar el
cortacircuito antes de llevar a cabo cualquier manteni-
miento o limpieza. Existe un ventilador rotando en el
interior de la unidad y usted podria resultar herido.

10 Este aparato no estd disefiado para el uso sin su-
Eerwspn por parte de nifios o personas enfermas.
0s nifios deben ser supervisados para asegurarse de

que no jueguen con el aparato.
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PRECAUCIONES PARA UBICACION/
INSTALACION

Asegurese de conectar el acondicionador de aire a
la fuente de alimentacién de la tension y la frecuen-
cia correcta.

La utilizacion de una fuente de alimentacion con un
voltaje y frecuencias inadecuados puede ocasionar
dafios en el equipo e incluso causar un incendio.

No instale el aparato en lugares donde puede ha-
ber fuga de gases. Esto puede causar incendios.
Instale el aparato en un lugar con poco polvo, vapo-
res y humedad.

Coloque la manguera de drenaje de tal forma que
se asegure un drenaje fluido. Un drenaje insuficien-
te puede causar humedecimiento de la habitacion,
muebles etc.

Asegurese de que se ha instalado un interruptor au-
tomatico de perdidas o un diferencial, dependiendo
de la ubicacion de la instalacion, para evitar descar-
gas eléctricas.
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DESIGNACION DE LAS PIEZAS

UNIDAD INTERIOR

1 Tecla AUX

2 Entrada de aire

3 Panel de apertura

A WO N -

4 Filtro purificador de aire

5 Filtro de aire

6 Célula receptora

7 Deflectores de ajuste vertical

8 Deflectores de ajuste horizontal

9 Salida de aire

\\ F 7 10 Mando a distancia

10

co

©

E @ 440 {1 o~ s|GNJ( 11 11 Lampara de PLASMACLUSTER (azul)

12 Indicador de TEMPERATURA
\ 12 43 Lampara de temp. EXTERIOR (verde {M)
13 14 Lampara de temp. AMBIENTE (verde O )
14 15 Lampara de CAPACIDAD MAXIMA
15 (verde 7N)

16 16 Lampara de TEMPORIZADOR
(anaranjada @) )

17

17Lampara de FUNCIONAMIENTO (roja [Z] )

NOTA:
Los aparatos pueden diferir ligeramente de los indicados en las ilustraciones.
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MANDO A DISTANCIA

1 1 TRANSMISOR
2 VISUALIZADOR (de cristal liquido)
3 Tecla PLASMACLUSTER
4 Tecla de VISUALIZACION (DISPLAY)
2 5 Tecla de CONEXION/DESCONEXION
6 Tecla del TERMOSTATO
7 Tecla de CAPACIDAD MAXIMA
3 8 Tecla de CORRIENTE DE AIRE PROGRESIVA
4 9 Tecla de MODO (MODE)
5 10 Tecla de ACTIVACION DEL TEMPORIZADOR o
6 (para regularlo) ;
7 11 Tecla de DESACTIVACION DEL TEMPORIZADOR =
8 (para regularlo) -
9 12 Tecla TEMPORIZADOR DE UNA HORA
10 13 Tecla de HORAS AVANCE
" 14 Tecla de HORAS RETROCESO
12 15 Tecla de AUTO LIMPIEZA (CLEAN)
13 16 Tecla de AJUSTE/CANCELACION DEL
14 TEMPORIZADOR (SET/C)
15 17 Indica que el compartimiento de pilas esta
16 por debajo de esta marca
:Z 18 Tecla de RELOJ ’
19 19 Tecla de VENTILACION (FAN)
20 20 Tecla de OSCILACION (SWING)

PANTALLA DE VISUALIZACION
L.C.D. DEL MANDO A DISTANCIA

21 Simbolo de CORRIENTE DE AIRE PROGRESIVA

22 Simbolo de AUTO LIMPIEZA

23 Simbolo de PLASMACLUSTER

24 Simbolos de MODO

22 26 - AUTOMATI sl : ENFRIAR
’@) :AUTO co SK:

23}%.%\;4 -/l ,sz-, L : CALENTAR #), : DESHUMECTAR
1

21 25

24 |l 25 Ajuste del termostato para los modos AUTOMATICO
—29 y DESHUMECTAR

26 Indicador de TEMPERATURA
) 27 Simbolo de TRANSMISION
@ 28 Simbolo de CAPACIDAD MAXIMA

_:"': —
TN @H
\11, 30000

2K M I n u
Weorommm

o n u

29 Simbolos de VELOCIDAD DEL VENTILADOR

’@) : AUTOMATICO @ : BAJA
30
:ALTA : SUAVE
. @ o
30 Indicador de ACTIVACION DE TEMPORIZADOR/RELOJ
Indica la hora programada para el temporizador, o la
hora actual.
31 Indicador de DESACTIVACION DE TEMPORIZADOR
Indica la hora programada para la desactivacion del
temporizador, o el ajuste de una hora de éste.
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USO DEL MANDO A DISTANCIA

FORMA DE COLOCAR LAS PILAS
Use dos pilas tamafio AAA (R03).

1 Retire la cubierta del mando a distancia.

2 Inserte las pilas en el compartimiento,
asegurese de que las polaridades (+) y (-)
estan correctamente alineadas.

» Si las pilas estan bien colocadas, en el visuali-
zador aparecera “AM 6:00”.

3 Coloque de nuevo la cubierta en su sitio.

Cubierta
del mando
a distancia

NOTA:

* Las pilas alcanzan para un afo de uso normal,
aproximadamente.

» Al sustituir las pilas, siempre cambie ambas pilas
y asegurese de que son del mismo tipo.

» Si el mando a distancia no funciona apropiadamen-
te después de sustituir las pilas, retirelas y espere
unos 30 segundos e introduzcalas nuevamente.

* Cuando no vaya a usar el aparato durante largo
tiempo, saque las pilas del mando a distancia.

FORMA DE USAR EL MANDO
A DISTANCIA

Apunte el mando a distancia hacia la ventana recep-
tora de sefial de la unidad y pulse la tecla deseada.
Cuando la unidad reciba la sefal, producira un sonido
audible.

» Cerciérese de que no haya cortinas u otros objetos
entre el mando a distancia y la unidad.

* El mando a distancia puede enviar sefiales hasta
a 7 metros de distancia.

ES-4

PRECAUCION:

* No permita que la ventana receptora de sefal reci-
ba la luz directa del sol, ya que esto puede deterio-
rar su funcionamiento. Si la ventana receptora de
senal es expuesta a la luz solar directa, utilice una
cortina para bloquear la luz.

» El uso de una lampara fluorescente con interruptor
rapido en la misma habitacion puede interferir con
la transmision de la sefial.

La unidad puede ser afectada por las sefiales trans-
mitidas del mando a distancia de la television, de la
videograbadora o de otros aparatos usados en la
misma habitacion.

* No deje nunca el mando a distancia expuesto di-
rectamente a los rayos del sol, ni cerca de un ca-
lentador. Igualmente, proteja la unidad y el mando
a distancia contra la humedad y los golpes, para
evitar que se decoloren o se averien.

AJUSTAR LA HORA

Existen dos modos para el ajuste de la hora: ciclo de
12 horas y ciclo de 24 horas.

Ejemplo: 5 de la tarde

Reloj Visualizador
Modo de 12 horas PM 5:00
Modo de 24 horas 17:00

1 Para ajustar el modo de 12 horas, pulse
la tecla de RELOJ una vez.
Para ajustar el modo de 24 horas, pulse
la tecla de RELOJ dos veces.

2 Pulse las teclas de AVANCE o RETROCE-
SO DE HORAS para ajustar la hora ac-
tual.
* Mantenga la tecla pulsada para avanzar o re-
troceder la visualizacion del tiempo rapidamen-
te.

3 Pulse la tecla SET/C.

* Los dos puntos (:) parpadean para indicar que
el reloj esta funcionando.
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NOTA:

» Mientras el aparato este funcionando en el modo de
temporizador, no es posible ajustar la hora actual.



CONFIGURACION DEL FIL-

TRO PURIFICADOR DE AIRE

Los filtros purificadores de aire vienen empaca-
dos como accesorios de esta unidad. Durante el
funcionamiento del acondicionador de aire, los
filtros eliminan el polvo y el humo del tabaco del
aire y se suelta aire limpio.

Saque los filtros.
@ Abra el panel de apertura.

2 Empuje los filtros de aire ligeramente hacia
arriba para soltarlos.

@ Para sacarlos, tire de los filtros hacia abajo.
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Coloque el filtro purificador de aire de-
bajo de los topes del filtro localizados
sobre el filtro de aire.

Topes del filtro

Filtro de aire

Reinstale los filtros de aire.

(™ Reinstale los filtros de aire en las posiciones
originales.

@ Cierre el panel de apertura.

@ Empuje firmemente la marca de la flecha del
panel para asegurarlo en su sitio.

Precauciones:

* Los filtros se encuentran sellados en una bolsa de
plastico para evitar su efecto de recogida de polvo.
No abra la bolsa hasta que vaya a utilizar los filtros.
(De lo contrario la vida de los filtros podria verse
reducida).

* No exponga los filtros directamente a la luz solar.
(De lo contrario se podrian deteriorar).
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A continuacién se dan algunos consejos sencillos
para ahorrar energia al usar el acondicionador de
aire.

REGULE LA TEMPERATURA CORRECTA

» Al ajustar el termostato 1 °C mas que la temperatu-
ra deseada en el modo ENFRIAR y 2 °C menos en
el modo CALENTAR ahorrara aproximadamente un
10 porciento en consumo de energia.

 Si se regula una temperatura mas baja que lo nece-
sario para enfriar la habitacién, aumentara el con-
sumo de energia.

BLOQUEE LOS RAYOS SOLARES DIRECTOS
Y PREVENGA CORRIENTES DE AIRE

» Si bloquea la exposicion del aparato a los rayos
solares directos cuando utilice el aparato para en-
friamiento, reducira el consumo de energia.

 Cierre las ventanas y puertas durante las operacio-
nes de enfriar y calentar.

PARA OBTENER UNA OPTIMA CIRCULACION DEL
AIRE, REGULE DEBIDAMENTE EL SENTIDO DE
LA CORRIENTE DE AIRE

PARA OBTENER UN FUNCIONAMIENTO
EFICIENTE DEL APARATO, MANTENGA EL
FILTRO SIEMPRE LIMPIO

APROVECHE AL MAXIMO LAS FUNCIONES DE
DESACTIVACION CON EL TEMPORIZADOR

CUANDO NO SE VAYA A USAR EL APARATO
DURANTE MUCHO TIEMPO, DESCONECTE EL
CABLE DE ALIMENTACION

* La unidad interior consume una pequefia cantidad
de energia incluso al no estar funcionando.

MODO AUXILIAR

Use este modo si no dispone de un mando a dis-
tancia.

ACTIVACION

Levante el panel de apertura de la unidad interna
y pulse la tecla AUX.

» Se encenderd la lampara roja de FUNCIONAMIEN-
TO ( [Z] ) que esta en la unidad y ésta comenzara a
funcionar en el modo AUTOMATICO.

 La velocidad del ventilador y el ajuste de la tempe-
ratura se ajustan al modo AUTOMATICO.

DESACTIVACION
Pulse de nuevo la tecla AUX.

+ La lampara roja de FUNCIONAMIENTO ( [Z] ) en la
unidad se apagara.

AUX

NOTA:

+ Si la tecla AUX se pulsa durante el funcionamiento
normal, la unidad se apagara.
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FUNCIONAMIENTO BASICO

6 7 7 1 Pulse la tecla MODE para elegir el modo
de funcionamiento.

AUTOMATICO CALENTAR ENFRIAR DESHUMECTAR
:\II,_ \“/
o o O

2 Pulse la tecla de CONEXION/DESCO-
NEXION para iniciar el funcionamiento.

* La lampara roja de FUNCIONAMIENTO ( [Z] )
en la unidad se iluminara.

= W OIN

onz 20 3 Pulse la tecla del TERMOSTATO para
ajustar la temperatura deseada.
QK
MODO AUTOMATICO/DESHUMECTAR
 La temperatura puede cambiarse en incremen-
-c ©»0)
) — m 4 tos de 1°C dentro de un margen de 2°C por
encima o por debajo de la temperatura deter-
minada automaticamente por el acondicionador
de aire.
3
o0 &D (Ejemplo: 1 °C mas)

oY

/
(°C

(Ejemplo: 2 °C menos)

MODO ENFRIAR/CALENTAR

* La temperatura puede ajustarse dentro del mar-
gen de 18 a 32°C.

Pulse la tecla FAN para ajustar la veloci-
dad del ventilador deseada.

AUTOMATICO SUAVE BAJA ALTA

O -G @

» Cuando la unidad funciona en el modo DESHU-
MECTAR, la velocidad del ventilador se ajusta
a AUTOMATICO y no se puede modificar.

Para desconectar la unidad, pulse la tecla
de CONEXION/DESCONEXION nuevamente.

* La ldampara roja de FUNCIONAMIENTO ( [T] )
en la unidad se apagara.
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Al utilizar su acondicionador de
aire con un sistema multiple

Con un acondicionador de aire de sistema
multiple, las unidades interiores multiples
se pueden conectar en una unidad exterior.
Cuando el modo de ajuste difiera entre la(s)
unidad(es) interior(es), la(s) unidad(es)
interior(es) que se va a operar después po-
dria no funcionar.

» Cuando la(s) unidad(es) opere(n) en el modo
CALENTAR, la(s) unidad(es) restante(s) no
puede(n) funcionar en el modo ENFRIAR
o DESHUMECTAR.

* Cuando la(s) unidad(es) opere(n) en el
modo ENFRIAR o DESHUMECTAR, la(s)
unidad(es) restante(s) no puede(n) funcionar
en el modo CALENTAR.

Cuando el modo de la(s) unidad(es) interior(es)
que se va(n) a operar después sea diferente
de aquella(s) que se encuentra(n) en funciona-
miento, después de unos cuantos segundos, se
emitira una sefal acustica larga y el indicador
de temperatura en el panel indicador mostrara “
- ="y la [ampara de FUNCIONAMIENTO vy del
TEMPORIZADOR parpadearan alternativamen-
te. Esto muestra que la(s) unidad(es) que se
va(n) a operar después no esta(n) funcionando.
En ese caso, cambie el modo al mismo en el
cual se encuentra(n) operando la(s) unidad(es)
interior(es).

/

~—— CONSEJOS SOBRE EL MODO

AUTOMATICO

En el modo AUTOMATICO, los ajustes de
temperatura y modo son regulados automa-
ticamente dependiendo de la temperatura
ambiente y la temperatura exterior cuando la
unidad esta activada.

* Durante el funcionamiento, si la tempera-
tura exterior cambia, los ajustes de tempe-
ratura cambiaran automaticamente como
se muestra en el diagrama.

Ajustes de los modos y la temperatura

temp. exterior
C

0 10 18 28 34 (°C)

Enfriar Enfriar
(25°C)| (26 °C)

Enfriar
(24 °C)

Deshumectar
(Temp. Habitacion:
2°C

29 CalentarCalentar

(24 °C) (23 °C)

21

Calentar
(22 °C)

t(e%‘;' interior | a5 figuras en ( ) son ajustes de temperatura

« Al utilizar su acondicionador de aire con un
sistema multiple, el modo de la unidad que
se opero en primer lugar tendra prioridad
sobre la(s) otra(s) unidad(es) sin referen-
cia al diagrama de arriba.

)

AJUSTE DE LA DIRECCION
DE LA CORRIENTE DE AIRE

DIRECCION DE LA CORRIENTE DE
AIRE VERTICAL

Pulse la tecla SWING en el mando a dis-

tancia.

+ El deflector de ajuste vertical oscilara continua-
mente.

Pulse nuevamente la tecla SWING cuan-

do el deflector de ajuste vertical esté en

la posiciéon deseada.

ST
1

SWING/ 2
7
010) SET/C
=V

NOTA:

* La posicion ajustada sera memorizada y ajustada
automaticamente a la misma posicion la proxima
vez que se opere el aparato.

Margen de ajuste

Modos ENFRIAR Modo CALENTAR
y DESHUMECTAR

a4

DIRECCION DE LA CORRIENTE DE
AIRE HORIZONTAL

\

[

Sostenga los deflectores de ajuste horizontal
como se muestra en el diagrama y ajuste la

direccion de la corriente de aire.
PRECAUCION:

No trate nunca de graduar manualmente los deflecto-

res de ajuste vertical.

 Si se ajusta el deflector de ajuste vertical de forma
manual, puede suceder que la unidad falle posterior-
mente al querer manejarla con el mando a distancia.

» Si el deflector de ajuste vertical se ha regulado
en la mas baja posicion en el modo ENFRIAR o
DESHUMECTAR por un periodo largo de tiempo,
puede formarse condensacion.

No realice el ajuste horizontal del deflector hacia el

extremo izquierdo o derecho en el modo ENFRIAR

teniendo ajustada la velocidad del ventilador a “SUAVE

( @ )" durante un prolon-gado periodo de tiempo.

Puede que se forme condensacion en el reflector.

WIET
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Pulse la tecla de CORRIENTE DE AIRE PROGRE-
SIVA durante la operaciéon de enfriamiento o des-
humectacion cuando no desee sentir aire frio. El
deflector de ajuste vertical se coloca de forma
oblicua hacia arriba para enviar el aire frio hacia
el techo.

Pulse el botéon durante la operacion de calenta-
miento. El deflector de ajuste vertical se coloca
hacia abajo para enviar el aire caliente hacia abajo
en direccion al suelo y asi proporcionarle calor.

Durante el funcionamiento, pulse la tecla
de CORRIENTE DE AIRE PROGRESIVA.

* En el mando a distancia se visualiza la indica-

cion “p—".
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CANCELAR

Pulse de nuevo la tecla de CORRIENTE DE AIRE
PROGRESIVA.

OTA:

El ajuste de la CORRIENTE DE AIRE PROGRESIVA se
cancelara cuando pulse el boton de CAPACIDAD MAXI-
MA mientras que esté ajustada la corriente de AIRE
PROGRESIVA.

Si desea realizar la operaciéon de CORRIENTE DE
AIRE PROGRESIVA en el modo de CAPACIDAD
MAXIMA, pulse la tecla de CORRIENTE DE AIRE
PROGRESIVA durante la operacién de CAPACIDAD
MAXIMA.

N
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FUNCIONAMIENTO A
CAPACIDAD MAXIMA

En esta operacion, el acondicionador de aire tra-
baja a la capacidad maxima para enfriar la hab-
itacion o calentarla tan rapidamente que puede
utilizarlo justo cuando llega usted a su casa.

1

Para activar la funcion de CAPACIDAD
MAXIMA, pulse la tecla de CAPACIDAD
MAXIMA teniendo la unidad ya conecta-
da.

* En el mando a distancia se visualiza la indicacion

>
» Desaparece la indicacion de temperatura.
« La_lampara verde de CAPACIDAD MAXIMA

(73N ) de la unidad se iluminara.

CANCELAR

Pulse de nuevo la tecla de CAPACIDAD MAXIMA.

« La funcion de CAPACIDAD MAXIMA se cancelara
también cuando el modo de operacion cambie o
cuando la unidad se apague.

« La lampara verde de CAPACIDAD MAXIMA (N )
de la unidad se apagara.

NOTA:

» No puede ajustar la temperatura o la veloci-
dad del ventilador durante el funcionamiento
a CAPACIDAD MAXIMA.



El generador de iones Plasmacluster que se en-
cuentra dentro del acondicionador de aire, libera-
ra en la habitacién iones plasmacluster positivos
y negativos.

La liberacion en el aire de aproximadamente el
mismo numero de iones negativos y positivos re-
ducira el moho transportado en el aire.

Durante el funcionamiento, pulse la tecla
PLASMACLUSTER.
* En el mando a distancia se visualiza la indica-
cién“  on ”
[ X X ]
...
* La lampara azul de PLASMACLUSTER de la
unidad se iluminara.
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CANCELAR
Pulse nuevamente la tecla PLASMACLUSTER.

» La lampara de PLASMACLUSTER en la unidad se
apaga.

NOTA:

e La utilizacion del funcionamiento del PLASMA-
CLUSTER se memorizara y se activara la proxima
vez que active el acondicionador de aire.

» Desactive la lampara de PLASMACLUSTER, pulse
la tecla de DISPLAY.

« Para llevar a cabo el funcionamiento del PLASMA-
CLUSTER sin que funcione en conjunto el modo
calentar, enfriar o deshumectar, pulse la tecla
PLASMACLUSTER cuando la unidad no esté en
funcionamiento. El simbolo de modo del mando a
distancia se apagara y la velocidad del ventilador
no se podra ajustar en AUTOMATICO.

FUNCION DE AUTO
LIMPIEZA

La operacion de AUTO LIMPIEZA provocara la
reduccion en el crecimiento del hongo del moho
con los iones de Plasmacluster y secara por
dentro el acondicionador de aire. Utilice el fun-
cionamiento con el cambio estacional sobre los
términos.

Los hongos de moho ya formados no se pueden
eliminar con esta operacion.

1 Pulse la tecla CLEAN cuando la unidad
no esta en funcionamiento.

+ El mando a distancia visualiza “ C .
* La lampara azul PLASMACLUSTER de la
unidad se iluminara.

* La unidad dejara de funcionar después de
cuarenta minutos.

» Eltiempo de funcionamiento restante se indicara
en el indicador de TEMPERATURA en la unidad
de interior en decrementos de minutos.

4
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CANCELAR

Pulse la tecla CLEAN.

En forma alternativa, apague la unjdad pulsando

la tecla de CONEXION/DESCONEXION.

* Lalampara azul de PLASMACLUSTER en la unidad
se apaga.

NOTA:

* No puede usted ajustar la temperatura, la velocidad
del ventilador, la direccién del flujo de aire o el ajus-
te del temporizador durante la operacién de AUTO
LIMPIEZA.
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Al usar el TEMPORIZADOR DE UNA HORA, la
unidad se apagara automaticamente después de
transcurrida una hora.

Pulse la tecla TEMPORIZADOR DE UNA
HORA. '
n »

» El mando a distancia visualiza “ ©»0O 7 .

* La lampara anaranjada ( @) ) del TEMPORI-
ZADOR en la unidad se ilumina.

* La unidad se detendra después de una hora.
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CANCELAR

Pulse la tecla de CANCELACION DEL TEMPORI-

ZADOR (SET/C).

* La lampara anaranjada de TEMPORIZADOR
( @ ) en la unidad se apaga.

En forma alternativa, apague la unjdad pulsando

la tecla de CONEXION/DESCONEXION.

* La lampara roja de FUNCIONAMIENTO ( [Z] ) y la
lampara anaranjada de TEMPORIZADOR ( @) ) se
apagaran.

NOTA:

* La funcién de TEMPORIZADOR DE UNA HORA tiene
prioridad sobre las funciones de TEMPORIZADOR
ACTIVADO y TEMPORIZADOR DESACTIVADO.

» Si se ajusta el TEMPORIZADOR DE UNA HORA
mientras la unidad no esta funcionando, ésta funcio-
nara durante una hora en la condicion antes ajustada.

+ Si desea que la unidad funcione una hora antes de

que se active el TEMPORIZADOR DE UNA HORA,

entonces pulse nuevamente la tecla DESACTIVA-

CION DE TEMPORIZADOR DE UNA HORA mien-

tras esté funcionando la unidad.

Si se ACTIVA y/o se DESACTIVA EL TEMPORIZADOR,

con la tecla de CANCELACION DEL TEMPORIZADOR

(SET/C) cualquier ajuste sera cancelado.

DESACTIVACION DEL TEMPORIZA-

DOR

1 Pulse la tecla de DESACTIVACION DEL
TEMPORIZADOR ( @»O ).

2 El indicador de DESACTIVACION DEL

TEMPORIZADOR parpadeara; pulse la
tecla de AVANCE o RETROCESO DE HO-
RAS para ajustar la hora deseada.

(El tiempo puede regularse en incrementos de 10
minutos).

3 Apunte el mando a distancia a la ventana
receptora en la unidad y pulse la tecla de
AJUSTE DEL TEMPORIZADOR (SET/C).

* En la unidad la |ampara anaranjada de TEM-
PORIZADOR ( @) ) se iluminara.
» Cuando la unidad recibe la sefial emite un so-

nido.
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CONSEJOS SOBRE CANCELAR EL SERVICIO
CON EL TEMPORIZADOR

Al elegir el modo DESACTIVACION DEL TEMPORI-
ZADOR, la regulacién de la temperatura se ajusta au-
tomaticamente para evitar que la temperatura suba o
baje excesivamente mientras usted duerme. (Funcion
de desconexion automatica nocturna)

MODO ENFRIAR/DESHUMECTAR:

* Una hora después de comenzar el servicio con el
temporizador, la temperatura sube 1 °C por encima
de la regulada.

MODO CALENTAR:

* Una hora después de comenzar el servicio con el
temporizador, la temperatura baja 3°C por debajo
de la regulada.
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ACTIVACION DEL TEMPORIZADOR

Pulse la tecla de ACTIVACION DEL TEM-
PORIZADOR ( @» | ).

El indicador de ACTIVACION DEL TEM-
PORIZADOR parpadeara; pulse la tecla
de AVANCE o RETROCESO DE HORAS
para ajustar la hora deseada.

(El tiempo puede regularse en incrementos de 10
minutos).

3 Apunte el mando a distancia a la ventana
receptora en la unidad y pulse la tecla de
AJUSTE DEL TEMPORIZADOR (SET/C).

* En la unidad la Iampara anaranjada de TEM-
PORIZADOR ( @) ) se iluminara.

* Cuando la unidad recibe la sefial emite un so-
nido.

4 Elija el modo de funcionamiento.
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NOTA:

» Antes de regular el periodo de funcionamiento, la
unidad se activara para permitir que en la habita-
cion se alcance la temperatura deseada en el tiem-
po programado. (Funcion de reloj despertador)

Antes de programar el temporizador, asegurese de que el reloj esté ajustado apropiadamente con la hora actual.

CANCELACION DEL MODO DE
TEMPORIZADOR

Pulse la tecla de CANCELACION DEL TEMPORI-
ZADOR (SET/C).

* La lampara anaranjada de TEMPORIZADOR ( @) )
en la unidad se apaga.

* En el mando a distancia se visualizara la hora actual.

Oy
[cLem] [(@©»O
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NOTA:

» Si se ajusta alguna de las funciones ACTIVACION
DE TEMPORIZADOR, DESACTIVACION DE TEM-
PORIZADOR y TEMPORIZADOR DE UNAHORA, la
tecla de CANCELACION TEMPORIZADOR (SET/C)
cancelara todos los ajustes.

PARA MODIFICAR EL AJUSTE DE LA
HORA

Cancelar primero la funcion de TEMPORIZADOR
y ajustarla de nuevo.

USO COMBINADO DE LAS FUNCIO-
NES ACTIVACION Y DESACTIVACION
DEL TEMPORIZADOR

Usted puede combinar las funciones de ACTIVA-
CION y DESACTIVACION del temporizador.

Ejemplo:

Suspender el funcionamiento a las 11:00 p.m. y re-
anudarlo para que la temperatura de la habitacion
alcance el nivel deseado a las 7:00 a.m.

Ajuste la funcién de DESACTIVACION

DEL TEMPORIZADOR para las 11:00 p.m.
durante el funcionamiento.

Ajuste la funcién de ACTIVACION DEL
TEMPORIZADOR para las 7:00 a.m.

Las flechas ( ¥ o A ) entre Jos indicadores de
ACTIVACION y DESACTIVACION DEL TEMPORI-
ZADOR sefialan qué funcion se activara primero.

NOTA:

* No es posible programar la ACTIVACION DEL
TEMPORIZADOR y la DESACTIVACION DEL
TEMPORIZADOR para operar la unidad a tempera-
turas diferentes o con otros ajustes.

* No es necesario conservar un orden cronoldgico
para la programacioén de funciones.

ES-11

m
3
>
P4
(o}
=




CONSEJOS SOBRE EL PAN-
EL DE INDICACIONES

El panel de indicaciones cambiara cada
vez que usted pulse la tecla DISPLAY de la
siguiente manera.

n

~/

q
00 —
K5

Lampara de temp. ambiente

@ ION SIGN 1 La temperatura
ambiente se visua-

ﬁ -

¢ Indicador de temperatura

Lampara de temp. exterior
{}  IONSIGN |
La temperatura
exterior se visuali-

¢ Indicador de temperatura

ION SIGN 1 Ninguna visualiza-

cion.

L J

NOTAS:

* Las temperaturas visualizadas son estimadas
y podrian variar de las temperaturas actuales.

* Rango de visualizacion de temperatura
Temperatura de habitacién: 0 °C ~ 40 °C ( Lo se
visualiza cuando sea menor a 0 °C y 5 , cuando
sea mayor a 40 °C)

Temperatura exterior: -9 °C ~ 45 °C ( . o se visua-
liza cuando sea menor a -9 °C y H , cuando sea
mayor a 45 °C)

* == se visualiza durante los primeros 0~120 se-
gundos de funcionamiento mientras se detectan
las temperaturas.

* Durante el funcionamiento de AUTO LIMPIEZA,
el panel indicador mostrara el tiempo restante de
funcionamiento. La temperatura de la habitacién
y del exterior no se mostrara aun cuando pulse el
boton PANTALLA.

Uso unico
» Solamente la temperatura de la habitaciéon se

puede visualizar por 5 segundos cuando la uni-
dad no se encuentre en funcionamiento.

Uso multiple
» = = se visualiza por 5 segundos cuando la unidad
no se encuentre en funcionamiento.

MANTENIMIENTO

Asegurese de desconectar el cable de alimenta-
cion del enchufe o apagar el cortacircuito antes
de realizar cualquier mantenimiento.

LIMPIEZA DE LOS FILTROS

Los filtros de aire deben limpiarse cada dos semanas.

1 Desconecte la unidad.

2 Saque los filtros.

@ Levante el panel de apertura.

2 Empuje los filtros de aire ligeramente hacia
arriba para soltarlos.

(3 Para sacarlos, tire de los filtros hacia abajo.

3 111
® 1/*

@ ®

3 Saque de los filtros de aire los filtros pu-
rificadores de aire.
4 Limpieza de los filtros.
Use un aspirador para retirar el polvo. Si los
filtros estan sucios, lavelos con agua tibia y un

detergente suave. Seque los filtros a la sombra
antes de volverlos a instalar.

L )

5 Reinstale los filtros purificadores de aire.

6 Reinstale los filtros.

@ Reinstale los filtros en las posiciones originales.
) Cierre el panel de apertura.

@ Empuje firmemente la marca de la flecha del
panel para asegurarlo en su sitio.

LIMPIEZA DE LA UNIDAD Y DEL
MANDO A DISTANCIA

» Limpielos con un paino suave.

* No rocie o derrame agua directamente sobre ellos.
Puede causar descargas eléctricas o dafios al equipo.

* No utilice agua caliente, diluyente, polvos abrasivos
o disolventes fuertes.
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MANTENIMIENTO DESPUES DE UTI-
LIZAR EL ACONDICIONADOR DE AIRE
1 Haga funcionar a la unidad en operacion

de AUTO LIMPIEZA para permitir al meca-
nismo que se seque bien.

2 Detenga el funcionamiento de la unidad

y desenchufela. Desactive el cortacircui-
to, si tiene uno exclusivamente para el
acondicionador de aire.

3 Limpie los filtros, luego reinstalelos.

MANTENIMIENTO ANTES DE UN
PERIODO DE USO DEL ACONDICIO-
NADOR DE AIRE

Asegurese de que los filtros de aire no
estén sucios.

Asegurese de que nada obstruye las en-
tradas o salidas de aire.

CAMBIO DEL FILTRO PURIFICADOR
DE AIRE

Los filtros deben cambiarse cada 3 ~ 6 meses.

1 Saque los filtros de aire.

Cambie los filtros purificadores de aire.

(@ Saque de los filtros de aire los filtros purifica-
dores de aire viejos.

2 Coloque los filtros purificadores de aire nue-
vos, debajo de los topes de filtro localizados
en los filtros de aire.

3 Reinstale los filtros de aire.

NOTA:

« Un filtro purificador de aire sucio, no se puede la-
var para ser reutilizado. Los filtros nuevos puede
solicitarlos a su distribuidor mas cercano.

Filtro de reemplazo: Tipo AZ-F920F

Desecho de los filtros
Deseche los filtros cambiados de acuerdo a las leyes
y regulaciones locales.

Materiales del FILTRO PURIFICADOR DE AIRE
Filtro: Polipropileno
Marco: Poliéster

-
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RANGO DE TEMPERATURA DE
FUNCIONAMIENTO

TEMP. | TEMP.
INTE- | EXTERIOR
RIOR
limite 32°C 46 °C (uso Unico)
ENFRIA-  [superior 43 °C (uso mdltiple)
MIENTO limite 21°C —-10 °C (uso Unico)
inferior 21 °C (uso multiple)
limite . 24°C
CALENTA- | superior 21°C
MIENTO  [limite -15°C
inferior |~

« El dispositivo protector incorporado en el aparato
puede impedir que éste continle funcionando,
cuando esté fuera de este margen.

* En la salida de aire se puede formar condensacion
si la unidad funciona continuamente en el modo
ENFRIAR o DESHUMECTAR cuando la humedad
ambiental es superior a un 80 %.

FALLO DE CORRIENTE

Este acondicionador de aire tiene una funcién de
memoria automatica para almacenar la configura-
cién cuando ocurra un fallo de corriente.

Después de retornar la corriente, el aparato rei-
niciara automaticamente en el mismo ajuste que
estaba activo antes del fallo de la corriente, excepto
los ajustes del temporizador.

Si los relojes fueron ajustados antes del fallo de co-
rriente, es necesario reajustarlos después de volver
la corriente.

FUNCION DE PRECALENTAMIENTO

Al funcionar en el modo CALENTAR, puede suce-
der que el ventilador interno tarde de dos a cinco
minutos en comenzar a funcionar, después de ha-
ber conectado el aparato; esto tiene por objeto im-
pedir que el aire frio salga fuera del aparato antes
de que haya alcanzado la temperatura suficiente.

FUNCION DE DESHIELO

* Al formarse hielo en el intercambiador de calor
que hay en la unidad exterior al funcionar en el
modo CALENTAR, un descongelador automatico
proporciona calor durante 5 a 10 minutos, para
retirar el hielo. Durante el deshielo el ventilador
interior y el exterior dejan de funcionar.

« Una vez terminado el deshielo, la unidad reanuda
automaticamente el funcionamiento en el modo
CALENTAR.

EFICIENCIA DE CALENTAMIENTO

* La unidad emplea una bomba de calor que extrae
el calor del aire exterior y lo despide dentro de la
habitacién. Por eso, la temperatura del aire exte-
rior influye considerablemente en la eficiencia de
calentamiento de la unidad.

« Si la eficiencia de calentamiento es reducida de-
bido a temperaturas bajas exteriores, utilice un
calentador adicional.

» Se requiere tiempo para calentar la habitacion por
completo debido al sistema de circulacion de aire
forzada.
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ANTES DE LLAMAR AL DEPARTAMENTO DE SERVICIO TECNICO

Las siguientes condiciones no significan mal fun-
cionamiento del equipo.

LA UNIDAD NO FUNCIONA

La unidad no funcionard inmediatamente al encen-
derla inmediatamente después de haberla apagado.
La unidad no funcionara inmediatamente después de
haber cambiado el modo. Esto sucede con el fin de
proteger los mecanismos internos. Espere 3 minutos
antes de operar la unidad.

NO SALE AIRE CALIENTE

La unidad se encuentra en servicio de precalenta-
miento o deshielo.

OLORES

Los olores de muebles y alfombras que entran en la
unidad podrian ser enviados fuera de la unidad.

RUIDO DE CRUJIDOS

La unidad puede producir un ruido de crujido. Este
sonido es generado por la friccion del panel delan-
tero, expansion de otros componentes o la conexién
debida a cambios de temperatura.

SE EMITE UN ZUMBIDO BAJO

Este es un sonido emitido cuando la unidad esta ge-
nerando iones Plasmacluster.

RUIDOS DE SILBIDOS
Los ruidos suaves, de silbidos son los sonidos del re-
frigerante fluyendo en el interior de la unidad.

VAPOR DE AGUA

En los modos ENFRIAR y DESHUMECTAR, se
puede ver algunas veces vapor de agua en las
salidas de aire debido a diferencias entre la tempe-
ratura ambiente del aire y la temperatura del aire
descargado por la unidad.

En el modo CALENTAR, puede fluir vapor de agua
de la unidad exterior durante el deshielo.

LA UNIDAD EXTERIOR NO SE DETIENE

Después de detener el funcionamiento, el ventilador de
la unidad exterior girara durante aproximadamente un
minuto para enfriar la unidad.

OLOR EMITIDO DESDE LA SALIDA DE AIRE DEL
PLASMACLUSTER

Este es el olor de ozono que genera el generador idnico
Plasmacluster. La concentracion de ozono es muy baja,
no produciendo efectos perjudiciales para su salud. El
ozono descargado en el aire se descompone rapida-
mente y su densidad en la habitacién no aumentara.

Al utilizar su acondicionador de aire con un siste-
ma multiple

LA UNIDAD INTERNA SE CALIENTA AUN EN INAC-
TIVIDAD

Esto es debido a que el refrigerante también fluye a tra-
vés de los tubos de la unidad interior inactivos cuando
la otra unidad esta funcionando en el modo CALENTAR

LA UNIDAD INTERNA SE CALIENTA AUN CUAN-
DO NO SE ENCUENTRA EN LA OPERACION DE
CALENTAMIENTO

Al pulsar el botén PLASMACLUSTER, mientras la uni-
dad no se encuentra en funcionamiento, la operacion
de PLASMACLUSTER se llevara a cabo sin el modo de
acondicionador de aire acompafiante (por ejemplo, CA-
LENTAR o ENFRIAR). En este momento, podria sentir
el aire caliente saliendo de la salida de aire de la unidad
si se lleva a cabo la operacién de CALENTAR con las
unidades en otras habitaciones. El ventilador interno re-
ducira su velocidad de giro y se ACTIVARA y se DESAC-
TIVARA dependiendo de la temperatura de la habitacion.

LA UNIDAD NO FUNCIONA EN EL MODO SOLICI-
TADO

» Cuando la unidad opere en el modo ENFRIAR
o DESHUMECTAR, no puede operar la otra unidad
en el modo CALENTAR. (Después de unos cuantos
segundos, se emitira una sefal acustica larga y el
indicador de temperatura en el panel indicador mos-
trara “= «” y la ldmpara de FUNCIONAMIENTO y del
TEMPORIZADOR parpadearan alternativamente).
Cuando una unidad interior opere en el modo
CALENTAR, no puede operar la otra unidad en el
modo ENFRIAR o DESHUMECTAR. (Después de
unos cuantos segundos, se emitira una sefal acus-
tica larga y el indicador de temperatura en el panel
indicador mostrara “= =" y la lampara de FUNCIO-
NAMIENTO y del TEMPORIZADOR parpadearan
alternativamente).

LA UNIDAD NO ENVIA AIRE (Funcionamiento de
PLASMACLUSTER sin el modo de acondiciona-
miento de aire, funcionamiento de AUTO LIMPIEZA)
La(s) otra(s) unidad(es) se encuentra(n) desconge-
lando.

Si la unidad parece estar funcionando mal, verifi-
que los siguientes puntos antes de llamar al ser-
vicio técnico.

SI LA UNIDAD NO FUNCIONA

Verifique si el cortacircuito se ha disparado o si el
fusible se ha fundido.

S| LA UNIDAD NO ENFRIA (O CALIENTA) LA HA-

BITACION EFICAZMENTE

« Verifique los filtros. Si estan sucios, limpielos.

« Verifique la unidad exterior para asegurarse de que
la salida y entrada de aire no esta obstruida.

« Verifique el termostato para ver si esta bien regula-
do.

» Cerciorese de que las ventanas y puertas estén
bien cerradas.

» Si hay muchas personas dentro de la habitacion,
puede que la unidad no alcance la temperatura de-
seada.

« Verifique si hay otros aparatos calefactores que es-
tén funcionando dentro de la habitacion.

LA UNIDAD NO RECIBE LA SENAL DEL MANDO

A DISTANCIA

» Verifique si las pilas del mando a distancia estan
viejas o descargadas.

» Trate de enviar la sefal de nuevo apuntando el
mando a distancia hacia la ventana receptora de la
unidad.

* Verifique si las pilas del mando a distancia estan
instaladas con las polaridades alineadas de forma
adecuada.

Llame para servicio técnico cuando parpadee el
INDICADOR DE TEMPERATURA en el panel indi-
cador.
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Attenzione: Il dispositivo € con-
trassegnato da questo simbolo,
che segnala di non smaltire le
apparecchiature elettriche ed
elettroniche insieme ai normali
rifiuti domestici. Per tali prodotti
€ previsto un sistema di raccol-

ta a parte.

Pb

A. Informazioni sullo smaltimento per gli utenti (privati)
1. Nell'Unione europea

Attenzione: Per smaltire il presente dispositivo, non utilizzare il normale
bidone della spazzatura!

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate devono essere gestite a
parte e in conformita alla legislazione che richiede il trattamento, il recupero
e il riciclaggio adeguato dei suddetti prodotti.

In seguito alle disposizioni attuate dagli Stati membri, i privati residenti
nella UE possono conferire gratuitamente le apparecchiature elettriche ed
elettroniche usate a centri di raccolta designati*.

In alcuni paesi*, anche il rivenditore locale puo ritirare gratuitamente il vec-
chio prodotto se l'utente acquista un altro nuovo di tipologia simile. *) Per
maggiori informazioni si prega di contattare I'autorita locale competente.

Se le apparecchiature elettriche o elettroniche usate hanno batterie o accu-
mulatori, l'utente dovra smaltirli a parte preventivamente in conformita alle
disposizioni locali.

Lo smaltimento corretto del presente prodotto contribuira a garantire che i
rifiuti siano sottoposti al trattamento, al recupero e al riciclaggio necessari
prevenendone il potenziale impatto negativo sull'ambiente e sulla salute
umana, che potrebbe derivare da un'inadeguata gestione dei rifiuti.

2. In paesi che non fanno parte dell'UE

Se si desidera eliminare il presente prodotto, contattare le autorita locali e
informarsi sul metodo di smaltimento corretto.

Per la Svizzera: Le apparecchiature elettriche o elettroniche usate posso-
no essere restituite gratuitamente al rivenditore, anche se non si acquista
un prodotto nuovo. Altri centri di raccolta sono elencati sulle homepage di
www.swico.ch o di www.sens.ch.

B. Informazioni sullo smaltimento per gli utenti commerciali
1. Nell'Unione europea

Se il prodotto & impiegato a scopi commerciali, procedere come segue per
eliminarlo.

Contattare il proprio rivenditore SHARP che fornira informazioni circa il ritiro
del prodotto. Potrebbero essere addebitate le spese di ritiro e riciclaggio.
Prodotti piccoli (e quantitativi ridotti) potranno essere ritirati anche dai centri
di raccolta locali.

Per la Spagna: Contattare il sistema di raccolta ufficiale o I'ente locale pre-
posto al ritiro dei prodotti usati.

2. In paesi che non fanno parte dell'UE

Se si desidera eliminare il presente prodotto, contattare le autorita locali e
informarsi sul metodo di smaltimento corretto.

La batteria fornita con questo prodotto contiene tracce di Piombo.

Per EU: Il cassonetto barrato indica che le batterie usate non devono esse-
re gettate assieme ai rifiuti domestici ! Vi & un sistema di raccolta differen-
ziata per le batterie usate, che consente il loro corretto trattamento e riciclo
secondo quanto previsto dalle leggi vigenti. Vi prego di contattare le locali
autorita per i dettagli del sistema di raccolta e riciclaggio.

Per |la Svizzera: Le batterie usate devono essere restituite al punto vendita

Per altri Stati non-EU : Vi prego di contattare le autorita locali per conosce-
re il metodo corretto di conferimento delle batterie usate.

Contiene gas fluorurati ad effetto serra disciplinati dal protocollo di Kyoto
R410A (Potenziale di riscaldamento globale 1980)
IT
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IMPORTANTI ISTRUZIONI

PER LA SICUREZZA
AVVERTENZE D’USO

Non tirate o deformate il cavo di alimentazione.
Se il cavo viene tirato o utilizzato in maniera
inappropriata, l'unita si pud danneggiare e si
possono provocare scosse elettriche.

Fate attenzione a non esporvi direttamente
all'uscita dell’aria per un lungo periodo di tempo.
Cio potrebbe arrecare danni alla vostra salute.

Quando usate il condizionatore d’aria per bam-
bini, anziani, persone costrette a letto o disabili,
assicuratevi che la temperatura della stanza sia
adeguata.

Non inserite in nessun caso oggetti nell’'unita. Cio
potrebbe provocare lesioni causate dell’alta velo-
cita di rotazione delle ventole interne.

Collegate correttamente il condizionatore d’aria
a terra. Non collegate il cavo a terra al tubo del
gas, al tubo dell’acqua, al parafulmini o al cavo
a terra del telefono. Un collegamento a terra in-
completo potrebbe causare scosse elettriche.

In caso di anomalie nel condizionatore d’aria (per
esempio odore di bruciato), interrompete imme-
diatamente I'uso dell'unita e spegnete l'interrutto-
re dell'impianto.

L'unita deve essere installata in conformita con i rego-
lamenti nazionali per i collegamenti elettrici. Un colle-
gamento scorretto del cavo pud provocare il surriscal-
damento del cavo di alimentazione, della spina e della
presa elettrica e il conseguente rischio di incendi.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve es-
sere sostituito dal fabbricante, da un rivenditore auto-
rizzato o da un tecnico qualificato, in modo da evitare
eventuali pericoli. Sostituite il cavo di alimentazione
solo con un cavo indicato dal fabbricante.

Non spruzzate o gettate acqua direttamente

sull’unita. L'acqua potrebbe provocare scosse
elettriche o danni all’unita.

A~ WODN =
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Vi preghiamo di leggere attentamente questo manuale prima di utiliz-
zare il climatizzatore. si consiglia di tenere questo manuale in un posto
sicuro, in caso di consultazioni future.

AVVERTENZE PER
L’INSTALLAZIONE/RIMOZIONE/
RIPARAZIONE

* Non cercate di installare/rimuovere/riparare I'unita
da soli. Un uso scorretto pud provocare scosse
elettriche, perdite d’acqua, incendi ecc. Consultate il
vostro rivenditore o il personale di servizio qualificato
per l'installazione/rimozione/riparazione dell’unita.

PRECAUZIONI PER L’'USO

Aprite periodicamente una finestra o una porta
per ventilare la stanza, in particolare durante I'uti-
lizzo di apparecchi a gas. Una ventilazione insuf-
ficiente potrebbe causare mancanza d’ossigeno.

Non toccate i tasti con le mani bagnate. Cio po-
trebbe provocare scosse elettriche.

Per sicurezza, spegnete l'interruttore dell'impianto
quando non intendete usare I'unitd per un lungo
periodo di tempo.

Controllate la cremagliera di montaggio dell'unita ester-
na periodicamente ed assicuratevi che sia ben fissata.

Non collocate oggetti sull’'unita esterna e non calpe-
statela. Cid potrebbe provocare la caduta di oggetti
0 persone, con il conseguente rischio di lesioni.

Questa unita e stata progettata per I'uso in zone
residenziali. Non usatela in canili o serre per I
allevamento di animali o la coltivazione di piante.

Non collocate contenitori d’acqua sullunita. Se
'acqua penetra nell'unita, l'isolamento elettrico
potrebbe subire dei danni, con il conseguente ri-
schio di scosse elettriche.

Non bloccate I'uscita e I'entrata dell’aria dell’unita.
Cio potrebbe comprometterne il funzionamento o
provocare guasti.

Assicuratevi di spegnere l'unita e l'interruttore
dellimpianto prima di eseguire lavori di manu-
tenzione o pulizia. Le ventole rotanti all’interno
dell’'unita potrebbero provocare lesioni personali.

1 Questa unita non deve essere usata da bambini o

persone inferme senza supervisione. Assicuratevi
che i bambini non giochino con l'unita.
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PRECAUZIONI PER IL LUOGO DI
MONTAGGIO/INSTALLAZIONE

« Assicuratevi di collegare il condizionatore d’aria ad una
presa di corrente di voltaggio e frequenza adeguati.
L'uso di una presa di corrente dal voltaggio e fre-
quenza errati potrebbe provocare danni all’'unita
con il conseguente rischio di incendi.

Non installate I'unita in un luogo che potrebbe es-
sere soggetto a perdite di gas inflammabile. Cio
potrebbe provocare incendi.
Installate I'unita in luoghi con quantita minime di pol-
vere, fumi o umidita nell’aria.

Sistemate il tubo di drenaggio in modo tale da ga-
rantire un drenaggio corretto. Un drenaggio insuf-
ficiente potrebbe far fuoriuscire acqua nella stanza,
bagnare i mobili ecc.

Assicuratevi di installare un interruttore differenziale
0 magnetotermico a seconda del luogo d’installazio-
ne, per evitare scosse elettriche.
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NOMI DEI COMPONENTI

UNITA INTERNA

1 Tasto AUX

2 Presa (aria)

3 Pannello aperto

A O N =

4 Filtro di depurazione aria

5 Filtro dell’aria

6 Finestra ricevitore

7 Deflettore di regolazione verticale

8 Deflettore di regolazione orizzontale

9 Uscita (aria)

\ 7 10 Telecomando
8

10

1" 11 Spia di PLASMACLUSTER (blu)

12 Indicatore della TEMPERATURA
7 7
I'_-I’I'__l 12 13 Spia temp. ESTERNA (verde {}1 )
13 14 Spia temp. STANZA (verde 4{} )
14 15 Spia di PIENA POTENZA (verde "\ )
15 16 Spia TIMER (arancione @) )

16
17

17 Spia di FUNZIONAMENTO (rossa [T] )

NOTA:
Le unita vere e proprie potrebbero differire leggermente dalle unita sopra illustrate.
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TELECOMANDO

=

o3" /\_ 0
K ~ L °C

-5 =

DISPLAY LDC DEL TELECOMANDO

%c ™o 2

% IBER%

%@»O-:A "~

e a] )
3
4
5
}—6
7

D~ 2

QRZ @] 8
ok g 9
10
11

CLEAN .CII)
0698 IS 12
13
:4
Tf 5
Q 16

[ 4
, 17
\ 18
19
20

21 25
22 26
23—}}3 /< -/, ,/;\x—n
® —28
24** \., 729
@D -
R _u_n _n 1
>|,|\PM0Nll"l
//‘@’O J0-
S Ix] I @
30
31

1 TRASMETTITORE

2 DISPLAY (display a cristalli liquidi)

3 Tasto PLASMACLUSTER

4 Tasto DISPLAY

5 Tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO

6 Tasto TERMOSTATO

7 Tasto PIENA POTENZA

8 Tasto FLUSSO D’ARIA PROGRESSIVO

9 Tasto MODALITA (MODE)
10 Tasto ATTIVAZIONE TIMER (per impostare il timer)
11 Tasto DISATTIVAZIONE TIMER (per impostare il timer)
12 Tasto TIMER DI SPEGNIMENTO DOPO UN'ORA
13 Tasto di AVANZAMENTO DELL'ORA
14 Tasto di ARRETRAMENTO DELL'ORA
15 Tasto di AUTO PULIZIA (CLEAN)

16 Tasto IMPOSTAZIONE/ANNULLAMENTO TIMER
(SET/C)

17 Indica che il vano batteria si trova sotto questa
marcatura

18 Tasto OROLOGIO
19 Tasto VENTILATORE (FAN)
20 Tasto SWING (SWING)

21 Simbolo FLUSSO D’ARIA PROGRESSIVO
22 Simbolo AUTO PULIZIA
23 Simbolo PLASMACLUSTER

24 Simboli MODALITA
’@) : AUTOMATICA }‘lllg : RINFRESCAMENTO

§§3 : RISCALDAMENTO % : DEUMIDIFICAZIONE
25 Impostazione del termostato per modalita
AUTOMATICA e DEUMIDIFICAZIONE
26 Indicatore TEMPERATURA
27 Simbolo TRASMISSIONE
28 Simbolo PIENA POTENZA
29 Simboli VELOCITA VENTOLE

©) :AUTOMATICA @ : BASSA

@ - ALTA @ - MODERATA

30 Indicatore ATTIVAZIONE TIMER/OROLOGIO
Indica I'ora preselezionata per I'attivazione del timer
o l'ora.
31 Indicatore DISATTIVAZIONE TIMER
Indica I'ora preselezionata per la disattivazione del timer
o per la disattivazione dopo un’ora.

IT-3
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USO DEL TELECOMANDO

INSERIMENTO DELLE BATTERIE
Utilizzate due batterie di dimensioni AAA (R03).

1
2

Rimuovete il coperchio del telecomando.

Inserite le batterie nel comparto, assicu-
randovi che le polarita (+) e (-) siano alli-
neate correttamente.

« |l display indica “AM 6:00” quando le batterie
sono inserite correttamente.

Reinserite il coperchio.

AN
Coperchio
del telecomando

NOTA:

* In condizioni di uso normali, le batterie durano circa
un anno.

* Quando sostituite le batterie, utilizzate sempre due
batterie dello stesso tipo.

 Se il telecomando non funziona correttamente dopo
aver sostituito le batterie, estraetele e reinseritele
dopo circa 30 secondi.

» Se non intendete usare I'unita per un lungo periodo
di tempo, rimuovete le batterie dal telecomando.

COME USARE IL TELECOMANDO

Puntate il telecomando verso la finestra di ricezione
del segnale dell'unita e premete il tasto desiderato.
L'unita emette un segnale acustico alla ricezione del
segnale.

« Assicuratevi che non vi siano tende o altri oggetti tra
il telecomando e l'unita.

* |l telecomando puo inviare segnali fino ad una di-
stanza di 7 metri.

IT-4

ATTENZIONE:

» Evitate di esporre la finestra di ricezione del se-
gnale alla luce solare diretta, in quanto questa pud
danneggiarne il funzionamento. Se la finestra di
ricezione del segnale & esposta alla luce solare di-
retta, utilizzate una tenda per bloccare la luce.

* L'uso di una lampada fluorescente con una reat-
tanza d’accensione rapida nello stesso locale pud
interferire con la trasmissione del segnale.

» L'unita puo essere influenzata da segnali trasmessi
dal telecomando di un televisore, videoregistratore
o altre attrezzature usate nella stessa stanza.

» Non lasciate il telecomando esposto alla luce solare
diretta o vicino ad un riscaldatore. Inoltre, protegge-
te l'unita e il telecomando da umidita e scosse che
potrebbero scolorirli o danneggiarli.

IMPOSTAZIONE DELL’ORA

Ci sono due modalita orologio: modalita a 12 ore e
modalita a 24 ore.

Esempio: 5 del pomeriggio

Orologio Display
Modalita a 12 ore | PM 5:00
Modalita a 24 ore | 17:00

Per impostare la modalita a 12 ore, pre-
mete il tasto OROLOGIO una volta.
Per impostare la modalita a 24 ore, pre-
mete il tasto OROLOGIO due volte.

Premete il tasto AVANZAMENTO o AR-
RETRAMENTO DELL’ORA per impostare
'ora.

» Tenete premuto il tasto per far avanzare o re-
trocedere velocemente il display dell’ora.
Premete il tasto SET/C.

* | due punti (:) lampeggiano per indicare che
I'orologio funziona.

1
2

3

oftkey
-CLEAN -
[SISISI) - 20
i
=5, 2
7 ® SET/C 3
Q=R

NOTA:

* Quando & in funzione il timer, I'ora non puod essere
impostata.



IMPOSTAZIONE DEL SUGGERIMENTI PER IL
FILTRO DI DEPURAZIONE ARIA RISPARMIO ENERGETICO

| filtri di depurazione aria sono in dotazione come
accessori con questa unita. Durante il funziona-
mento del condizionatore d’aria, il filtro rimuove
po:vere e fumo di tabacco dall’aria e rilascia aria
pulita.

Estraete i filtri dell’aria.
@ Sollevate il pannello aperto.

(2 Spingete leggermente i filtri verso I'alto per
sbloccarli.

@ Spingete i filtri verso il basso per rimuoverli.

{

é CC LT
—3

@

Posizionate il filtro di depurazione aria
sotto i tappi del filtro che si trovano sul
filtro dell’aria.

Filtro di depura-

zione aria . o
Filtro dell’aria

Reinstallate i filtri dell’aria.
@ Reinstallate i filtri nella posizione originaria.
2 Chiudete il pannello aperto.

(@ Spingete nella direzione indicata dalla freccia
sul pannello in maniera decisa per bloccarlo
in posizione.

Precauzioni

« | filtri sono sigillati in sacchetti di plastica per mante-
nere il loro effetto d’accumulo della polvere.
Non aprite il sacchetto prima di utilizzare i filtri. (In
caso contrario, la durata dei filtri potrebbe risultare
inferiore.)

» Non esponete i filtri alla luce diretta del sole. (In
caso contrario potrebbero danneggiarsi.)
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Di seguito sono presentati alcuni semplici metodi
per risparmiare energia durante I'uso del con-
dizionatore d’aria.

IMPOSTATE LA TEMPERATURA CORRETTA

* Impostando la temperatura sul termostato di 1 °C
superiore rispetto alla temperatura desiderata in
modalita RINFRESCAMENTO (e di 2 °C inferiore
in modalitda RISCALDAMENTO) si risparmia circa il
10% di energia.

Impostando una temperatura piu bassa del neces-
sario durante l'operazione di raffreddamento, si
consuma piu energia.

RIPARATE DALLA LUCE SOLARE DIRETTA ED
EVITATE CORRENTI D’ARIA

* Riparando I'unita dalla luce solare diretta durante
I'operazione di raffreddamento si risparmia energia.

» Chiudete le finestre e le porte durante le operazioni
di raffreddamento e riscaldamento.

IMPOSTATE LA GIUSTA DIREZIONE DEL FLUSSO
D’ARIA PER OTTENERE UNA CIRCOLAZIONE
D’ARIA OTTIMALE

MANTENETE IL FILTRO PULITO PER GARANTIRE
UN FUNZIONAMENTO PIU EFFICACE

RICAVATE IL MASSIMO VANTAGGIO DALLA
FUNZIONE DI DISATTIVAZIONE TIMER

SCOLLEGATE IL CAVO DI ALIMENTAZIONE
QUANDO L’UNITA NON VIENE USATA PER UN
LUNGO PERIODO DI TEMPO

* L'unita interna continua a consumare una quantita
minima di energia quando non € in funzione.

MODALITA AUSILIARIA

Usate questa modalita quando il telecomando non
e disponibile.
PER ACCENDERE

Sollevate il pannello aperto dell’unita interna
e premete il tasto AUX sul pannello operativo.

« La spia rossa di FUNZIONAMENTO ( [Z] ) sull'unita si
illumina e l'unita si avvia in modalita AUTOMATICA.

« La velocita delle ventole e I'impostazione della tem-
peratura sono impostate su AUTOMATICA.

PER SPEGNERE
Premete nuovamente il tasto AUX.

* La spia rossa di FUNZIONAMENTO ( [Z] ) sull'unita
si spegne.

AUX

NOTA:

* Premendo il tasto AUX durante il normale funziona-
mento, I'unita si spegne.
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FUNZIONI DI BASE

[ — 1 Premete il tasto MODE per selezionare la
modalita di funzionamento.

AUTOMA- RISCAL-  RINFRE- DEUMIDIFI-
o) TICA DAMENTO SCAMENTO CAZIONE

R

2 Premete il tasto ACCENSIONE/SPEGNI-
MENTO per accendere l'unita.

« La spia rossa di FUNZIONAMENTO ( [T] )
sull’'unita si illumina.

== W OIN

3 Premete il tasto TERMOSTATO per impo-
stare la temperatura desiderata.

MODALITA AUTOMATICA/
DEUMIDIFICAZIONE

La temperatura pud essere modificata in incre-
menti di 1 °C entro I'intervallo di 2 °C al di sopra e
2 °C al di sotto della temperatura impostata auto-
maticamente dal condizionatore d’aria.

=N

(Esempio: 1 °C al di sopra)

N\

/
(°C

(Esempio: 2 °C al di sotto)

v °C

MODALITA RINFRESCAMENTO/
RISCALDAMENTO

» La temperatura pud essere impostata in un in-
tervallo compreso tra 18 e 32 °C.

4 Premete il tasto FAN per impostare la ve-
locita delle ventole desiderata.

AUTOMATICA MODERATA BASSA ALTA
~0—6 9 -6

* In modalita DEUMIDIFICAZIONE, la velocita
delle ventole € preimpostata su AUTOMATICA
e non puo essere modificata.

5 Per spegnere I'unita, premete nuovamen-
te il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

* La spia rossa di FUNZIONAMENTO ( [T] )
sull’unita si spegne.
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Quando si usa il condizionatore
d'aria con un sistema multiplo

Con un condizionatore d'aria a sistema multi-
plo, & possibile collegare piu unita per interni
ad una per esterni. Quando il modo di impo-
stazione delle unita per interni differisce, le
unita per interni utilizzate in seguito potreb-
bero non funzionare.

* Quando le unita per interni sono nella mo-
dalita di RISCALDAMENTO, le restanti unita
non possono funzionare nella modalita RIN-
FRESCAMENTO o DEUMIDIFICAZIONE.

* Quando le unita per interni sono nella moda-
lita di RINFRESCAMENTO o DEUMIDIFICA-
ZIONE, le restanti unita non possono funzio-
nare nella modalita RISCALDAMENTO.

Quando la modalita delle unita per interni
azionate in seguito sono diverse da quelle in
funzione, dopo qualche secondo verra emesso
un lungo SEGNALE ACUSTICO e l'indicatore
della temperatura sul pannello degli indicatori
indichera “ " e le spie FUNZIONAMENTO
e TIMER lampeggeranno a ritmo alternato. Cio
indica l'impossibilita di funzionamento delle
unita azionate successivamente. In tal caso,
passate alla stessa modalita di funzionamento
delle unita per interni.

~— SUGGERIMENTI SULLA MODALITA
AUTOMATICA )

In modalita AUTOMATICA, l'impostazione della
temperatura e la modalita vengono seleziona-
te automaticamente in base alla temperatura
della stanza e alla temperatura esterna al mo-
mento dell'accensione dell’'unita.

* Durante il funzionamento, se la temperatura
esterna cambia, le impostazioni della tem-
peratura cambiano automaticamente come
mostrato nella tabella.

Modalita e impostazioni della temperatura

temp. esterna
0 10 18 28 34 (
Rinfrescamento
(24 °C)

Rinfresca- Rinfresca-
mento mento

(25 °C) (26 °C)

29 | Riscalda- | Riscalda-
mento mento

(24 °C) (23 °C)

Deumidificazione
temp. della stanza
-2°C

21
Riscaldamento
(22°C)

temp. interior
(°C) Le cifre in () sono impostazioni della temperatura

* Quando il condizionatore d'aria viene usato
con sistema multiplo, la modalita dell'unita
azionata per prima avra priorita sulle altre,
senza alcun riferimento allo schema riporta-
to di sopra.
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REGOLAZIONE DELLA DIREZIONE
DEL FLUSSO D’ARIA

DIREZIONE VERTICALE DEL
FLUSSO D’ARIA

Premete il tasto SWING sul telecomando.

+ Il deflettore di regolazione verticale cambia
continuamente la sua angolazione.

Premete il tasto SWING nuovamente
quando il deflettore di regolazione verti-
cale é alla posizione desiderata.

[cLeav] [ (@»O
AHS® - .
1
SwinG] 2
7 00
——V

NOTA:

» La posizione regolata verra memorizzata e auto-
maticamente impostata alla prossima

Gamma di regolazione

Modalita RINFRESCAMENTO e
DEUMIDIFICAZIONE

Modalita RISCALDAMENTO

DIREZIONE ORIZZONTALE DEL
FLUSSO D’ARIA

L
Tenete il deflettore di regolazione orizzontale
come mostrato nel diagramma e regolate la dire-
zione del flusso d’aria.

ATTENZIONE:

Non tentate mai di regolare manualmente i deflettori

di regolazione verticale.

» La regolazione manuale pud causare malfunziona-
mento dell’'unita quando si usa il telecomando per la
regolazione.

+ Quando il deflettore di regolazione verticale & posizio-
nato nella parte bassa nella modalita RAFFRESCA-
MENTO o DEUMIDIFICAZIONE per un lungo periodo
di tempo, si potrebbe formare della condensa.

Non regolate la leva di regolazione automatica all’estrema

sinistra o all’estrema destra nella modalita RAFFRESCA-

MENTO con la velocita della ventola impostata su “MINIMA

( @ )" per un periodo di tempo prolungato.

Si potrebbe formare della condensa sulle leve di ventilazi-

one.
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FLUSSO D’ARIA PROGRESSIVO

Premete il tasto FLUSSO D’ARIA PROGRESSIVO
durante le operazioni di rinfrescamento o deumi-
dificazione quando non volete sentire aria fredda.
Il deflettore di regolazione verticale & posizionato
in maniera obliqua e rivolto verso I’alto per dirige-
re I’aria fredda verso il soffitto.

Premete il tasto durante I'operazione di riscalda-
mento. Il deflettore di regolazione verticale & po-
sizionato verso il basso per dirigere I’aria calda
verso il pavimento al fine di riscaldare I’ambiente.

Durante il funzionamento, premete il tasto
FLUSSO D’ARIA PROGRESSIVO.

. ; ; « D7 »
Il telecomando visualizza “ D .
P \ /e ——
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PER ANNULLARE

Premete nuovamente il tasto FLUSSO D’ARIA
PROGRESSIVO.

NOTA:

» L'impostazione del FLUSSO D’ARIA PROGRE-
SSIVO é cancellata quando premete il tasto
di PIENA POTENZA mentre FLUSSO D’ARIA
PROGRESSIVO ¢ impostato.

» Se desiderate il funzionamento del FLUSSO D’ARIA
PROGRESSIVO in modalita PIENA POTENZA,
premete il tasto FLUSSO D’ARIA PROGRESSIVO
durante il funzionamento a PIENA POTENZA.
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FUN
POTE

IONAMENTO A PIENA
ZA

In questa modalita il condizionatore d'aria opera alla
massima potenza, per rinfrescare o riscaldare la
stanza in modo estremamente rapido, funzione idea-
le da usare appena rientrati in casa.

1 Per azionare la modalita A PIENA POTEN-
ZA, premete il tasto A PIENA POTENZA

durante il funzionamento.
* Il telecomando visualizza “ 7\ "
« Il display della temperatura scompare.

* La spia verde A PIENA POTENZA ( ’) )
sull'unita si illuminera.

— ——m—
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[ |
PER ANNULLARE

Premete nuovamente il tasto A PIENA POTENZA.

» La funzione A PIENA POTENZA viene annullata
anche quando si commuta la modalita di funziona-
mento o si spegne l'unita.

* La spia verde A PIENA POTENZA ( )\ ) sull'unita
si spegnera.

NOTA:

* Durante il funzionamento A PIENA POTENZA, non
€ possibile impostare la temperatura o la velocita
delle ventole.



FUNZIONE PLASMACLUSTER

Il generatore di ioni Plasmacluster all’interno del
condizionatore d’aria rilascia ioni al plasma (pla-
smacuster) positivi e negativi nella stanza.

Viene rilasciato approssimativamente lo stesso
numero di ioni positivi e negativi nell’aria, che ri-
ducono alcuni funghi nell’aria.

Durante il funzionamento, premete il tasto
PLASMACUSTER. lon

« |l telecomando visualizza “ .':'.
* La spia blu di PLASMACUSTER sull'unita si

”

illumina.
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PER ANNULLARE

Premete nuovamente il tasto PLASMACLUSTER.
 La spia di PLASMACLUSTER sull'unita si spegne.

NOTA:

» L'utilizzo della modalita PLASMACLUSTER vie-
ne memorizzato, permettendone I'attivazione alla
prossima accensione.

» Per spegnere la spia di PLASMACLUSTER, pre-
mete il tasto DISPLAY.

» Per attivare PLASMACLUSTER senza dover atti-
vare le modalita di riscaldamento, rinfrescamento
o deumidificazione, premete il tasto PLASMACLU-
STER quando l'unita non & in funzione. Il simbolo
della modalita sul telecomando si spegne e la
velocita delle ventole non pud essere impostata su
AUTOMATICA.
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FUNZIONE AUTO PULIZIA

L'operazione di AUTO PULIZIA consentira di ridurre
la crescita di funghi e muffe e di asciugare la parte
interna del condizionatore d’aria con ioni al plasma
(plasmacluster). Eseguite I'operazione ad ogni
cambio di stagione.

| funghi della muffa gia cresciuti non possono
essere eliminati con questa operazione.

Premete il tasto CLEAN quando l’unita

non é in funzione.

« Il telecomando visualizza “ C .

* La spia blu PLASMACUSTER sull'unita si illu-
minera.

» L'unita si spegne dopo quaranta minuti.

* Il tempo di funzionamento rimanente verra
indicato nell'indicatore della TEMPERATURA
dell'unita interna con un decremento dei minuti.

oRZ 0
oke
1
0088
SWING
7 00
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PER ANNULLARE
Premete il tasto CLEAN.

In alternativa, spegnete I'unita premendo il tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

* La spia PLASMACLUSTER blu sull'unita si spegn-
era.

NOTA:

* Non & possibile impostare la temperatura, la velo-
cita delle ventole, la direzione dell’aria e il timer in
modalita AUTO PULIZIA.
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Quando é impostato il TIMER DI SPEGNIMENTO
DOPO UN’ORA, l'unita si spegne automatica-
mente dopo un’ora.

Premete il tasto TIMER DI SPEGNIMENTO
DOPO UN’ORA. 0

« |l telecomando visualizza “ ©»O 7 .

« La spia arancione del TIMER ( @) ) sull'unita si
illumina.

» L'unita si arresta dopo un’ora.

——— — —————
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PER ANNULLARE

Premete il tasto ANNULLAMENTO TIMER
(SETI/C).

* La spia arancione del TIMER ( @) ) sullunita si
spegne.

In alternativa, spegnete l'unita premendo il
tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

* La spia rossa di FUNZIONAMENTO ( [Z] ) e la
spia arancione del TIMER ( @) ) sullunita si
spengono.

NOTA:

* L'operazione TIMER DI SPEGNIMENTO DOPO
UN’ORA ha priorita sulle operazioni di ATTIVAZIO-
NE e DISATTIVAZIONE TIMER.

Se il TIMER DI SPEGNIMENTO DOPO UN'ORA
viene impostato quando l'unita non € in funzione,
I'unita funzionera per un’ora in base alle condizioni
impostate precedentemente.

Se desiderate operare I'unita per un’altra ora prima
che la modalita TIMER DI SPEGNIMENTO DOPO
UN’ORA si attivi, premete il tasto durante il funzio-
namento.

Se sono impostati ATTIVAZIONE TIMER e/o
DISATTIVAZIONE TIMER, il tasto ANNULLAMEN-
TO TIMER annulla ogni impostazione.
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FUNZIONE TIMER

DISATTIVAZIONE TIMER

1 Premete il tasto DISATTIVAZIONE TIMER
(DO).

Lindicatore DISATTIVAZIONE TIMER lam-
peggia; premete il tasto AVANZAMENTO
o ARRETRAMENTO DELL’ORA per impo-
stare I’ora desiderata.

(L'ora pud essere impostata in incrementi di
10 minuti.)

Puntate il telecomando verso la finestra

di ricezione sull’unita e premete il tasto

IMPOSTAZIONE TIMER (SETI/C).

+ La spia arancione del TIMER ( @) ) sull'unita si
illumina.

 L'unita emette un segnale acustico alla ricezio-
ne del segnale.

e ——————
——
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SUGGERIMENTI SULLA FUNZIONE DI
DISATTIVAZIONE TIMER

Quando & impostata la modalita DISATTIVAZIONE
TIMER, I'impostazione della temperatura della stanza
viene regolata automaticamente per evitare che la
stanza diventi eccessivamente calda o fredda mentre
dormite. (Funzione Auto Sleep)

MODALITA RINFRESCAMENTO/DEUMIDIFICAZIONE:

* Un’ora dopo I'attivazione del timer, la temperatura
aumenta di 1 °C rispetto allimpostazione iniziale.

MODALITA RISCALDAMENTO:

* Un’ora dopo l'attivazione del timer, I'impostazione
della temperatura diminuisce di 3 °C rispetto all'im-
postazione iniziale.

m
=
(&)

(%2}

:
I
-




Prima di impostare il timer, assicuratevi che I’orologio sia impostato all’ora esatta.

ATTIVAZIONE TIMER

1 Pgmete il tasto ATTIVAZIONE TIMER
(1)

2 L'indicatore ATTIVAZIONE TIMER lam-

peggia; premete il tasto AVANZAMENTO
o ARRETRAMENTO DELL’ORA per impo-
stare I'ora desiderata.

(Lora pud essere impostata in incrementi di
10 minuti.)

3 Puntate il telecomando verso la finestra
di ricezione sull’unita e premete il tasto
IMPOSTAZIONE TIMER (SET/C).
« La spia arancione del TIMER ( @) ) sull'unita si
illumina.

» L'unita emette un segnale acustico alla ricezio-
ne del segnale.

4 Selezionate la modalita di funzionamento.
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NOTA:

» L'unita si accende prima dell’ora impostata per per-
mettere che la stanza raggiunga la temperatura de-
siderata all'ora programmata. (Funzione risveglio)

PER ANNULLARE LA MODALITA TIMER

Premete il tasto ANNULLAMENTO TIMER (SET/C).

* La spia arancione del TIMER ( @ ) sull'unita si spegne.
» L'ora viene visualizzata sul tefecomando.
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NOTA:

* Se sono impostate le modalita ATTIVAZIONE TI-
MER, DISATTIVAZIONE TIMER o SPEGNIMENTO
DOPO UN'ORA, il tasto ANNULLAMENTO TIMER
(SET/C) annulla tutte le impostazioni.

PER CAMBIARE L'IMPOSTAZIONE
DELL’ORA

Annullate innanzitutto I'impostazione TIMER,
quindi impostate il nuovo orario.

USO COMBINATO DELLE FUNZIONI DI
ATTIVAZIONE E DISATTIVAZIONE TIMER

Potete usare le funzioni ATTIVAZIONE e DISATTI-
VAZIONE TIMER in combinazione.
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Esempio:

Se si desidera spegnere I'unita alle 11:00 p.m. e riac-
cenderla per portare la temperatura ambiente al livel-
lo desiderato per le 7:00 a.m.

1 Impostate DISATTIVAZIONE TIMER alle
11:00 p.m. quando lunita & in funzione.

Impostate ATTIVAZIONE TIMER alle 7:00
a.m.

La freccia (W oppure A ) tra gli indicatori AT-
TIVAZIONE TIMER e DISATTIVAZIONE TIMER
mostra quale timer si attiva per primo.

—— — —

NOTA:

* Non é possibile programmare ATTIVAZIONE TIMER
e DISATTIVAZIONE TIMER per far funzionare I'uni-
ta a diverse temperature o con altre impostazioni.

» Ciascuno dei due timer pud essere programmato in
modo tale che si attivi prima dell’altro.
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SUGGERIMENTI SUL
PANNELLO INDICATORE

Il pannello indicatore cambiera ogni qual-
volta si preme il tasto DISPLAY nella maniera
seguente.

Spia temp. stanza
i ION SIGN 1 E visualizzata la
temperatura della
stanza.

g

L

T~

¢ Indicatore della temperatura
Spia temp. esterna
m ION SIGN 1 E visualizzata la
temperatura ester-
na.

-

)

e
gy}

¢ Indicatore della temperatura

|ON SIGN 1 Non viene visual-

‘ izzato niente.

L J

NOTE:

* Le temperature visualizzate costituiscono delle sti-
me approssimative e possono differire dalle tempe-
rature reali.

Intervalli di temperatura visualizzati

Temperatura stanza: 0 °C ~ 40 °C (con meno di
0 °C viene visualizzato il simbolo |_ 5, mentre con
piu di 40 °C viene visualizzato il simbolo H /)
Temperatura esterna: -9 °C ~ 45 °C (con meno di
0 °C viene visualizzato il simbolo | =, mentre con
pit di 9 °C viene visualizzato il simbolo ~ ()

* Durante i primi 0~120 secondi circa di funziona-
mento, mentre & in corso il rilevamento delle tem-
perature, viene visualizzato il simbolo = =.

Durante I'operazione di AUTO PULIZIA, il pannello
visualizzera il tempo di funzionamento residuo.
La temperatura delle stanza e quella esterna non
verranno visualizzate neanche in caso di pressione
del tasto DISPLAY.

Uso singolo

* Quando l'unita non & in uso, & possibile visualizzare
soltanto la temperatura della stanza per 5 secondi.

Uso multiplo
* Quando l'unita non ¢ in uso, viene visualizzato il sim-
bolo = = per 5 secondi.

MANUTENZIONE

Assicuratevi di scollegare il cavo di alimentazione
o di spegnere l'interruttore dell’impianto prima di
eseguire qualsiasi operazione di manutenzione.

PULIZIA DEI FILTRI

| filtri dell’aria dovrebbero essere puliti ogni due setti-
mane.

1 Spegnete 'unita.

2 Rimuovete i filtri.

@ Sollevate il pannello aperto.

(2 Spingete leggermente i filtri verso I'alto per
sbloccarli.

(3 Spingete i filtri verso il basso per rimuoverli.

Togliete i filtri di depurazione aria dai filtri
dell’aria.
Pulite i filtri.

Usate un aspirapolvere per eliminare la polvere.
Se i filtri sono sporchi, lavateli con acqua tiepida
e un detergente delicato. Asciugate i filtri all’'om-
bra prima di reinstallarli.

ﬁ \
! )

5 Reinstallate i filtri di depurazione aria.

S W

6 Reinstallate i filtri.

@ Reinstallate i filtri nella posizione originaria.
2 Chiudete il pannello aperto.

(® Spingete nella direzione indicata dalla freccia
sul pannello in maniera decisa per bloccarlo
in posizione.

PULIZIA DELL’UNITA E DEL

TELECOMANDO

» Strofinate l'unita e il telecomando con un panno
morbido.

* Non schizzate o gettate acqua direttamente su di
essi. L'acqua potrebbe provocare scosse elettriche
o danni all’unita.

» Non usate acqua calda, diluenti, polvere abrasiva o
solventi forti.



MANUTENZIONE AL TERMINE
DELLA STAGIONE DEL
CONDIZIONATORE D’ARIA

1 Attivate la funzione AUTO PULIZIA per

permettere al meccanismo di asciugare
completamente il condizionatore.

2 Arrestate il funzionamento e scollegate
Punita. Spegnete l'interruttore dell’impian-
to, nel caso sia presente un interruttore
esclusivamente per il condizionatore d’aria.

3 Pulite i filtri, quindi reinstallateli.

MANUTENZIONE PRIMA DELLA
STAGIONE DEL CONDIZIONATORE
D’ARIA

Assicuratevi che i filtri dell’aria non sia-
no sporchi.

Assicuratevi che I’entrata e l'uscita dell’
aria non siano ostruite.

SOSTITUZIONE DEL FILTRO DI
DEPURAZIONE ARIA

| filtri dovrebbero essere sostituiti ogni 3 ~ 6 mesi.
1 Estraete i filtri dell’aria.

Sostituite i filtri di depurazione aria.

@ Togliete i vecchi filtri di depurazione aria dai
filtri dell’aria.

(2 Posizionate i nuovi filtri di depurazione aria
sotto i tappi del filtro che si trovano sul filtro
dell’aria.

Tappo del filtro

3 Reinstallate i filtri dell’aria.

NOTA:

« | filtri sporchi di depurazione aria non possono es-
sere lavati per il riutilizzo. Nuovi filtri sono disponi-
bili presso il vostro rivenditore piu vicino.

Filtro di sostituzione: Tipo AZ-F920F

Smaltimento dei filtri

Smaltite i filtri sostituiti in base alle normative e alle
leggi locali sullo smaltimento.

Materiali del filtro di DEPURAZIONE ARIA:

Filtro: polipropilene

Struttura: poliestere

ULTERIORI NOTE RIGUAR-
DANTI IL FUNZIONAMENTO

CAMPO DELLA TEMPERATURA OPERATIVA

TEMP. TEMP.
INTERNA | ESTERNA

limite 32°C 46° C (uso singolo)
RINFRES- |massimo 43° C (uso multiplo)
CAMENTO(limite 21° C —10° C (uso singolo)

minimo 21° C (uso multiplo)
limite . .

RISCAL- |massimo 2rc 24°C

DAMENTO Im.ut'e _15°C
minimo

* |l sistema di protezione integrato potrebbe inter-
rompere il funzionamento dell’'unita quando la si
utilizza al di fuori di questo campo di variazione.

» Se l'unita opera in modo continuo in modalita RIN-
FRESCAMENTO o DEUMIDIFICAZIONE quando
'umidita & al di sopra dell’80%, si potrebbe forma-
re della condensa sull’'uscita dell’aria.

SE S| VERIFICA UN GUASTO DELL’ALIMEN-
TAZIONE

Se si verifica un guasto dell’alimentazione, il condi-
zionatore d’aria & dotato di una funzione di memoria
che memorizza le impostazioni.

Dopo il ripristino dell’alimentazione, I'unita riprende-
ra il funzionamento con le impostazioni precedenti,
fatta eccezione per il funzionamento con il timer.

Se i timer sono stati impostati prima del guasto dell’
alimentazione, sara necessario reimpostarli dopo il
ripristino dell’alimentazione.

FUNZIONE DI PRERISCALDAMENTO

In modalita RISCALDAMENTO la ventola interna
potrebbe non funzionare per due-cinque minuti
dopo I'accensione dell’'unita, al fine di evitare la fuo-
riuscita di aria fredda dalla stessa.

FUNZIONE DI SBRINAMENTO

* Quando sullo scambiatore di calore dell’'unita
esterna si forma del ghiaccio in modalita RISCAL-
DAMENTO, un sistema di sbrinamento automatico
fornisce calore per circa 5-10 minuti per eliminare
il ghiaccio. Durante lo sbrinamento, le ventole in-
terne ed esterne si arrestano.

* Una volta completato lo sbrinamento, l'unita ri-
prende automaticamente il funzionamento in mo-
dalita RISCALDAMENTO.

EFFICIENZA DEL RISCALDAMENTO

* L'unita usa una pompa di calore che preleva ca-
lore dall’aria esterna e lo diffonde nella stanza.
Di conseguenza, la temperatura dell’aria esterna
influisce notevolmente sull'efficienza di riscalda-
mento.

» Se la capacita di riscaldamento & notevolmente
ridotta a causa di una bassa temperatura esterna,
utilizzate un riscaldatore addizionale.

 Per riscaldare tutto I'ambiente occorrera del tem-
po, in quanto l'unita adotta un sistema a circola-
zione forzata.
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PRIMA DI RICHIEDERE ASSISTENZA

Le seguenti condizioni non indicano un malfun-

zionamento

L’'UNITA NON FUNZIONA

L'unita non funziona se la si accende subito dopo

averla spenta. L'unita non funziona immediatamente

dopo aver commutato la modalita. Cio al fine di pro-
teggere il meccanismo interno. Attendete 3 minuti
prima di attivare |'unita.

L’'UNITA NON PRODUCE ARIA CALDA

L'unita € in fase di preriscaldamento o di sbrinamento.

ODORI

L'unita potrebbe emanare odori di tappeti e mobili pe-

netrati nell'unita.

SCRICCHIOLIO

L'unita potrebbe produrre degli scricchiolii. Questo ru-

more & generato dalla frizione del pannello anteriore

e degli altri componenti che si espandono in seguito

al cambiamento di temperatura.

L'UNITA EMETTE UN LEGGERO RUMORE

Si tratta di un rumore emesso quando l'unita sta ge-

nerando ioni Plasmacluster.

SIBILO

Il rumore delicato, simile a un sibilo, & prodotto dal

refrigerante che scorre all'interno dell’'unita.

VAPORE ACQUEO

* In modalita RINFRESCAMENTO e DEUMIDI-
FICAZIONE, del vapore acqueo pu0 fuoriuscire
dall'uscita dell’aria in seguito alla differenza tra la
temperatura ambiente e I'aria rilasciata dall’'unita.

* In modalita RISCALDAMENTO, del vapore acqueo
puo fuoriuscire dall’'unita esterna durante lo sbrina-
mento.

L’UNITA ESTERNA NON S| ARRESTA

Dopo aver arrestato il funzionamento, la ventola

dell'unita esterna girera per circa un minuto per raffred-

dare l'unita.

ODORI EMESSI DALLA PRESA PLASMACLUSTER

Si tratta dell'odore dell'ozono generato dal generato-

re di ioni Plasmacluster. La concentrazione di ozono

€ minima, quindi non € pericolosa per la salute. La
scarica di ozono nell'aria svanisce rapidamente e la
sua densita all'interno della stanza non aumenta.

Quando si usa il condizionatore d'aria con un si-
stema multiplo

L'UNITA SI RISCALDA ANCHE IN MODALITA
STANDBY

Cio e dovuto al fatto che il refrigerante scorre attra-
verso i tubicini dell'unita per interni in standby anche
quando l'altra unita sta funzionamento in modalita di
RISCALDAMENTO.

L'UNITA PER INTERNI S| RISCALDA ANCHE
QUANDO NON SI TROVA NELLA MODALITA DI
RISCALDAMENTO

Quando viene premuto il tasto PLASMACLUSTER
mentre l'unita non & in funzione, l'operazione PLA-
SMACLUSTER sara eseguita senza accompagnare una
modalita di condizionamento dell'aria (come ad esempio
RISCALDAMENTO oppure RINFRESCAMENTO). In
tal caso, se il RISCALDAMENTO viene eseguito con
unita nelle altre stanze, & possibile sentire dell'aria calda
in uscita dall'unita. A seconda della temperatura della
stanza, le ventole interne ridurranno la propria velocita
di rotazione e si attiveranno e disattiveranno.
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L'UNITA NON FUNZIONA NELLA MODALITA DESI-
DERATA

» Quando un'unita per interni si trova nella modalita di
RINFRESCAMENTO o DEUMIDIFICAZIONE, non
sara possibile far funzionare I'altra unita nella mo-
dalita di RISCALDAMENTO. (Dopo alcuni secondi,
sara emesso un lungo SEGNALE ACUSTICO, l'indi-
catore di temperatura sul pannello indicatori visua-
lizzera il simbolo “ = =" e le spie di FUNZIONAMEN-
TO e TIMER lampeggeranno a ritmo alternato.)
Quando un'unita per interni si trova nella modalita di
RISCALDAMENTO, non sara possibile far funziona-
re 'altra unita nella modalita di RINFRESCAMEN-
TO né DEUMIDIFICAZIONE. (Dopo alcuni secondi,
sara emesso un lungo SEGNALE ACUSTICO, l'indi-
catore di temperatura sul pannello indicatori visua-
lizzera il simbolo “ = =" e le spie di FUNZIONAMEN-
TO e TIMER lampeggeranno a ritmo alternato.)

L'UNITA NON RILASCIA ARIA (operazione PLA-
SMACLUSTER senza modalita di condizionamen-
to aria, operazione AUTO PULIZIA)

Le altre unita si trovano in modalita di sbrinamento.

In caso di malfunzionamento dell'unita, controlla-
te i seguenti punti prima di richiedere assistenza.

SE L’UNITA NON FUNZIONA

Controllate che Il'interruttore dell'impianto non sia sal-
tato o che non si sia bruciato un fusibile.

SE L’UNITA NON RAFFREDDA (O NON RISCAL-

DA) L’AMBIENTE EFFICACEMENTE

 Controllate i filtri. Puliteli se sono sporchi.

» Controllate I'unita esterna e assicuratevi che l'uscita
o I'entrata dell’aria non siano ostruite.

» Controllate che il termostato sia impostato corretta-
mente.

« Assicuratevi che porte e finestre siano ben chiuse.

» Se nella stanza ci sono tante persone, & possibile
che l'unita non riesca a raggiungere la temperatura
desiderata.

» Controllate che nella stanza non sia in funzione
un’altra fonte di calore.

SE L’UNITA NON RICEVE IL SEGNALE DEL TELE-

COMANDO

» Controllate che le batterie del telecomando non sia-
no vecchie o quasi esaurite.

» Provate a inviare nuovamente il segnale puntando
il telecomando correttamente verso il ricevitore del
segnale dell'unita.

» Controllate che le batterie del telecomando siano
installate con le polarita allineate correttamente.

Quando I'INDICATORE DELLA TEMPERATURA sul
pannello indicatori lampeggia, si raccomanda di
rivolgersi ad un servizio di assistenza.






Achtung: Ihr Produkt tragt
dieses Symbol. Es besagt,
dass Elektro- und Elektronik-
gerate nicht mit dem Haushalt-
smull entsorgt, sondern einem
getrennten Ricknahmesystem
zugefiihrt werden sollten.

Pb

A. Entsorgungsinformationen fiir Benutzer aus Privathaushalten
1. In der Europaischen Union

Achtung: Werfen Sie dieses Gerat zur Entsorgung bitte nicht in den normalen
Hausmull !

Gemal einer neuen EU-Richtlinie, die die ordnungsgemafie Ricknahme,
Behandlung und Verwertung von gebrauchten Elektro- und Elektronikgeraten
vorschreibt, mussen elektrische und elektronische Altgerate getrennt entsorgt
werden.

Nach der Einfuhrung der Richtlinie in den EU-Mitgliedstaaten kénnen Priva-
thaushalte ihre gebrauchten Elektro- und Elektronikgerate nun kostenlos an
ausgewiesenen Ricknahmestellen abgeben*.

In einigen Landern* kdnnen Sie Altgerate u.U. auch kostenlos bei Ihrem Fa-
chhandler abgeben, wenn Sie ein vergleichbares neues Gerat kaufen.

*) Weitere Einzelheiten erhalten Sie von Ihrer Gemeindeverwaltung.

Wenn Ihre gebrauchten Elektro- und Elektronikgerate Batterien oder Akkus
enthalten, sollten diese vorher entnommen und gemaR oértlich geltenden
Regelungen getrennt entsorgt werden.

Durch die ordnungsgemaRe Entsorgung tragen Sie dazu bei, dass Altgerate
angemessen gesammelt, behandelt und verwertet werden. Dies verhindert
mogliche schéadliche Auswirkungen auf Umwelt und Gesundheit durch eine
unsachgemafe Entsorgung.

2. In anderen Landern auBerhalb der EU

Bitte erkundigen Sie sich bei Ihrer Gemeindeverwaltung nach dem ordnung-
sgemafen Verfahren zur Entsorgung dieses Gerats.

Fir die Schweiz: Gebrauchte Elektro- und Elektronikgerate kdnnen kostenlos
beim Handler abgegeben werden, auch wenn Sie kein neues Produkt kau-
fen. Weitere Riicknahmesysteme finden Sie auf der Homepage von www.
swico.ch oder www.sens.ch.

B. Entsorgungsinformationen fiir gewerbliche Nutzer
1. In der Europdischen Union

Wenn Sie dieses Produkt fiir gewerbliche Zwecke genutzt haben und nun
entsorgen moéchten:

Bitte wenden Sie sich an Ihren SHARP Fachhandler, der Sie iber die
Rucknahme des Produkts informieren kann. Mdglicherweise miissen Sie
die Kosten fir die Riicknahme und Verwertung tragen. Kleine Produkte (und
kleine Mengen) kdnnen moglicherweise bei lhrer 6rtlichen Ricknahmestelle
abgegeben werden.

Fir Spanien: Bitte wenden Sie sich an das vorhandene Riicknahmesystem
oder lhre Gemeindeverwaltung, wenn Sie Fragen zur Ricknahme lhrer Alt-
gerate haben.

2. In anderen Landern auBerhalb der EU

Bitte erkundigen Sie sich bei lhrer Gemeindeverwaltung nach dem ordnung-
sgemalen Verfahren zur Entsorgung dieses Gerats.

Die fiir dieses Produkt mitgelieferte Batterie kann Spuren von Blei enthalten.
Fir die EU: Die durchgestrichene Abfalltonne bedeutet, dass gebrauchte Bat-
terien nicht mit dem Haushaltsmll entsorgt werden sollten! Es gibt getrennte
Sammelsysteme flr gebrauchte Batterien, welche eine ordnungsgemale
Behandlung und Verwertung entsprechend gesetzlicher Vorgaben erlauben.
Weitere Einzelheiten erhalten Sie von Ihrer Gemeindeverwaltung.

Fir die Schweiz: Die gebrauchte Batterie kann an der Verkaufsstelle zurtick-
gegeben werden.

Fdr andere Nicht-EU Staaten: Bitte erkundigen Sie sich bei Bedarf bei Ihrer
Gemeindeverwaltung nach weiteren Informationen zur Entsorgung von ge-
brauchten Batterien.

Enthalt vom Kyoto-Protokoll erfasste fluorierte Treibhausgase
R410A (Treibhauspotenzial 1980)
DE
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WARNHINWEISE

Ziehen Sie nicht am Netzkabel und deformieren Sie
es nicht. Das Ziehen am Netzkabel sowie dessen
Missbrauch kann zu einer Beschadigung des Gerats
flihren und einen elektrischen Schlag verursachen.

Zur Vermeidung von Gesundheitsschaden sollten
Sie lhren Kérper nicht dber einen langeren Zeitraum
hinweg dem kalten Luftstrom aussetzen. Dies kénnte
Ihren Gesundheitszustand beeintrachtigen.

Bei der Verwendung des Klimagerats flr Sauglinge,
Kinder, altere, bettlagerige oder behinderte Personen
ist unbedingt sicherzustellen, dass die Raumtempera-
tur fir die sich im Raum befindlichen Personen ange-
messen ist.

Stecken Sie keinerlei Gegenstéande in das Gerét
hinein. Dies kdnnte aufgrund der Hochgeschwindig-
keitsliifter Verletzungen verursachen.

Das Klimagerat muss auf jeden Fall geerdet werden.
Schlielen Sie den Erdungsdraht nicht an Gas- oder
Wasserleitungen, an Blitzableitern oder Telefonerd-
kabeln an. Eine unvollstandige Erdung kdénnte einen
elektrischen Schlag verursachen.

Wenn beim KIimagBerét irgendwelche Unregelmafig-
keiten auftreten (z.B. Brandgeruch), muss der Betrieb
sofort beendet und der Leistungsschalter auf AUS
gestellt werden.

Das Gerat sollte entsprechend den nationalen Instal-
lationsvorschriften installiert werden. Ein falscher Ka-
belanschluss kann eine Uberhitzung des Netzkabels,
des Netzsteckers oder der Steckdose und damit einen
Brand verursachen.

Wenn das Netzanschlusskabel beschadigt ist, muss
es zur Vermeidung von Gefahren entweder vom
Hersteller, von dessen Servicepartner oder von einer
anderen gleichermalien qualifizierten Person ausge-
tauscht werden. Tauschen Sie das Netzkabel aus-
schlieBlich gegen den vom Hersteller angegebenen
Netzkabeltyp aus.

Verspritzen bzw. verschiitten Sie kein Wasser direkt
Uber dem Gerat. Wasser kann sowohl einen elek-
trischen Schlag als auch eine Beschadigung des Ge-
rats verursachen.
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Bitte lesen Sie sich dieses Handbuch sorgfaltig durch, bevor Sie das Produkt benut-
zen. Dieses Handbuch sollte zum Nachschlagen an einem sicheren Ort aufbewahrt

SICHERHEITSHINWEISE ZUR INSTAL-
LATION/ZUM AUSBAU/ZUR REPARATUR

» Versuchen Sie nicht, das Gerat selbst zu installieren/aus-
zubauen/zu reparieren. Fehlerhaft durchgefiihrte Arbeiten
konnen einen elektrischen Sch{/&\aﬂ, eine Wasserleckage,
einen Brand o. A. verursachen. Wenden Sie sich an lhren
Handler oder einen anderen qualifizierten Fachmann, um
das Gerat zu installieren/auszubauen/zu reparieren.

SICHERHEITSHINWEISE ZUM BETRIEB

Offnen Sie regelmaBig ein Fenster oder eine Tir, um
den Raum zu luften, besonders dann, wenn Sie mit Gas
betriebene Geréte verwenden. Eine unzureichende Be-
|Gftung kann einen Sauerstoffmangel verursachen.

Bedienen Sie die Tasten nicht mit nassen Handen. Dies
kénnte einen elektrischen Schlag verursachen.

Aus Sicherheitsgriinden sollte der Leistungsschalter
ausgeschaltet sein, wenn das Gerat fur einen langeren
Zeitraum nicht verwendet wird.

Uberpriifen Sie den Montagerahmen regelméafig auf
Verschleil und richtigen, festen Halt.

Legen Sie keinerlei Gegenstande auf das Aullengerat
und treten Sie nicht darauf. Der Gegenstand oder die
Person kénnten in das Gerat hinein- bzw. hinunterfal-
len; dadurch kénnten Beschadigungen bzw. Verlet-
zungen verursacht werden.

Dieses Gerat wurde ausschlieflich fiir den Hausgebrauch
hergestellt und darf nicht flr Einrichtungen wie zum
Beispiel eine Hundehditte oder ein Gewachshaus zur Auf-
zucht von Tieren oder Pflanzen verwendet werden.
Stellen Sie keinen mit Wasser gefilllten Behalter auf
das Gerat. Beim Eintreten von Wasser in das Gerét
konnten die elektrischen Isolierungen Schaden nehmen
und einen elektrischen Schlag verursachen.

Blockieren Sie weder die Lufteinlass- noch Luftauslass-
offnungen des Geréts. Dies konnte einen erheblichen
rI;eibstungsabfall des Gerats sowie Storungen zur Folge
aben.

Vor der Durchfilhrung von Wartungs- oder Reinigungs-
arbeiten muss in jedem Fall der Betrieb gestoppt und
der Leistungsschalter ausgeschaltet werden. Da im
Inneren des Geréts ein Lufter lauft, kdnnten Sie sich
ansonsten Verletzungen zuziehen.

10 Dieses Gerat ist nicht fiir die unbeaufsichtigte Ver-

wendung durch Kleinkinder oder hilflose Personen
ausgelegt. Kleinkinder sollten beaufsichtigt werden, um
auszuschlieRen, dass sie dieses Gerat als Spielzeug
verwenden.

VORSICHTSMASSNAHMEN ZUR
AUFSTELLUNGI/INSTALLATION

+ Schlielen Sie das Klimagerat unbedingt an ein Netz mit
der angegebenen Spannung und Frequenz an.

Der Anschluss an ein Netz mit falscher Voltzahl und
falscher Frequenz kann zu einer Beschadigung des Ge-
rats fuhren und moglicherweise einen Brand verursachen.
Installieren Sie das Gerat nicht an einem Ort, an dem
moglicherweise Gas auslduft. Dies kénnte einen Brand
verursachen.

Installieren Sie das Geréat an einem Ort, an dem in der Luft
nur geringe Mengen an Staub, Rauch und Feuchtigkeit
vorhanden sind.

Verlegen Sie den Ablaufschlauch gerade, um einen
sanften Ablauf sicherzustellen. Ein unzureichender Ablauf
kann den Raum, die Mobel o. A. feucht werden lassen.
Stellen Sie je nach Aufstellungsort sicher, dass ein Fehl-
stromschutzschalter oder Leistungsschalter installiert ist,
um einen elektrischen Schlag zu vermeiden.
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ZIMMERGERAT

1 AUX-Taste

2 Einlass (Luft)

3 Offnungsklappe

4 Luftreinigungsfilter
5 Luftfilter

6 Empfangerfenster

7 Vertikale Einstellungslamelle

8 Horizontale Einstellungslamelle

9 Auslass (Luft)

10 Fernbedienung

El @ Y 4y {}] IONsiGN 11 11 PLASMACLUSTER-Lampe (blau)

12 TEMPERATURANZEIGE
\ 12 13 AUSSENTEMP.-Lampe (griin {_\N )
43 14 RAUMTEMP.-Lampe (griin 40¥ )
14 15 VOLLLEISTUNG-Lampe (griin "\ )
15

16 ZEITSCHALTER-Lampe (orange @) )
16

17

17 BETRIEB-Lampe (rot [Z] )

HINWEIS:
Die ausgelieferten Gerate kénnen sich leicht von der oben aufgefiihrten Darstellung unterscheiden.
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FERNBEDIENUNG
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30
31

1 SENDER

2 ANZEIGE (Flussigkristallanzeige)

3 PLASMACLUSTER-Taste

4 ANZEIGE-Taste (DISPLAY)

5 EIN-/AUS-Taste

6 THERMOSTAT-Taste

7 VOLLLEISTUNG-Taste

8 PROGRESSIVER LUFTSTROM-Taste
9 BETRIEB-Taste (MODE)

10 ZEITSCHALTER-EIN-Taste
(zur Einstellung der Einschaltzeit)

11 ZEITSCHALTER-AUS-Taste
(zur Einstellung der Ausschaltzeit)

12 EIN-STUNDEN-AUSSCHALT-ZEITSCHALTER-Taste
13 ZEITVORLAUF-Taste

14 ZEITRUCKLAUF-Taste

15 SELBSTREINIGUNG-Taste (CLEAN)

16 ZEITSCHALTER-EINSTELL-/ABBRUCH-Taste (SET/C)
17 Das Batteriefach befindet sich unter diesem Symbol

18 UHR-Taste

19 LUFTER-Taste (FAN)

20 SCHWUNG-Taste (SWING)

21 Symbol fiir den PROGRESSIVEN LUFTSTROM
22 SELBSTREINIGUNG-Symbol
23 PLASMACLUSTER-Symbol
24 BETRIEB-Symbole
’@) : AUTOM. }{,‘g : KUHLEN

RV .
X% - HEIZEN #) : TROCKNEN

25 Thermostateinstellung fur die Betriebsarten AUTOM. und
TROCKNEN

26 TEMPERATUR-Anzeige

27 SENDER-Symbol

28 VOLLLEISTUNGS-Symbol

29 LUFTERGESCHWINDIGKEIT-Symbole

’@) : AUTOM. @ - NIEDRIG
@ : HOCH @ : SCHWACH

30 EINSCHALTZEIT/UHR
Zur Anzeige der Einschaltzeit oder der aktuellen Uhrzeit.

31 AUSSCHALTZEIT-Anzeige
Zur Anzeige der Ausschaltzeit oder Einstellung des Ein-
Stunden-Ausschalt-Zeitschalters.
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VERWENDUNG DER FERNBEDIENUNG

EINLEGEN DER BATTERIEN
Verwenden Sie zwei AAA (R03)-Batterien.

1 Entfernen Sie die Abdeckung der Fernbe-
dienung.

2 Legen Sie Batterien in das Batteriefach
ein; achten Sie dabei auf die richtige Aus-
richtung der (+) und (-) Polaritat.

* Wenn die Batterien richtig eingelegt worden
sind, wird auf dem Display “AM 6:00” angezeigt.

3 Setzen Sie die Abdeckung der Fernbedie-
nung wieder auf.

Abdeckung
der Fernbedie-
nung

HINWEIS:

» Bei normaler Verwendung betragt die Lebensdauer
der Batterie ungefahr ein Jahr.

* VVerwenden Sie immer zwei neue Batterien dessel-
ben Typs, wenn Sie Batterien austauschen.

* Wenn die Fernbedienung nach dem Austausch der
Batterien nicht ordnungsgemaf funktioniert, nehmen
Sie bitte die Batterien heraus und legen Sie sie nach
ca. 30 Sekunden wieder ein.

* Nehmen Sie die Batterien aus der Fernbedienung
heraus, wenn Sie das Gerat Uber einen langeren
Zeitraum hinweg nicht verwenden.

VERWENDUNG DER FERNBEDIENUNG

Richten Sie die Fernbedienung auf das Empfangerfens-

ter des Hauptgerats und driicken Sie die gewtinschte

Taste. Beim Empfang des Signals erzeugt das Geréat

einen Piepton.

« Stellen Sie sicher, dass sich zwischen der Fernbe-
dienung und dem Gerat keine Vorhange oder ande-
ren Gegenstande befinden.

 Die Fernbedienung funktioniert aus einer Entfernung
von bis zu 7 Metern.

VORSICHT:

» Setzen Sie das Empfangerfenster keinem direkten
Sonnenlicht aus, da sich dies negativ auf den Be-
trieb auswirken konnte. Falls direktes Sonnenlicht
auf das Empfangerfenster fallt, schlielen Sie bitte
die Gardinen.

» Die Verwendung einer schnell aufleuchtenden
Leuchtstoffrohre im selben Raum kann die Ubertra-
gung des Signals mdglicherweise stéren.

Das Gerat kann durch Signale beeinflusst werden,
die von der Fernbedienung eines Fernsehgerats,
Videorecorders oder eines anderen im selben
Raum verwendeten Gerats gesendet werden.

» Lassen Sie die Fernbedienung weder in der Sonne
noch in der Nahe einer Heizung liegen. Schitzen Sie
die Fernbedienung dartiber hinaus vor Feuchtigkeit
und Stofen, um sowohl Verfarbungen als auch eine
Beschadigung der Fernbedienung zu vermeiden.

EINSTELLUNG DER AKTUELLEN ZEIT

Sie kdnnen zwischen zwei verschiedenen Einstellungen
wabhlen: 12-Stunden-Modus und 24-Stunden-Modus.

Beispiel: 17:00 Uhr

Uhrzeit Anzeige

12-Stunden-Modus PM 5:00

24-Stunden-Modus 17:00

1 Driicken Sie zur Einstellung des 12-Stunden-
Modus im ersten Schritt einmal die UHR-
Taste.
Driicken Sie zur Einstellung des 24-Stunden-
Modus im ersten Schritt zweimal die UHR-
Taste.

2 Driicken Sie zur Einstellung der aktuellen
Uhrzeit die ZEITVORLAUF- oder RUCK-
LAUF-Taste.

» Halten Sie die Taste gedriickt, um die Zeit
schnell vor- oder zurlicklaufen zu lassen.

Driicken Sie die SET/C-Taste.

» Der Doppelpunkt (:) blinkt, um anzuzeigen,
dass die Uhr funktioniert.

Qxkky

62| @0

0HH®

FAN (&)
ol 2

®
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w

HINWEIS:

» Die aktuelle Uhrzeit kann nicht eingestellt werden,
wenn der Zeitschalter-Betrieb programmiert ist.
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EINSTELLUNG DES
LUFTREINIGUNGFILTERS

Die Luftreinigungsfilter sind als Zubehorteile
dieses Gerats verpackt. Wahrend des Klimagerate-
betriebs entfernen die Filter Staub und Tabakrauch
aus der Luft und geben saubere Luft aus.

Entnehmen Sie die Luftfilter.
@™ Offnen Sie die Offnungsklappe.

) Driicken Sie die Luftfilter leicht nach oben,
um sie aus der Halterung zu I6sen.

(3 Ziehen Sie die Filter nach unten heraus.

Al WWUD (
e =1

@ ®

Setzen Sie den Luftreinigungsfilter unter
den Filtersperren ein, die sich auf dem
Luftfilter befinden.

Filtersperren

Luftreinigungsfilte
Luftfilter

Wiedereinsetzen der Luftfilter.

(@ Setzen Sie die Luftfilter wieder in die Ur-
sprungspositionen ein.

@2 Schlieken Sie die Offnungsklappe.

(3 Driicken Sie fest auf die Pfeilmarkierung auf
dem Feld, damit sie einrastet.

VorsichtsmaRnahmen:

» Die Filter sind in einem Plastikbeutel versiegelt,
damit ihre Staubauffangwirkung aufrechterhalten
bleibt.

Offnen Sie den Beutel erst bei Verwendung der Fil-
ter. (Andernfalls kénnte sich die Lebensdauer der
Filter verkirzen.)

» Setzen Sie die Filter keinem direkten Sonnenlicht
aus. (Andernfalls kdnnte sich die Leistung ver-
schlechtern.)

ENERGIESPARTIPPS

Bei Beriicksichtigung der nachfolgend aufgefiihrten
Tipps konnen Sie bei der Verwendung der Klimaan-
lage auf einfache Art und Weise Energie sparen.

STELLEN SIE DIE RICHTIGE TEMPERATUR EIN.

* Wenn im KUHLEN-Betrieb das Thermostat um 1°C
hoher als die gewiinschte Temperatur eingestellt
wird und im HEIZEN-Betrieb um 2°C niedriger, kén-
nen Sie ca. 10 Prozent Strom sparen.

* Wenn Sie die Temperatur beim Kiihlen niedriger als
erforderlich einstellen, erhoht sich der Stromver-
brauch.

VERMEIDEN SIE DIREKTES SONNENLICHT UND
ZUGLUFT.

» Der Ausschluss von direktem Sonnenlicht wahrend
des Kuhlbetriebs reduziert den Stromverbrauch.

» Schliel’en Sie im Kihl- und Heizbetrieb die Fenster
und Taren.

STELLEN SIE DIE RICHTUNG DES LUFTSTROMS
RICHTIG EIN, UM DIE BESTMOGLICHE LUFTZIR-
KULATION ZU ERREICHEN.

HALTEN SIE DEN FILTER SAUBER, UM EINEN
MOGLICHST LEISTUNGSFAHIGEN BETRIEB
SICHERZUSTELLEN.

NUTZEN SIE DIE AUSSCHALTFUNKTION DES
ZEITSCHALTERS VOLL AUS.

TRENNEN SIE DAS NETZKABEL AB, WENN DAS
GERAT UBER EINEN LANGEREN ZEITRAUM
HINWEG NICHT VERWENDET WERDEN SOLL.

» Das Gerat verbraucht auch bei Nichtverwendung
eine geringe Menge Strom.

HILFSBETRIEB

Verwenden Sie diesen Betrieb, wenn die Fernbedie-
nung nicht zur Verfiigung steht.

EINSCHALTEN

Heben Sie die Offnungsklappe des Gerits ab und
driicken Sie die AUX-Taste.

« Die rote BETRIEB-Lampe ( [Z] ) am Gerét leuchtet
und das Gerat startet seinen Betrieb im AUTOM.-
Betrieb.

» Die Luftergeschwindigkeit und Temperatureinstel-
lung sind auf AUTOM. gestellt.

AUSSCHALTEN

Driicken Sie noch einmal die AUX-Taste
+ Die rote BETRIEB-Lampe ( [Z] ) am Gerét erlischt.

AUX

HINWEIS:

*« Wenn Sie die AUX-Taste wahrend des Normalbe-
triebes driicken, schaltet sich das Geréat aus.
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GRUNDLAGEN DES BETRIEBS

 ap— =) 1 Driicken Sie zum Auswahlen des Be-
triebsmodus die MODE-Taste.

AUTOM. HEIZEN KUHLEN TROCKNEN
:\II,_ \Il/
° o O -

2 Driicken Sie die EIN-/AUS-Taste, um den
Betrieb zu starten.

« Die rote BETRIEB-Lampe ([Z]) am Gerat leuch-
tet.

SEB |-

- W OIN

Q7
onZ 20 3 Driicken Sie die THERMOSTAT-Taste, um
die gewiinschte Temperatur einzustellen.
QI Y
BETRIEBSART AUTOM./TROCKNEN
* Die Temperatur kann in 1°C-Schritten gean-
) QLY 4 dert werden, wobei sie 2°C uber und bis zu
FAN 2°C unter der vom Klimagerat automatisch be-
stimmten Temperatur liegen kann.
(Beispiel: 1°C hoher)
Q) SET/C
0 &
A [
(°C
(Beispiel: 2 °C niedriger)
!
v °C

BETRIEBSART KUHLEN/HEIZEN

» Die Temperatur kann in einem Bereich zwi-
schen 18 und 32°C eingestellt werden.

4 Driicken Sie die FAN-Taste, um die ge-
wiinschte Liiftergeschwindigkeit einzu-
stellen.

AUTOM. SCHWACH NIEDRIG HOCH

(’@’H@H@ﬁ@j

* Im TROCKNEN-Betrieb ist die Liiftergeschwin-
digkeit auf AUTOM. voreingestellt und kann
nicht verandert werden.

5 Driicken Sie zum Ausschalten des Gerats
noch einmal die EIN-/AUS-Taste.

+ Die rote BETRIEB-Lampe ( [Z] ) am Gerét erlischt.
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Bei Benutzung eines
Klimagerates mit Multi-System

Mit einem Multi-System Klimagerdt konnen
mehrere Innengerdte mit einem AuBenge-
rat verbunden werden. Wenn sich der Ein-
stellmodus der Innengerite unterscheidet,
kann es vorkommen, dass die spater betrie-
benen Innengerate nicht korrekt funktionie-
ren.

* Wenn das Innengerat/ die Innengerate im
HEIZ-Modus betrieben wird/werden, kann/
kénnen das verbleibende Gerat/die verblei-
benden Geréate nicht im KUHL- oder TRO-
CKEN-Modus betrieben werden.

* Wenn das Innengeréat/ die Innengerate im
KUHL- oder TROCKEN-Modus betrieben
wird/werden, kann/konnen das verbleibende
Gerat/die verbleibenden Geréate nicht im
HEIZ-Modus betrieben werden.

Wenn der Modus des/der spater betriebenen
Gerate(s) sich von dem der bereits in Betrieb
befindlichen Gerate unterscheidet, ertont nach
ein paar Sekunden ein langer PIEPTON und
die Temperaturanzeige am Anzeigefeld zeigt
“= " wahrend die BETRIEBS-Lampe und ZEIT-
SCHALT-Lampe abwechselnd blinken. Dies zeigt
an, dass das/die spater betriebene(n) Gerat(e)
nicht in Betrieb sind. Schalten Sie in diesem Fall
den Modus in den gleichen Modus in dem das/
die andere(n) Innengerat(e) betrieben wird/wer-

den.
N J

~— TIPPS ZUR BETRIEBSART AUTOM.—

Im AUTOM.-Modus werden automatisch so-
wohl die Temperatureinstellung als auch die
Betriebsart entsprechend der beim Einschal-
ten des Gerats herrschenden Raum- und Au-
Rentemperatur ausgewahlt.

* Wenn sich wahrend des Betriebs die Au3en-
temperatur verandert, andern sich die Tempe-
ratureinstellungen wie in der nachfolgenden
Tabelle aufgefihrt.

Betriebsart- und Temperatur-
einstellungen

Aufentempe-
0 10 18 28 34 ratur (°C)
Kihl i i
(24 °C) Kihl | Kiihl
29 (25°C) (26 °C)
Hei® | Heil Trocken
21 (24 OC) (23 °C) (z|mme_r21§cmperatur)
Heif}
(22°C)

Right column
°C Bei den Angaben in () handelt es sich um die

Temperatureinstellungen.

* Wenn Sie unser Klimagerat mit Multi-System
betreiben hat immer der Modus des zuerst
betriebenen Gerats Prioritat vor anderen Ge-
raten, ohne Beachtung der obenstehenden
Tabelle.

EINSTELLUNG DER RI

TUNG DES LUFTSTRC

VERTIKALER LUFTSTROM

1 Driicken Sie einmal die SWING-Taste
auf der Fernbedienung.

* Die Lamelle fur den vertikalen Luftstrom bewegt
sich kontinuierlich.

2 Driicken Sie die SCHWUNG-Taste noch ein-

mal, sobald sich die senk-rechten Einstel-
lungslamellen in der gewiinschten Posi-
tion befinden.

@I®

oOO®
1
SWING 2
©0

—Vv

HINWEIS:

Die eingestellte Position wird gespeichert und bei
der nachsten Inbetriebnahme des Gerats automa-
tisch wieder eingestellt.

Einstellbereich
Betriebsarten KUHLEN Betriebsart HEIZEN
und TROCKNEN

HORIZONTALER LUFTSTROM

[T

A\

Halten Sie die horizontalen Einstellung-
slamellen wie nebenstehend dargestellt fest
und stellen Sie die Luftstromrichtung ein.

VORSICHT:
Versuchen Sie niemals, die Lamellen fir den vertikalen
Luftstrom manuell einzustellen.

+ Die manuelle Einstellung der vertikalen Einstellung-
slamellen kann eine Fehlfunktion verursachen, wenn
die Einstellung schlieRBlich mit der Fernbedienung
durchgefihrt wird.

+ Wenn die Lamellen fir die Einstellung des vertikalen Luft-
stroms in den Betriebsarten KUHLEN oder TROCKNEN
Uber einen langeren Zeitraum auf die niedrigste Position
eingestellt sind, kann dies zu Kondensation fuhren.

Stellen Sie die horizontalen Lamellen nicht extrem nach
rechts oder links, wenn Sie das Klimagerat in der Betrieb-
sart KUHLEN mit der sanften Lufterdrehzahl “SCHWACH
(&))" Uber einen langeren Zeitraum hinweg betreiben.
An den Lamellen kénnte sich Kondenswasser bilden.
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PROGRESSIVER
LUFTSTROM

Driicken Sie widhrend des Kiihlen- oder Heizen-
Betriebs die Taste PROGRESSIVER LUFTSTROM,
wenn Sie die kalte Luft nicht spiiren moéchten.
Die Lamelle fiir den vertikalen Luftstrom ist nach
oben gerichtet, um den kiihlen Luftstrom auf die
Decke zu richten.

Driicken Sie die Taste wahrend des Heizen-
Betriebs erneut. Die Lamelle fiir den vertikalen
Luftstrom ist nach unten gerichtet, um den war-
men Luftstrom auf den Boden zu richten und Sie
dadurch zu warmen.

Driicken Sie wdhrend des Betriebs die
Taste PROGRESSIVER LUFTSTROM.

« Die Fernbedienung zeigt DC ” an

= A0

3k
e

[CISL)

T\?
©0
—V

ABBRECHEN

Driicken Sie noch einmal die Taste PROGRES-
SIVER LUFTSTROM.

HINWEIS:

* Die PROGRESSIVER LUFTSTROM-Einstellung
wird abgebrochen, wenn Sie wahrend der Einstel-
lung des PROGRESSIVER LUFTSTROMS die
VOLLLEISTUNG-Taste drticken.

« Wenn Sie den PROGRESSIVER LUFSTROM-
Betrieb im VOLLLEISTUNG-Betrieb wiinschen, dri-
cken Sie bitte die PROGRESSIVER LUFTSTROM-
Taste wahrend des VOLLLEISTUNG-Betriebs.

VOLLLEISTUNG-BETRIEB

Bei dieser Funktion arbeitet das Klimagerat mit
maximaler Leistung, um den Raum so schnell
abzukiihlen oder zu erwarmen, dass Sie sich
kurz nach lhrem Eintreffen darin bei angenehm-
er Temperatur aufhalten kénnen.

Driicken Sie zum Aktivieren des

VOLLLEISTUNG-Betriebs die VOLLLEI-

STUNG-Taste, wahrend das Klimagerat

in Betrieb ist.

» Die Fernbedienung zeigt “ /;‘ ”an.

» Die Temperaturanzeige erlischt.

- Die griine VOLLLEISTUNG-Lampe ( ~ o\
am Gerat leuchtet.

© A
ol
(D)
)
o~ A0 1
3k gy S
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e
—Y
ABBRECHEN

Driicken Sie noch einmal die VOLLLEISTUNG-

Taste.

« Der VOLLLEISTUNG-Betrieb wird auch beim An-
dern des Betriebsmodus oder beim Ausschalten
des Gerats abgebrochen.

* Die griine VOLLLEISTUNG-Lampe ( ‘ ) am
Gerat erlischt.

HINWEIS

» Sie kénnen die Temperatur oder die Lifterdrehzahl
nicht wahrend des VOLLLEISTUNG-Betriebs ein-
stellen.
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PLASMACLUSTER-BETRIEB

Der Plasmacluster-lonengenerator im Inneren
des Klimagerats gibt positive und negative
Plasmacluster-lonen in den Raum ab.

Etwa die gleiche Anzahl positiver und negativer
lonen, die in die Raumluft abgegeben werden,
reduziert die Schimmelpilzmenge in der Luft.

Driicken Sie wahrend des Betriebs die
PLASMACLUSTER-Taste..on
- Die Fernbedienung zeigt “ %% ”an.

* Die blaue PLASMACLUSTE.R-Lampe am Ge-
rat leuchtet.

»

lon

onZ 20
o3k

=@

©)

LOS®

w
E
=
[9)
w
Z| [of [®
o
<

ABBRECHEN
Driicken Sie die PLASMACLUSTER-Taste erneut.
* Die PLASMACLUSTER-Lampe am Gerat erlischt.

HINWEIS:

* Die Einstellung des PLASMACLUSTER-Betriebs
wird gespeichert, und nach dem néachsten Ein-
schalten nimmt das Klimageréat diesen Betrieb wie-
der auf.

* Um die PLASMACLUSTER-Lampe auszuschalten,
driicken Sie die DISPLAY-Taste.

* Um den PLASMACLUSTER-Betrieb ohne den
Warme-, Kihl- oder Trockenmodus durchzufiih-
ren, dricken Sie die PLASMACLUSTER-Taste,
wahrend das Gerat nicht in Betrieb ist. Das Fern-
bedienungssymbol schaltet sich aus und die Luf-
tergeschwindigkeit kann nicht auf AUTOM. gestellt
werden.

SELBSTREINIGUNGSBETRIEB

Der SELBSTREINIGUNGS-Betrieb reduziert mit
Hilfe von Plasmacluster-lonen das Wachstum
von Schimmelpilzen und trocknet das Innere des
Klimagerats. Verwenden Sie den Betrieb beim
Jahreszeitenwechsel.

Vorhandene Schimmelpilze konnen mit diesem
Betrieb nicht beseitigt werden.

1 Driicken Sie die SELBSTREINIGUNGS-
Taste, wenn das Gerat nicht in Betrieb
ist.
+ Die Fernbedienung zeigt “ C .
* Die blaue PLASMACLUSTER-Lampe am Ge-
rat leuchtet.
» Das Geréat stoppt den Betrieb nach 40 Minuten.
* Die verbleibende Betriebszeit wird an der
TEMPERATURANZEIGE des Innengerats in
Minutenschritten angezeigt.

e ———— —————— %

FAN
SWING
Tf
0]@) SET/C
=V
ABBRECHEN

Driicken Sie die SELBSTREINIGUNGS-Taste.

Oder schalten Sie das Gerat durch Driicken der
EIN-/AUS-Taste aus.

* Die blaue PLASMACLUSTER-Lampe am Geréat er-
lischt.

HINWEIS:

» Sie kénnen im SELBSTREINIGUNGS-Betrieb we-
der die Temperatur, die Liftergeschwindigkeit, die
Luftstromrichtung noch den Zeitschalter einstellen.
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-STUNDEN-AUSSCHALT-

=
—

Wenn der EIN-STUNDEN-AUSSCHALT-ZEIT-
SCHALTER eingestellt ist, beendet das Gerat sei-
nen Betrieb automatisch nach einer Stunde.

Driicken Sie die EIN-STUNDEN-AUS-
SCHALT-ZEITSCHALTER-Taste.
» Die Fernbedienung zeigt “ ©»O /';"4 " an.

+ Die orange ZEITSCHALTER-Lampe (@)) am
Gerét leuchtet auf.

» Das Gerat beendet seinen Betrieb nach einer
Stunde.

—— — ————
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ABBRECHEN

Driicken Sie die ZEITSCHALTER-ABBRUCH-Taste

(SET/C).

* Die orange ZEITSCHALTER-Lampe (@)) am Gerat
erlischt.

Oder schalten Sie das Gerat durch Driicken der
EIN-/AUS-Taste aus.

« Die rote BETRIEB-Lampe ( [Z] ) und die orange ZEIT-
SCHALTER-Lampe ( @) ) am Geréat erléschen.

HINWEIS:

» Der EIN-STUNDEN-AUSSCHALT-ZEITSCHALTER-
Betrieb hat gegeniiber dem ZEITSCHALTER-EIN- und
ZEITSCHALTER-AUS-Betrieb Prioritat.

* Wenn der EIN-STUNDEN-AUSSCHALT-ZEIT-
SCHALTER-Betrieb eingestellt wird, wahrend das
Gerat aulder Betrieb ist, arbeitet das Gerat eine Stun-
de lang unter den zuvor eingestellten Bedingungen.

» Wenn Sie das Gerat vor dem Aktivieren des EIN-STUN-
DEN-AUSSCHALT-ZEITSCHALTER-Betriebs eine wei-
tere Stunde in Betrieb nehmen mdchten, miissen Sie
wahrend des Betriebs noch einmal die EIN-STUNDEN-
AUSSCHALT-ZEITSCHALTER-Taste driicken.

Wenn ZEITSCHALTER-EIN und/oder ZEITSCHALTER-
AUS eingestellt ist/sind, werden durch Driicken der
ZEITSCHALTER-ABBRUCH-Taste alle Einstellungen
geldscht.

BETRIEB MIT DEM
ZEITSCHALTER

ZEITSCHALTER-AUS

1 Driicken Sie die ZEITSCHALTER-AUS-
Taste ( Q).

2 Die ZEITSCHALTER-AUS-Anzeige blinkt.
Dricken Sie zur Einstellung der ge-
wiinschten Zeit die ZEITVORLAUF- oder
RUCKLAUF-Taste.
(Die Zeit kann in 10-Minuten-Stufen eingestellt
werden.)

3 Richten Sie die Fernbedienung auf das
Empfangerfenster am Gerat und driicken
Sie die ZEITSCHALTER-EINSTELL-Taste
(SET/C).
+ Die orange ZEITSCHALTER-Lampe ( @) ) am
Gerét leuchtet auf.

» Beim Empfangen des Signals erzeugt das Ge-
rat einen Piepton.

e ———— '
—
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TIPPS ZUM ZEITSCHALTER-AUS-BETRIEB

Wenn der ZEITSCHALTER-AUS-Betrieb eingestellt
ist, wird die Temperatur automatisch eingestellt, um
zu verhindern, dass es im Raum extrem warm oder
zu kalt wird, wahrend Sie schlafen. (Automatische
Schlaffunktion)

BETRIEBSART KUHLEN/TROCKNEN:

*« Wenn das Klimagerat eine Stunde gelaufen ist,
erhoht sich die Temperatureinstellung im Vergleich
zur urspriinglichen Temperatureinstellung um 1°C.

BETRIEBSART HEIZEN:

* Wenn der Zeitschalter-Betrieb eine Stunde gelau-
fen ist, senkt sich die Temperatureinstellung im Ver-
gleich zur urspringlichen Temperatureinstellung um
3°C ab.
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Stellen Sie vor der Einstellung des Zeitschalters sicher, dass die Uhr auf die richtige Uhrzeit eingestellt ist.

ZEITSCHALTER-EIN

1 Driicken Sie die ZEITSCHALTER-EIN-
Taste ( O» | ).

2 Die ZEITSCHALTER-EIN-Anzeige blinkt.
Dricken Sie zur Einstellung der ge-
wiinschten Zeit die ZEITVORLAUF- oder
RUCKLAUF-Taste.
(Die Zeit kann in 10-Minuten-Stufen eingestellt
werden.)

3 Richten Sie die Fernbedienung auf das
Empfangerfenster am Gerat und driicken
Sie die ZEITSCHALTER-EINSTELL-Taste
(SET/C).
+ Die orange ZEITSCHALTER-Lampe ( @) ) am
Gerét leuchtet auf.

« Beim Empfangen des Signals erzeugt das Ge-
rat einen Piepton.

4 Wabhlen Sie die Betriebsbedingung.

o ———\
© o
®gO0
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-
onZ 20
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SWING (63
<
01@) SET/C 3
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HINWEIS:

» Das Gerat schaltet sich vor der eingestellten Zeit
ein und sorgt daflr, dass die gewilinschte Raum-
temperatur zur programmierten Zeit erreicht wird.
(Weckfunktion)

ABBRUCH DES ZEITSCHALTER-
BETRIEBS

Driicken Sie die ZEITSCHALTER-ABBRUCH-Taste

(SETI/C).

* Die orange ZEITSCHALTER-Lampe (@)) am Gerét
erlischt.

* Die aktuelle Uhrzeit wird auf der Fernbedienung angezeigt.

oAy

[cLean] (@O
(OIS - :

SWING
52

01@) SET/C ABBRECHEN

HINWEIS:

« Wenn die ZEITSCHALTER-EIN, die ZEITSCHAL-
TER-AUS oder der EIN-STUNDEN-AUSSCHALT-
ZEITSCHALTER eingestellt sind, werden durch
Driicken der ZEITSCHALTER-ABBRUCH-Taste alle
Einstellungen geldscht.

ANDERN DER ZEITSCHALTER-

EINSTELLUNG

Loschen Sie zunachst die ZEITSCHALTER-Ein-
stellung und stellen Sie sie dann erneut ein.

KOMBINIERTE VERWENDUNG DES
ZEITSCHALTER-EIN UND -AUS

Sie konnen die Zeitschalter EIN und AUS in Kom-
bination verwenden.

Beispiel:

Beenden des Betriebs um 23:00 Uhr und Wiederauf-
nahme des Betriebs, um die Raumtemperatur fir 7:00
Uhr auf die gewlinschte Héhe zu stellen.

Stellen Sie den ZEITSCHALTER-AUS wih-
rend des Betriebes auf 23:00 Uhr.

Stellen Sie den ZEITSCHALTER-EIN auf
7:00 a.m.

Der Pfeil ( ¥ oder A ) zwischen der Anzeige des
ZEITSCHALTERS-EIN und des ZEITSCHAL-
TERS-AUS zeigt an, welche der programmierten
Zeiten zuerst aktiviert wird.

e —————— %

HINWEIS:

» Eine Programmierung des ZEITSCHALTERS-EIN
und des ZEITSCHALTERS-AUS mit verschiedenen
Temperatureinstellungen oder sonstigen Einstellun-
gen ist nicht méglich.

» Jeder der Zeitschalter kann so programmiert wer-
den, dass er gegenliber dem anderen Prioritat hat.
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TIPPS ZUM ANZEIGEFELD

Das Anzeigefeld dndert sich bei jeder Beta-
tigung derANZEIGE-Taste wie nachfolgend
aufgefiihrt:

RAUMTEMP.-Lamp

i ION SIGN 1 Die Raumtem-
peratur wird

E angezeigt.

¢ TEMPERATURANZEIGE
AUSSENTEMP.-Lamp

ﬁl ION SIGN 1 Die Aultentem-

peratur wird
angezeigt.

Jri

L

=~
~d

L TEMPERATURANZEIGE

ION SIGN 1 Keine Anzeige.
Anzeige-Taste

L J

HINWEISE:

» Die angezeigten Temperaturen sind ungefahre
Werte und kénnen sich von den tatsachlichen Tem-
peraturen unterscheiden.

» Temperaturanzeigebereiche
Zimmertemperatur: 0° C ~ 40° C (L z wird ange-
zeigt, wenn die Temperatur bei unter 0°C liegt und
H «, wenn die Temperatur bei Gber 40°C liegt)
AufRentemperatur: -9° C ~ 45° C (L 5z wird ange-
zeigt, wenn die Temperatur bei unter -9°C liegt und
H 1, wenn die Temperatur bei tber 45° C liegt)

* = = wird wahrend der ersten 0~120 Betriebssekun-
den angezeigt, wahrend die Temperaturen erfasst
werden.

* Wahrend des SELBSTREINIGUNGS-Betriebs
zeigt das Anzeigefeld die verbleibende Zeit des
Vorgangs an. Die Raum- und Auflentemperatur
wird selbst dann nicht angezeigt, wenn Sie die
ANZEIGE-Taste drlicken.

Einfach-Verwendung

* Nur die Raumtemperatur kann fiir 5 Sekunden an-
gezeigt werden, wenn das Gerat nicht in Betrieb
ist.

Multi-Verwendung
» == wird fir 5 Sekunden angezeigt werden, wenn
das Gerat nicht in Betrieb ist.

WARTUNG

Trennen Sie vor der Durchfiihrung von Wartungsar-
beiten unbedingt das Netzkabel von der Netzsteckdo-
se ab oder schalten Sie den Leistungsschalter aus.

REINIGUNG DER FILTER

Die Luftfilter sollten alle zwei Wochen gereinigt werden.
1 Schalten Sie das Gerit aus.

2 Entnehmen Sie die Filter.
@ Heben Sie die Offnungsklappe an.

@ Dricken Sie die Luftfilter leicht nach oben,
um sie aus der Halterung zu lésen.

(3 Ziehen Sie die Filter nach unten heraus.

3 |y
@ 1,’*

@ ®
Nehmen Sie die Luftreinigungsfilter von
den Luftfiltern ab.
Reinigen Sie die Filter.

Entfernen Sie den Staub mit einem Staubsauger.
Sollten die Filter verschmutzt sein, kdnnen Sie
sie mit warmem Wasser und einem milden Reini-
gungsmittel reinigen. Trocknen Sie die Filter vor
dem Wiedereinsetzen im Schatten.

ﬁ \
! )

Setzen Sie die Luftreinigungsfilter wieder ein.

S W

Setzen Sie die Filter wieder ein.

(1) Setzen Sie die Filter wieder in die Ursprungs-
positionen ein. .

(2 SchlieRen Sie die Offnungsklappe.

(@ Driicken Sie fest auf die Pfeilmarkierung auf
dem Feld, damit sie einrastet.

o O

REINIGUNG DES GERATS UND DER
FERNBEDIENUNG

» Wischen Sie beide Teile mit einem weichen Tuch ab.

» Verspritzen oder verschitten Sie kein Wasser direkt
Uber dem Gerat. Dies kann einen elektrischen Schlag
oder eine Beschadigung des Gerats verursachen.

» Verwenden Sie fir die Reinigung kein heilRes Was-
ser, keinen Verdunner, kein Scheuermittel und keine
starken Losungsmittel.
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WARTUNG NACH ENDE DER
KLIMAGERATE-SAISON

1 Betreiben Sie das Gerdt im SELBSTREI-
NIGUNG-Betrieb, um den Mechanismus
vollstandig trocknen zu lassen.

2 Beenden Sie den Betrieb und trennen Sie

das Gerat vom Netz ab. Schalten Sie den
Leistungsschalter aus, falls Sie diesen
ausschlieBlich fir das Klimagerat instal-
liert haben.

3 Reinigen Sie die Filter und setzen Sie sie
anschlieBend wieder ein.

WARTUNG VOR BEGINN DER
KLIMAGERATE-SAISON

1 Stellen Sie sicher, dass die Luftfilter sau-
ber sind.

2 Stellen Sie sicher, dass weder Luftein-
lass noch Luftauslass blockiert werden.

3 Kontrollieren Sie die Befestigung des Au-
Rengerats regelméaRig auf Verschlei und
vergewissern Sie sich, dass das Gerat
fest angebracht ist.

AUSTAUSCH DES LUFTREINI-
GUNGSFILTERS

Die Filter sollten alle 3 ~ 6 Monate ausgetauscht wer-
den.

1 Nehmen Sie die Luftfilter heraus.

Tauschen Sie die Luftreinigungsfilter aus.

@ Nehmen Sie die alten Luftreinigungsfilter von
den Luftfiltern ab.
(2 Setzen Sie die neuen Luftreinigungsfilter

unter die Filtersperren ein, die sich auf den
Luftfiltern befinden.

3 Wiedereinsetzen der Luftfilter.

HINWEIS:

» Die verschmutzen Luftreinigungsfilter lassen sich
fur eine Wiederverwendung nicht auswaschen. Die
neuen Filter sind bei Ihrem Handler erhaltlich.

Ersatzfilter: Typ AZ-F920F

Entsorgung der Filter

Entsorgen Sie ausgetauschte Filter bitte entspre-
chend den ortlichen Umweltschutzrichtlinien und -be-
stimmungen.

Material der LUFTREINIGUNG-Filter
Filter: Polypropylen
Rahmen: Polyester

ZUSATZLICHE ANME

KUNGEN ZUM BETR

BETRIEBSTEMPERATURBEREICH

INNEN-| AUREN-
TEMP. | TEMP.
oberes 32°C 46° C (Einfache Verwendung)
- Limit 43° C (Multi-Verwendung)
KUHLEN - :
unteres| - —10° C (Einfache Verwendung)
Limit 21° C (Multi-Verwendung)
oberes | a7°c | aa'c
HEIZEN 'T't
unteres| _ -15°C
Limit

* Eine eingebaute Schutzvorrichtung sperrt den
Geratebetrieb, wenn der entsprechende Tempera-
turbereich Uberschritten wird.

* Am Luftauslass kann sich Kondenswasser bilden,
wenn das Gerat bei einer Luftfeuchtigkeit von
mehr als 80 Prozent kontinuierlich in der Betriebs-
art KUHLEN oder TROCKNEN lauft.

BElI STROMAUSFALL

Dieses Klimagerat verfugt Uber eine Speicherfunk-
tion, um Einstellungen im Falle eines Stromausfalls
zu speichern.

Nach Ende des Stromausfalls startet das Gerat wie-
der mit den Einstellungen, die vor dem Stromausfall
aktiv waren. Einzige Ausnahme sind die Zeitschal-
ter-Einstellungen.

Falls vor dem Stromausfall Zeitschalter-Einstellun-
gen durchgefiihrt worden sind, miissen diese erneut
eingestellt werden.

VORHEIZFUNKTION

Bei der Betriebsart HEIZEN startet der Innenlufter
nach dem Einschalten des Gerats moglicherweise
erst nach zwei bis finf Minuten, um zu verhindern,
dass kalte Luft aus dem Gerat geblasen wird.

ENTEISUNGSFUNKTION

* Wenn sich wahrend der Betriebsart HEIZEN auf
dem Warmeaustauscher im AuRengerat Eis bildet,
liefert ein automatischer Enteiser ca. 5 bis 10 Mi-
nuten Warme, um das Eis zu beseitigen. Wahrend
der Enteisung laufen die Innen- und Auf3enlifter
nicht.

* Nach Beendigung der Enteisung setzt das Gerat
automatisch den Betrieb im HEIZEN-Betrieb fort.

HEIZLEISTUNG

» Das Gerat ist mit einer Warmepumpe ausgestat-
tet, die Warme aus der AuRenluft abzieht und die-
se Warme in den Raum abgibt. Daher hangt die
Heizleistung in hohem Mafe von der AuRentem-
peratur ab.

* Wenn die Heizleistung aufgrund geringer Auflen-
temperaturen reduziert ist, sollten Sie ein zusatz-
liches Heizgerat einsetzen.

* Es dauert einige Zeit, um den ganzen Raum auf-
zuwarmen und zu heizen, denn dieses Gerat ar-
beitet nach dem Prinzip der erzwungenen Luftum-
walzung.
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BEVOR SIE DEN KUNDENDIENST RUFEN

Die nachfolgend aufgefiihrten Mangelzustiande
weisen nicht auf eine Fehlfunktion des Gerits hin:

DAS GERAT LAUFT NICHT

Das Gerat lauft nicht, wenn es direkt nach dem Aus-
schalten wieder eingeschaltet wird. Das Gerat lauft
nicht direkt nach dem Andern der Betriebsart. Dadurch
wird der interne Mechanismus geschiitzt. Warten Sie 3
Minuten, bevor Sie das Gerat in Betrieb nehmen.

DAS GERAT LIEFERT KEINE WARMLUFT
Das Gerat heizt vor oder enteist.

GERUCHE

Teppich- und Mobelgeruch, der in das Gerat gelangt,
wird moglicherweise vom Gerat wieder abgegeben.
KNACKEN

Méoglicherweise wird vom Gerat ein Knacken produ-
ziert. Dieses Gerausch entsteht durch die Reibung
des vorderen Bedienfelds oder durch andere Kompo-
nenten, die sich aufgrund der Temperaturveranderung
ausdehnen.

EIN LEISES BRUMMGERAUSCH WIRD AUSGEGEBEN
Dieser Ton wird ausgegeben, wenn das Gerat Plas-
macluster-lonen erzeugt.

SAUSGERAUSCHE

Bei den sanften Sausgerauschen handelt es sich um
das im Inneren des Gerats flieRende Kuhimittel.

WASSERDAMPF

+ Beim Betrieb in der Betriebsart KUHLEN oder
TROCKNEN kann am Luftauslass manchmal Was-
serdampf sichtbar werden. Der Grund dafir ist der
Unterschied zwischen der Raumtemperatur und der
Temperatur der vom Gerat ausgeblasenen Luft.

* Bei der Betriebsart HEIZEN kann wahrend der Ent-
eisung unter Umstadnden Wasserdampf aus dem
Aullengerat stromen.

DAS AURENGERAT STOPPT NICHT

Nach dem Beenden des Betriebs lauft der Lifter des
AuRengerats noch etwa eine Minute nach, um das Ge-
rat abzukuhlen.

AM LUFTAUSLASS DES PLASMACLUSTERS
TRITT GERUCH AUS

Hierbei handelt es sich um den Geruch des Ozons,
das vom Plasmacluster-lonengenerator erzeugt wird.
Die Konzentration des Ozons ist sehr gering und hat
keinerlei negativen Einfluss auf lhre Gesundheit. Das
in die Luft freigesetzte Ozon zersetzt sich sehr schnell
und die Ozonkonzentration im Raum erhéht sich nicht.

Bei Benutzung eines Klimagerates mit Multi-Sys-
tem

DAS INNENGERAT ERHITZT SICH AUCH WENN
ES NICHT IN BETRIEB IST

Dies liegt daran, dass das Kuhimittel durch die Rohre
des nicht in Betrieb befindlichen Geréats fliel3t, wenn
das andere Gerat im HEIZ-Modus lauft.

DAS INNENGERAT ERHITZT SICH AUCH WENN
ES SICH NICHT IM HEIZBETRIEB BEFINDET
Wenn die PLASMACLUSTER-Taste gedriickt wird,
wahrend das Gerét sich nicht in Betrieb befindet, wird
der PLASMACLUSTER-Betrieb ohne den dazuge-
hérigen Klima-Modus (z.B. HEIZEN oder KUHLEN)
durchgefiihrt. Zu diesem Zeitpunkt kann es vorkom-
men, dass dem Luftauslass des Gerats warme Luft
entstromt, wenn der HEIZ-Betrieb bei Geraten in
anderen Raumen durchgefiihrt wird. Der Innenlufter
verringert seine Geschwindigkeit und schaltet sich je
nach Raumtemperatur AN oder AUS.

DAS GERAT LAUFT NICHT IN DER VON IHNEN
GEWUNSCHTEN BETRIEBSART

* Wenn ein Innengerat im KUHL- oder TROCKEN-
Modus betrieben wird, kdnnen Sie das verbleibende
Gerat nicht im HEIZ-Modus betreiben. (Nach ein
paar Sekunden ertont ein langer PIEPTON und die
Temperaturanzeige am Anzeigefeld zeigt “= «” an,
wahrend die BETRIEBS-Lampe und ZEITSCHALT-
Lampe abwechselnd blinken.)

Wenn ein Innengerat im HEIZ-Modus betrieben
wird, kénnen Sie das verbleibende Gerat nicht im
KUHL- oder TROCKEN-Modus betreiben. (Nach ein
paar Sekunden ertdnt ein langer PIEPTON und die
Temperaturanzeige am Anzeigefeld zeigt “- <" an,
wahrend die BETRIEBS-Lampe und ZEITSCHALT-
Lampe abwechselnd blinken.)

DAS GERAT GIBT KEINE LUFT AUS (PLASMACLUS-
TER-Betrieb mit dazugehérigem Klima-Modus,
SELBSTREINIGUNGS-Betrieb)

Das/Die andere(n) Gerat(e) enteist/enteisen.

Wenn es den Anschein hat, dass eine Fehlfunk-
tion des Gerits vorliegt, lUiberpriifen Sie bitte
zunachst die nachfolgend aufgefiihrten Punkte,
bevor Sie einen Kundendienst rufen:

DAS GERAT LAUFT NICHT

Uberpriifen Sie, ob der Leistungsschalter ausgeldst
wurde oder die Sicherung herausgesprungen ist.

DAS GERAT KUHLT (ODER HEIZT) DEN RAUM

NICHT WIRKSAM

« Uberpriifen Sie die Filter. Reinigen Sie die Filter im
Falle einer Verschmutzung.

» Uberprifen Sie das Aufiengerat, um sicherzustel-
len, dass weder Lufteinlass noch Luftauslass auf
irgendeine Weise blockiert sind.

« Stellen Sie sicher, dass das Thermostat richtig ein-
gestellt ist.

 Stellen Sie sicher, dass alle Fenster und Turen fest
verschlossen sind.

» Wenn sich sehr viele Personen in einem Raum auf-
halten, kann die gewiinschte Temperatur moglicher-
weise nicht erreicht werden.

» Uberpriifen Sie, ob im Raum irgendwelche Warme
erzeugenden Gerate in Betrieb sind.

DAS GERAT EMPFANGT DAS SIGNAL VON DER

FERNBEDIENUNG NICHT

» Uberprifen Sie, ob die Batterien der Fernbedienung
alt oder schwach sind.

» Versuchen Sie noch einmal, das Signal zu senden,
indem Sie die Fernbedienung dabei auf das Emp-
fangerfenster des Gerats richten.

» Uberprifen Sie, ob die Batterien mit der richtigen
Polaritdt in die Fernbedienung eingelegt worden
sind.

Bitte rufen Sie den Kundenservice, wenn die TEM-
PERATUR-ANZEIGE im Anzeigefeld blinkt.
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Mpoooxn: To TTpoidv oag

£XEl oRPavaon Pe autd 1o
oupBoAo. Auto onpaivel 6Tl Ta
XPNOIUOTTOINUEVA NAEKTPIKG
KaIl NAEKTPOVIKA TTPOidvVTa dev
Ba TTpéTTEl VO avapiyviovTal he
VEVIKA OIKIOKG aTroppiypaTa.
Ymdpxel EexwploTo ouaTnua
TTEPICUAAOYNG VIO TO
OUYKEKPIYEVA TTPOIOVTO.

Pb

A. NMAnpo@opieg OXETIKA JE TRV ATTOPPIYN EOTTAICHOU (OIKIOKH XpARoN)
1. Ztnv Eupwtraikn ‘Evwon

Mpoooxn: Av emBupeite va armmoppiyete Tov EOTTAICUS QUTO, PNV
XPNOIUOTTOIEITE TOV oUVNBIoUEVO KASO aTTopPIPPETWV!

H emegepyaaia Tou xpnoigotroinuévou NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU
€EOTTAICOU TTPETTEN VA YIVETAI EEXWPIOTA KOl O€ CUPPWVIa e T vouoBeaia
TTOU aTTaITEl TNV KATAAANAN €TTECEPYOTia, ATTOKATAOTACH KAl AVOKUKAWGON
TOU XPNOIKOTIOINKEVOU NAEKTPIKOU KOl NAEKTPOVIKOU £EOTTAICOU.

‘ETTEITa a1Td OXETIKN EQAPUOYI O€ XWPEG-UEAN, O XPNOIMOTTOINUEVOG
NAEKTPIKOG Kal NAEKTPOVIKOG £EOTTAIONOG TOu KABe OTTITIOU €vTOg TNG EE
MTTOPEI va ETTIOTPAPE] XWPIG XpEwan* O€ TTPOKABOPIOUEVEG EYKATACTACEIG
TTEPICUANOYNG. Z€ OPIOPEVEG XWPES™ Eival BUVATOV VO ETTIOTPEWETE TO TTOAIO
0agG TTPOIOV OTOV TOTTIKO 0OG TTPOUNBEUTH XWPIG XPEwWan, av ayOPATETE Eva
TTapOUOIO KAIVOUPYIO TTPOIOV.

*) Na TepIoadTEPES TTANPOPOPIES, ETTIKOIVWVACTE UE TO GOPEA TNG TTEPIOXNG
aag.

Av 0 XpnoIPoTTOINUEVOG NAEKTPIKOG I NAEKTPOVIKOG 0OG £EOTTAIONOG EXEI
MTTOTOPIEG 1) CUCOWPEUTEG, ATTOPPIYPTE AUTA TTPWTA EEXWPIOTA, CUPPWVT
ME TIG TOTTIKEG ATTAITATEIG.

H owaoth amméppiyn Tou TTPoidvTog auTtol Ba aag Bonbrioel va Bepaiwbeite
OTI TO ATTOPPIPUATO UQICTAVTAI TNV ATTAPAITNTN ETTEEEPYATIA, OTTOKATAOTACN
KOl avaKUKAWGN, ATTOTPETTOVTOG £TOT TNIOAVEG APVNTIKEG GUVETTEIEG VI TO
mePIBAANOV Kal TNV avBpwTTIVN UyEia, ol oTToieg S1a@opeTIKA Ba uTTopolcav
va TTPOKUWoUV Adyw TNG akaTAAANANG €TTEEEPYATiag ATTOPPIMKATWY.

2. e dAAeg xwpeg k166 TNG EE

Av €TTIBUEITE VO ATTOPPIYETE TO CUYKEKPIUEVO TTPOIOV, ETTIKOIVWVIOTE [E
TOUG TOTTIKOUG 0OG QOPEIG Kal {NTACTE TTANPOPOPIES YIa TN owaTH HEB0SO
amdppIyng.

B. MAnpo@opisg OXETIKA PE TNV ATTOPPIYN £EOTTAICHOU YIa XPAOTEG O€
ETTIXEIPNOEIG.

1. Ztnv Eupwtraiki ‘Evwon

Av TO TTPOIdV XPNOIKOTIOIEITAl O€ ETTIXEIPATEIG KAl ETTIOUMEITE Va TO
ATTOPPIYETE:

EmkoivwvnoTe pe Tov mpounBeuth SHARP, o otroiog Ba oag TTAnpo@oproel
OXETIKA PE TNV ETTIOTPOYPN) TOU TTPOIGVTOG. EVOéxeTal va xpewOEiTE yia TO
KOOTOG TNG ETTIOTPOPNG Kal TNG avakUKAwaong. MpoidvTta pikpou peyéBoug
(ka1 og PIKPEG TTOOATNTEG) EVOEXETAI VA PUTTOPOUV VA ETTIOTPAPOUV aTTd TIG
TOTTIKEG OOG UTTNPECIEG TTEPICUANOYAG.

2. X& dAAeg Xwpeg eKTOG TG EE

Av €TTBUEITE VO ATTOPPIYETE TO GUYKEKPIPEVO TTPOIOV, ETTIKOIVWVIOTE PE
TOUG TOTTIKOUG 00G QPOPEIG Kal {NTACTE TTANPOPOPIES Yia TN CwaTH pEB0dO
amoppIYng.

H pmratapia Tou diaTiBeTal e autéd TO TTPOIOV TrEPIAaUBAvEr ixvn atrd HOAURDO.
Na ¢ xwpeg 1ng Eupwaikng Evwong: O KGS0g atroppIupaTWy PE TNV EVOEIEN
aTrayopeveTal, UTTOOEIKVUEI TTWG Ol XPNOIMOTIOINUEVEG UTTOTOPIEG OEV
TIPETTEI VA TOTTOBETOUVTAI JE TO UTTOAOITTA OKOUTTI®ION TOU VOIKOKUPIOU.
YTmdpyel €101k6 oUoTNUA TTEPICUAAOYNG TWV XPNOIUOTIOINKEVWY UTTATAPIWY,
TTOU ETTITPETTEI TN CWOTH dlaXEipnon Kal avakKUKAWGOTN oUUQWVA HE TN
vopoBeaia. MapakaAeioTe va ETTIKOIVWVATETE PE TIG TOTTIKEG OPXEG YIa
AETTTOPEPEIEG WG TTPOG TA CNUEIa ATTOKOMIONG Kal avOKUKAWONG.

MNa 1nv EABeTia: O1 XpnOIPOTTOINUEVEG UTTOTAPIEG VO ETTIOTPEPOVTAI OTO
onueio TTWANONG TOUG.

MNa 11¢ xwpeg ek16¢ TG Eup. Evwong: NMapakaAoUpe ETTIKOIVWVAOTE

ME TIG TOTTIKEG QAPXEG, VIO TN OWOTA YEBODO aTTOPAKPUVONG TWV
XPNOIUOTTOINHEVWY WTTOTAPIWV.

Mepiéxel @Bopiouxa aépia BeppoknTTiou KAAUTITOPEVA aTTO TO TTPWTOKOAAO Tou KidTo
R410A (Auvauiké Béppavong Tou TTAaviTtn 1980)
GR



EAA H N I KA Mapakahoupe diaBdaoTe auTd To eyxelpidio xpr’]qr]g 'ITpOOSK]’IKC’I TTpoTou

XPNOIUOTIOINCETE TO TTPOIOV. AUTO TO €yXEIPIOIO Ba TTPETTEl Va
QUANGOETAI 0E QOPAAEG PEPOG VIO YPRYOPn avapopd.

MPOEIAOMNOIHZEIZ A EFTKATAZTAZH/
AGAIPEZH/ENMIZKEYH

e Mny emiXelpnoeTe va eyKATAOTNOETE/apalpEoeTe/

MPOEIAOMOIHZEIZ ZXETIKA ME TH XPHZH

1 Mnv T QBQTS | TAPAHOPPOVETE TO KAADDLO

Tpocpo oolag. To TPARNYMA KAl N KAKN XPRHon Tou

kaAwdiou Tpopodooiag kmops:l Va MPOKAAECOUV
B)\QBn NG povadag katn SKTpon)\nEm

2 Mpooekte MOTE va UnV ekBETETE TO OMUA 0AG

arneuBeiag otov agpa £E050uU yla HEYAAO XPOVIKO

dlaoTnua. AuTO WIOPEL va emmPedcel TN GUOILKT)

Lwwv 1 GUTWV.

Mnv toroBeteite doxeio He vepd emdvw oTn Hovada.
Edv d1e108U0¢L vepd 0Tn povada, unapxet Kivouvog
$B0PAG TWV NAEKTPIKOV HOVAOOEWY Kal TIPOKANONG
nAsKrpon)\nElaq

Mn ¢§0008T8 TIG €100d0UG Kal e§0doug agpa ng
povu aq Mropei va mpokAnBei avemapkng anodoaon

1 BAABeS.

e SHMANTIKEZ OAHIIEXZ AZ®AAEIAS .......... GR-1 emudlopbwoeTe UOVoL 0ag TN Hovada. O eopaipevog
e ONOMAZIEZ EZAPTHMATON .....ccvevniene. GR-2 élsc;g;%rl]ogsgggp?Ibglga\](-:gori()?r{\sgghﬁr&%ﬂ%%ﬁenEglv
e XPHZH TOY THAEXEIPIZTHPIOY ................ GR-4
QVTIMPOoWTMO 0ag 1 AAO EEEIDIKEUUEVO TIPOTWTIKO
e PYOMIZH TOY OIATPOY KAGAPIZMOY AEPA GR-5 GUVT pp ong oxsnKr(lJ us mv eykatdotaon/adaipeon/
e SYMBOYAEZ INA EZOIKONOMHZH smélopgwon g Hovadag.
ENEPTEIAY ..o R-5
e BOHOHTIKH AEITOYPTIA ... R-5
o BASIKH AEITOYPFIA ..o R-6 2YZTAZEI> MATH XPHZH
e PYOMIZH THS KATEYOYNZHS THS 1 Naavoiyete T[SplO5lK0. gva l'[QpG@UpOY] pldl‘[OpTGYl(’l
POHZ AEPA ..o GR-7 va QSP‘ZETS 10 5‘*)1100“0 EI5I1KA OTAV XPNOLUOTIOLELTE
OUOKeUEG agpiou. O avemapkng aepLopog propei va
e MPOOAEYTIKH POH AEPA.........cciiie GR-8 T[pOKQ)\SC‘Sl s)\)\supn oEuyovou
L ASTOYETATIIPONE IDYOL o S8 Miaifors o it ey sipe. Ynipe
................. - kivduvog nAekTpomAnéiag.
e AEITOYPI'IA AYTO-KAGAPIZMOY............... GR-9 3 Ma Aoyoug aopaleiag, 6E0TE TO SLAKOMTN MAPOXTG
e XPONOAIAKOMNTHZ AMENEPIOlMNOIHZHE PEUNATOG €KTOG )\SlTOUleO.g otav dev TpOKelTal
MIAZ QPAZ ... GR-10 V@, XPNOLHOTIOOETE TN HOVADA YA HEYAAO XPOVIKO
e AEITOYPIIA ME XPONOAIAKOMTH........... GR-10 31303\15\‘(1 £Te TEpIOBIKA T BdON OTAPIENG TN
: §¥M$S;ﬁ§irlATON MINAKA ENAEtEQN“gE_]g 4 szTsle)é]q uovdoéaq yla Tuxov ¢Gop§q Kal_ va
« NPOSOETES SOMEIDSERS SYETIKA ™™ - BeBalwveaTe OTL eival OWOTA OTEPEWMEVN OTN BEDN
me.
ME TH AEITOYPTIA ..o GR-13 5 Mnv TOMOBETEITE OTIBAMOTE EMAVW OTNV EEWTEPIKT
e MPIN KAAEZETETO ZEPBIX .........coocvenie GR-14 HoVAada Kal UNnv matate enavw ng. Ta avTikeideva
1 Ta Aatopa, priopel va MECOUV Kal va TPokAnBei
Tpauuunouoq
all A Ja 6 H povada autn elval oxed1agugvn yia OLKIaKT Xpron.
ASDA s Mnv 1N XPNOLUOTIOLEITE Yia AANEG EPAPHOYEG OTIWG
AEIAZ
& ge omitia okUAWV 1 Beppoknma yld v avantugn

00G KATaoTaon.
‘Otav Xpnotyomoleite I OUOKeUn KAHATIOHOU yla
BpEdn, MaLdLa, NAKIWHEVOUC, KALVIIPEIG I VB p®ITTOUG
e eléleq avastq sBathstrs oTLN Bepuokpaoia
Tou dwpaTiou ival N KATAAANAN yla Ta dTopa mou
BplOKOVT(]l aTo xwpo

Mnv €l0GyeTe MOTE AVTIKEIUEVA UgOA OTN Hovada.
H eloaywyn avTiKEWEVWY PMopPEl va TpoKaAEoel
TPAUPATIOHOUG, AOYw TNG uynAng taxutnrag
TEPLOTPOPNG TWV eowrspu«nv aveplompwv
FelOoTE OWOTA, TN OUOKEUN KALHATIOHOU. Mn guv-
O¢eTe TO KaAWdlo yeiwong oe owAnva agpiou,
ow)\nva vepou, GWTIOTIKN paBdo 1) kaAwdlo yeiw-
ong TY}\ Aedpwvou. H avenapkng yeiwon umnopel va
TIPOKAL £oel n)\SKrpon)\nEm

Edv eppavioBeiomoloudnmote eidoug avwpaAio o
OUOKEUT) KALLATIOROU (TL.X. LUP®WOLA KapEVOU), OTaua-
mote a;iaowq ™ AELTOUPYIa KaL BECTE TO DLAKOTITN
TOU KUKA®UATOG EKTOZ AEITOYPTIAZ.
Houokeunmpénetva eyKamomesmuug)wva METOUG
SGVlKOUQKGVOVlUpOUgn)\SKTlenQOUV gopoloyiag,
H AavBaopgvn ouv Tou Kahwdiou pmopei
va MpokaA£oel unspeepuavon 0TO KAA®WOLO
TpOododoaiag, To PIg KaL TNV TIPILa, He amoTEAeopa

\IO)U'I-hOO

1

OpovTtioTe va dlakoyeTe Tn AelToupyia Kal va
BegeTe €KTOG Aettoupylag 1O JLAKOTTN TAPOXNG
PeUNATOG, TIPLV TIPAYHATOMOOETE OUVTNPNON T
KaBapIOUO. 2XTO EOWTEPIKO NG, LOVADAG UTAPXEL
£vag MePLOTPEPOUEVOG AVEULOTIIPAG KAl Hropei va
TPAUHATIOTEITE,

H ouokeun auTr| dev MPETEL va XpNOLUOToLELTAL Ao
}]{le(] nawdld N aviurnopa ATopa Xwpig ermiBAeyn.
anaddnpénel vanapakohoubolvTtal®oTe va eiote
olyoupol 0Tt dev Tailouv He T CUOKEUT.

2YZTAZEIZ A THN TOMOOETHZH/ETKATAZTAZH

e ®povTioTe va OUVOEDETE TN OUOKEUT KAlaTiopoU og

gUpa He TNV, OVOUACTIKN TAGT KAt CUXVOTNTA.
av n Tdon 1 n ouxvotNTa Tou PelUaTog Sev eival
owOTeq, 8a mpokAnBel BAARN oTOV EEOMALONO Kal TIL-
Bavwg TupKaya.
Mny eykataotioete 1N Movada oe onpeio Omou
umapxet Klvéuvog dlappong eUPAEKTOV UYPQOV.
Mrnopel va pokAnBei tupkayld.
Eykataotnote ™ Hovada oe onueio He TN Atyotepn

duvaTtn oKovn, atuoug Kat uypacia otov agpa.

* ToMoBeTNOTE TO OWANVA AMOCTPAYYLONG £TOL WOTE Va

egaopaiGeTatopan anootpdyylon.Eavnanootpdyylon

m
>
S
I
Z
=
>

va UTiapxeL Kivduvog nupkaylas.
8 2 TIePIMTWON MOU TO KAAWBLO IAPOXTIG KATACTPAPEL, gxﬁaﬁxﬁrgg@&n&r&ogﬁva dnuoupynBei uypaoia oto

TIPEMELVA AVTIKATAOTADEL A0 TOY KATACOKEUAOTN T) TO B 0 BeTnG
£EOUCLODOTNHEVO OEPPIGT ATTO KATIOLO EEELBIKEULEVO eBalwPeite OTL £xel TomoBemBel €vag amoleUkng

ATOHO Yla TNV amoduyn OToloudnmoTe KvdUVOU. dlapponmv 1y Evag dIAKOTING KUKAWHATOG, avaAoya pe
Y& TMePIMTWON avTIKAaTaoTaoNG, va XPnoLoToLeiTe m BEon NG £YKATAOTAONG, WOTE VA AMOGUYETE TNV
HOVO TO KaA®SL0 Tpopodoaoiag Tou opilel o KaTa- nAekTpomAngla.

OKEUAOTNG.

9 Mnv kata ps)é T 1) PIXVETE vspo areuBeiag emna-
VW 0Tn povada. To vepd Uropel va TPOKAAECEL
n)\SKTpon)\nEla n B}\aBn Tou gE€omALopoU.
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ONOMAZIEZ EEAPTHMATQN

EZQTEPIKH MONAAA

1 BonBntikd mAnkTpo (AUX)
Eicodog (Agpa)

Avolyopevo TAQiolo

®ikTpo Kabapiopol agpa

®iNTpo agpa

MapdBupo dEKTN

MNepoideg kKABeTNG PUBULIONG

o N o g b~ W N

MNepoideg optllovTiag pUBULONG
9 'EE0d0¢g (A€pa)
10 TnAexelplotnplo

11 Auxvia PLASMACLUSTER (urAe)

12 ENAEI=ZH ©EPMOKPAZIAZ

13 Auxwa E=QTEPIKHZ Beppuokpaoiag
(mpaowvn M)

14 Auxvia Beppokpaciag AQMATIOY
(mpaowvn 4y )

15 Auyvia MAHPOYZ IZXYOX
(TrpGoivn )

16 Auxvia XPONOAIAKOMTH
(moptokaAi @))

17 Auxvia AEITOYPTIAS (kokkivn [E])

ZHMEIQZH:
Ol MPAYMATIKESG HOVADEC Uropel va dlapEpouv eAadppd amod AUTEG ToU epdavifovTal aparave.
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THAEXEIPIZTHPIO

MOMIOZ

OOONH (080vn uypWV KPUCTAAAWV)
MARKTpo PLASMACLUSTER

MARKTPO0 OOONHS (DISPLAY)

MANRktpo ENAP=HZ/MAYZHS AEITOYPIIAZ
MARKTPO OEPMOSTATH

MAAkTpo MAHPOYZ IZXYOZ

MANkTpo MPOOAEYTIKHZ POHXZ AEPA
MANkTpo TPOMOQY AEITOYPIIAZ (MODE)

MANKTPoXPONOAIAKOMNTH ENEPTOMOIHZHZ
(yia pUBpuion Tou XPOVOodIaKOTTN)

11 TMANKTPoXPONOAIAKOMNTH AMENEPIOMOIHZHE
(yia pUBpuLon TOoU XPOVOBIAKOTMTN)

12 MARKTPpoXPONOAIAKOMNTH AMNENEPIOMOIHZHE
MIAZ QPAX

N
O ©W O N O O b WN -~

© 00 N o 0w

1

12

13

14

15
16

17

13 MARKTPo MPOQOHIHE XPONOY
14 TIARKTPO ANTISTPO®HS XPONOY
15 TMARKTPo AYTO-KAGAPIZMOY (CLEAN)

16 MANKTPOPYOMIZHZ/AKYPQZHZ XPONOAIAKOMTH

(SET/C)

17 AeixveldTi T0 dlapepiopa g pnatapiag Bpioketat

KATW amo auTn TNV evOeLEn

18 MAnkTpo POAOTIOY

18 19 NANkTpo ANEMIZTHPA (FAN)

;g 20 TMAAKTPOlMEPIZTPO®HE MNEPZIAASL (SWING)
OOONH YITPON KPYSTAAAQN TOY 21 Z0puBoAo MPOOAEYTIKHE POHZ AEPA
THAEXEIPIZTHPIOY 22 S0upoAo AYTO-KAGAPIZMOY

23 sUpBoAro PLASMACLUSTER
24 s0pBoAa TPOMQN AEITOYPIIAS
’@; : AYTOMATH sle - wy=H

21 25
22 26 ol
L% OEPMANZH ) : AOYTPANZH

23— 1o /< -/, ‘Q—27 7
oo g 25 PUBulon BeppooTdtn yia AYTOMATH Aettoupyia Kat

Aettoupyia AOYTPANZHE

24 29 26 'EvdelEn OEPMOKPASIAS
-?Oi @H .”- oo 27 S0pBoAo EKMOMMHE
/“\ PM, I , , ,, 0 28 $0pBoAo MAHPOYS IZXYOS
@ 29 S0pBoAa TAXYTHTAS ANEMISTHPA

’@) : AYTOMATH

30 @ :YWHAH

31 30 'Evdelgn XPONOAIAKOIMTH ENEPIOMNOIHZHZ/POAQI
Agixvel TV TPOPUBUIOUEVN ®PaA EVEPYOTIOINONG N
NV TpEYXoUTa WpPA.
31 'Evdelgn XPONOAIAKOMTH ANENEPIOMNOIHEHE
Agixvel TNV TTPOPUBUIOUEVN GPA TOU XPOVOBIAKOTTN
anevepyornoinong f) Tou XpovodLaKomMTN
arevepyoroinong Hlag wpag.

Waros
Mnu ni:(@
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XPHZH TOY THAEXEIPIZTHPIOY

EIZACQrH MMNATAPION

Xpnowdormoinote d0o0 pnatapieg peyeboug
AAA (R03).

1 A¢aipEoTe To KAAUPHA TOU THAEXEIpIOTNPIOU.

2 ElcayeTe TIG pumartapieg oto SiapEpiopa
$povTilovrag va subuypappioeTe owoTa
TIG MOAIKOTNTEG PE Ta CUHBOAA (+) Kai (-).

e MOAIG ToToBeTnNBOUV OWOTA Ol UMATAPIEG,
otV 08ovn epdavileTal n €vdelEn “AM 6:00”.

3 EnavaTtonoB0sTROTE TO KAAUHA.

KaAupua
TNAeXelpIoTNpiou

ZHMEIQZH:

* Ou yratapieg éxouv didpkela wng £va mepinou
€TOG L€ KAVOVLKN Xpnon.

e Orav avTikaBloTaTte TIG pnaTapieg, va al\alete
TAVTOTE Kal TIG SUO UMATapLeg Kal va GppovTigeTe
va eival Tou idlou TUMOU.

* EQv 10 TNAEXEIPLOTIPLO deV AEITOUPYEL KAVOVIKA
€MelTa and TNV aAvTIKATAOTAON TWV UMATAPL®V,
BYAATE TIG UMATAPIEG KAl EMAVATOTIODETNOTE TIQ
Uotepa anod 30 deutepoOAerTa.

* EQv 3ev MpOKeLTAL VA XPNOLHOTION0eTe TN povada

yla £va uEYANO XPOVIKO S1a0Tnua, apalpECTE TIG
UTATAPIES ATIO TO TNAEXELPLOTNPLO.

XPHZH TOY THAEXEIPIZTHPIOY

STPEYTE TO TNAEXELPLOTNPLO TIPOG TO SEKTN OTUATOG

NG Hovadag KaLTHECTe TO MANKTPO Mou embupeite. H

HOVAdA EKTEUMEL EVA UTITT LOALG AABEL TO ONUa.

* BeBalwbeite OTL OV UMIAPYXOUV KOUPTIVEG N AAAA
AVTIKEIJEVA AVAEDA OTO TNAEXEIPLOTIPLO KAl TN
povada.

* To TNAEXEIPLOTNPLO UMOpEl va HeTadwaslL onuata
o€ amooTaon WEXPL 7 METPA.

GR-4

MPOZOXH:

* NMpoduAdgte To Mapdbupo ANYng oNUATOG Ao
TNV LoXUpPT Gueon NALOKN akTvoBoAia, ylaTi auto
MTOpPEL va emMnpedcel dUCUEVWG TN AElToupyia
Tou. Eav To mapabupo AfYng onuatog eival ekte-
Beluévo oe apeon nAlakn aktivoBoAia, kAeiote
TNV KOUpPTiva WOTE va eUNOdIoETE TO PWG.

H xprion Adumnag ¢Bopiou pe ypriyopn ekkivn-
on oto 1810 dWHATIO, PMopPEel va OnuIoUpynoel
TAPEUPROAEG OTNV EKTIOWT) TOU ONHATOG.

H povada propel va eMnpeacTel anod onuata nou
EKTIEUTOVTAL ATIO TNAEXELPLOTHPLA TNAEOPAONG,
Bivteo 1 GAAwv cuckeuwv TIOU BpickovTal OTO
1510 dwuarto.

Mnv aprveTe TO TNAEXEIPLOTIPLO EKTEBEIUEVO OF
Apeon NAIAKN akTvoBOAId 1} KOVTA O BEPUAVTIKO
owua. Emiong, mpootatéPte T povada Kat To
TNAEXELPLOTNPLO aMd Yypacia Kal XTUTMHATA Tou
MITopoUV VA KATAOTPEWPOUV TO XPWHA N va TOUG
pokaAEéoouv BAAREG.

PYOMIZTE THN TPEXOYZA QPA 3TO POAOI

Ynidpyouv dU0 TpOToL AelToupyiag Tou poAoyloU:
H 12-wpn Kal n 24-wpn AslToupyia.

Mapadelypa: 5 wpa 1o andysuua
PoAot 'Evdel&n
12-wpn Aettoupyia PM 5:00
24-wpn AelToupyia 17:00

1 MNava puepiogz'rs Tn 12-0pn AsiToupyia, mi-
€0Te Jia ¢opa 1o MARKTpo Tou POAOTIOY
OTO TIPWTO BAHO.
Ma va puBpioete TNV 24-wpn AsiToupyia,
mMEOTE dUO POPEC TO MANKTPO TOU
POAOTIOY oTo mpwTO BAMA.

2 Meéote 1o mARkTpo MPOQOHZHZ n ANTI-
ZTPO®HZ XPONOY yia va puBuioete Tnv
TPEXOUOO WPQ.
* KpatfoTe natnuévo To MATKTPO Yia Va TIpowen-
OETE 1] VA QVTIOTPEYETE YPryopa TNV wpa.
MeoTte To MARKTpO SET/C.

* To oUpBoAo () avaBooprvel yia va Seigel 0TI
TO POAOL AeLTOUpPYEL

QLEky

E=0|@

0S9®

2
W@Q - 3
-1

91818

m
=

@

2ZHMEIQZH:

* H tpgxouca wpa dev umopei va pubuiotei 6Tav
AEITOUPYEL O XPOVOSIAKOTTNG.
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PYOMIZH TOY GIATPOY
KA©APIZMOY AEPA

Ta ¢iATpa kKaBapiopoU aepa mepihapfavovTal
w¢ £EOMAIOMOG AUTAG TnG povadag. Kara Tn
AciToupyia TG CUGKEUNRG KAIHATIOHOU, Ta GiATpa
agaipoUV TN OKOVN KAl TOV KATIVO TWV TOIYdpWV
ano Tov agpa Kal diabETouv Kabapo agpa.

AdaipeoTe Ta iATpa agpa.

(@ Avoi&Te TO avolyouevo mAaiaoto.

@ Znpwgte ehadpa Ta Gpiltpa agpa mpog Ta
TMAVW YIO va Ta anacpalioeTe.

@ TpaPnEte Ta GIATPA AEPA TPOC TA KATW YIA
va Ta apalpEoeTE.

3 WUDB (
N =1

® ®

TonmoOeTnOTE TO QiIATPO KABApPIOUOU agpa
KATW aro TIG TAMEG Tou GiIATpou aspa.

Tama ¢piAtpou

®ikTpo
KaBaplopol agp

®iATpd agpa

TonoOeTnoTE MAAI Ta piATpa agpa.

(1 TomoBetnote TAAL Ta GIATpPA agpa oTNV
apXLKY) TOug B€on.

2 KAeiote 10 avolyduevo mAaiolo.

@ Znpw&te TO ONUAdL pe TO BEAOG TOU
mAatciou woTe va aodalioel otn BEon
Tou.

MeTpa mpodpUAa&ng:

* Ta ¢ilTpa £xouv ouokeuaoBei oe pa ote-
yavr TMAQOTIKN oakoUAQ yla va dlatnpndei n
IKAvVOTNTA TOUG VA CUYKPATOUV TN OKOV.
Mnv avoi&ete Tn oakoUAQ eKTOG av TIPOKeLTAL
va xpnotygoroinoete Ta diAtpa. (AladpopeTika
evdexetal va pelwbel n dlapkela Gwng Ttwv
dIATPWV).

e O®povtioTe ®OTe Ta QIATPA va Pnv eKTiBe-
vralr otnv arneubelag nAlakn aktivoBoAia.
(AladopeTika evdexetal va ¢pBapouv).
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ZYMBOYAEZ I'IA
EEOIKONOMHZH ENEPIEIAZ

MapakaTw akoAouBoUv opIGHEVOI ATTAOi TPOTIOI Yia
€E0IKOVOUNON EVEPYEIAG OTAV XPNOIUOTOIEITE TN
GUOKEUN KAIHATIopoU.

PYOMIZTE TH ZQXTH OEPMOKPAZIA

* Av puBuioete To Beppootatn 1°C uynAdtepa
ano v embuuntr Beppokpacia otn Aettoupyia
WYZH2 ka1 2°C xaunAotepa otn Aettoupyia OEP-
MANZHZ, JElWVETE TNV KATAVAAWON EVEPYELAQ
kata 10% mepimou.

e Eav puBuioete T Beppokpacia xapnAoTepa amo
TNV anapaitnTn Kata tn dlapKeLa TNG Aeltoupyiag
YU&ng, n Katavalwon eveépyelag Ba au&nbel.

NMPO®YAA=TE TH ZYZKEYH ANO THN AMEZH

HAIAKH AKTINOBOAIA KAI TA PEYMATA AEPA

* H mpodpUAAEN TNG GUOKEUNG MO TNV AueoT NAla-
KN akTvoBoAia Kata tn SlapKela TNG Aettoupyiag
YuU&ng Ba pelwoeL TNV KATAVAAWON EVEPYELQG.

* KAeloTe Ta mapdBupa kat Tig mMOPTEG OTav eival
EVEPYEQ Ol AelToupyieg YUENG Kal BEppavong.

PYOMIZTE TH ZQ2TH KATEYOYNZH THZ POHZ
AEPA OQZTE NA ENITYXETE TH BEATIZTH
KYKAO®OPIA TOY AEPA

AIATHPHZTE KAGAPO TO ®IATPO QZTE NA
EZAZO®AAIZETE AMOAOTIKH AEITOYPTIA

EKMETAAAEYOEITE TH AEITOYPI'IA TOY
XPONOAIAKONTH ANENEPIOMOIHZHZ

ATOZYNAEZTE TO KAAQAIO TPOPOAOZIAZ

OTAN H MONAAA AEN NMPOKEITAI NA

XPHZIMOMOIHOEI A MEFAAO XPONIKO AlA-

ZTHMA

* HeowTepIkn HovASa KATAVAA®OVEL Hia MIKPT) TTOGO-
TNTA EVEPYELAG AKOWUN Kal OTav dev AEITOUPYEL

BOHOHTIKH AEITOYPTIA

XpPNoIOTIOINCGTE AUTO TOV TPOTO ASITOUpyiag oTav
TO TnAEXEIPIOTRPIO S€V €ival diabEaipo.

A NA OEZETE ENTOZX AEITOYPIIAZ

AVaONnKQOTE TO HTIPOCTIVO TTAAIGIO TG EOWTEPIKAG
Movadag kal meoTe To MANRKTpo AUX.

* H kokkivn Auxvia AEITOYPIIAZ ( Elv) mg
povadag Ba avayel kal n povada a apxioest va
Aeltoupyel otnv AYTOMATH Aettoupyia.

e H tax0tnTta Tou aveulotnpa kat n pUuBuon NG
Beppokpaociag pubpui¢ovtat AYTOMATA.

A NA OEXZETE EKTOZ AEITOYPTIAZ
MeoTte maAl To mMARKTpo AUX.

e H kokkwvn Auyvia AEITOYPTIAZ ( [E ) tng
povadag Ba ofnoet.

AUX

ZHMEIQZH:

* Edv méoeTe TO MANKTpOo AUX katd T Sidp-
KEWO TNG KAVOVIKNG AelToupyiag, n povada Ba
arevepyortonBel.
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BAZIKH AEITOYPTIA

— ——— 1 MéoTte To nARKTpo MODE yia va emA&&eTe
TOov TpOmo A&iToupyiag.

AYTOMATH OEPMANZH WY=H A®YIPANZH
e o TR

2 Meote 1o mMARKTpo ENAPZHZ/MAYZIHZ
AEITOYPTIAZ yia va &eKivioel n AeiToupyia.

e H kokkivn Auxvia AEITOYPFIAZ ( [E] ) tng
povadag 6a avayel.

-2 W O

@@ -
%)
20

oD~ 3 MigoTte To MARKTPO Tou OEPMOZTATH yia va
— puBpiceTe TNV emOUUNTR BeppoKpaaia.
QY
AYTOMATH AEITOYPrIA/A®YITPANZH
e H espuOKpacla |JTIOpSl va usmB)\neel ue
S DO Bnua °C, METAEU TWV TIH®V TIOU cmsxouv 2°C
OFAN 4 ano ™ esppoxpaom nou opitetat autouata
aro Tn OUOKeUn KALLATIOHOU.
swge (Mapadetypa: 1°C uynAotepa)
ole)
Y

N\

/
(°C

(Mapadetypa: 2°C xaunAotepa)

v 2 °C

AEITOYPTIA WY=HZ/OEPMANZHZ
e H Bepuokpaocia prnopei va optotei yeta&u 18
kat 32°C.

Méote To mAnkTpo FAN yia va puBpioeTe
TRV EMOUPNTN TAXUTNTA AVEMIOTRPA.

AYTOMATH AMNAAH ~ XAMHAH  YWHAH

f@’ﬂ@%@%@j

°3Tn )\alToupyla AOYTPANZHZ, n taxlumnta
aveplotnpa eivat npopueulopevn atnv
AYTOMATH kat dev prnopei va aAAd&el.

Mava 6£0sTe TN HOVAdA EKTOG AsITOUpyiag,
meéoTe MaAI To MARKTPOo ENAP=HZ/MAYZHZ
AEITOYPTIAZ.

o H KOKKlVT] Auxvm AEITOYPFIAZ ( [E] ) ng
povadag 6a oBnosl.
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P
OTav XpNOIMOTTOIEITE TO KAI-
MATIOTIKO TTOAUCUCTAOTOG

Me 10 KAIJOTIOTIKO TTOAUGUGTAHATOG, UTTO-
peiTE va ouvdEéoeTe TTOAANEG ECWTEPIKEG
Movadeg ot pia e§wTepikn povada. Orav
Sla@pépel n AsiToupyia pUBUIONG TWV ECWTE-
PIKWV HOVASWYV, Ol ECWTEPIKEG HOVADEG TTOU
TiBevTal apyoTepa o€ AsiToupyia ev3EXETAI
va unv Asitoupyouv.

* Otav ol eowTepIkEG Povadeg Asitoupyolv
oe kataotacon ©EPMANZHZ, or utréloitreg
pJovadeg dev PTTOPOUV Va AEITOUPYAOOUV OE
katdotaon WY=HZ 4 AQYTPANZHZ.

» Otav ol eowTePIKEG POVADEG AsiIToupyoUv o€
katdotaon WY=HZ  AOYTPANZHE, o1 uté-
AOITTEG POVADBEG eV PTTOPOUV VA AEITOUPYOUV
o€ katdotaon OEPMANZHX.

Otav n Kar@aTaon AEITOUPYiog TWV E0WTEPIKWV
Movadwyv TTou TéBnkav apydTepa o€ AsiToupyia
dlapépel atrd TNV KATAoTOON ALIToupyiag Twv
Movadwv TTou PBpiokovtav Adn o€ Aeitoupyia,
MeTa amd Aiya OeuTePOAETITA akouUyeTal £va
TTApaTeETAPEVOG NXOG, OTNV €vOEIEn TG Bepuo-
Kpaoiag oTov Tivaka evoeifewv eupavigeTal
10 “= =" kal o Auxvieg AEITOYPIIAZ kai XPO-
NOAIAKOMTH avaBoafrivouv evaAAdg. Autd
UTTOOEIKVUOUV OTI O HovAadeg TTou TEBnKav o€
AeiToupyia apyodtepa dev Aeitoupyouv. 2TnV
TEPITITWON auTh, B£0TE TIG EOWTEPIKEG JOVADEG
aTnyv idio KOTAoTAON AEITOUPYIaG PE TIG AAAEG.

/

ZYMBOYAEZ ZXETIKA ME
THN AYTOMATH AEITOYPTIA

>mv AYTOMATH Aeitoupyia, n puBuion tng

Bepuokpaaiag Kal 0 TPOTTOG AeIToupyiag €TTIAE-

yovTal auTOUOTa OTAV EVEPYOTTOIEITAI N POVA-

oa, ava@Aoya pe Tn Bepuokpaacia dwuaTtiou Kai

TNV ECWTEPIKN Bepuokpaaia.

» Katd tn didpkeia Tng Asimoupyiag, eav aAAd-
gel n e€wtepikn Beppokpaoia, o1 pubuioelg
NG Bepuokpaaciag Ba petaBAnBolv autdua-
Ta OTTWG QaiveTal aTo didypauua.

TpoTtrol AsiToupyiag kal pubpioeig
eEwTep. BepUokpaaia

0 10 18 28 34 °C)
Yugn Yogn | Woen
(24°C) (25°C) (26 °C)
29 Oéppavon | Oépuavan Aépuvapuyon
” 24°C) | (23°C) ( ipu.rzt-gmlou)
Oépuavan
(22°C)

EOWT. Beppokpaaia

(°C)
O1 apiBuoi péoa oTig TTapevBéoelg () eival pubuioeig
Beppokpaaiag

+ OTav XPNOIYOTIOIEITE TN CUOKEUN KAIYOTI-
opoU pe ToAucUOoTNUA, N KATdoTaon A€l-
TOUpYiag TNG Yovadag Trou TiBeTal TTPWTN o€
AeIToupyia €xel TpoTEQAIOTNTA £VAVTI TWV
GAwV povadwy avegdptnta atrd TIG Avago-
pEG oTO DIdypapua.

PYOMIZH THZ KATEYOYNZHZ
THZ POHZ AEPA

KAOETH KATEYOYNZH POHZ AEPA

1 MeoTe pia popd To mARKTpo SWING oto
TnAExeipioTnplo.
e O1 Tiepoideq KABeTNG pUBHIONG Ba Tepl-
OTPEPOVTAL CUVEXWG.

2 Meote maAhl To nmAnkTpo SWING oTav n
nepoida KABeTNG pUOMIONG BpiokeTal
oTnv emouunTn 0€on.

g @ 1

B @ 2

T o0 @
—Vv

ZHMEIQZH:

e H Bgon pUBulong Ba amobnKeuTel OTN HUVNUN
Kat TV enopevn ¢opd mou Ba Aeltoupynoel 6a
pubuiotel otny idla BEon.

Nepioxn pUOMIONG
Aettoupyieg WYZHS Aeltoupyia
kat AGYIPANZHZ OEPMANZHZ

OPIZONTIA KATEYOYNZH POHZ AEPA

[T

[

KpaTtnote Tn ypiAia opifovriag pubuiong
OTIWG PAIVETAI OTO SIAypaAUUa Kal pubpioTe ThV
KaTeuBuvon TnG pong Tou aspa.

MPOZOXH:

Mnv eTUXEIPNOETE TOTE va pubuioeTe TIG Ypihieg

KABeTNG PUBULONG HE TO XEPL

¢ H xelpokivntn pUBuion g ypiliag kaBetng pUBUIONG
uropei va TpokaAgoel BAABN oTn povada otav X
PNOLUOTIOLEITAL OTO TNAEXELPLOTNPLO YIa TN PUBUION.

* Otav n ypidia k@Betng pUBUIONG BpiokeTal
oTn Katwtatn 8€on otn Aettoupyia WYZH n
ADYPANZH yl0 MAPATETAUEVO XPOVIKO dlACTNHA,
Hriopel va mpokAnBei oupmukvwon.

Mn detakilvelte uTiepBoAIKA TN YypiAla opllovTiag

pUBUIONG TPOg Ta deELd 1) Ta ApPLOTEPA OTAV 1) CUOKEUN

KAipaTiopoU Aettoupyel pe “AMAAH (&) taxltnta

QAVEULOTNPA YIA HEYANO XPOVIKO SIACTNUA.

Ymdpxet TlavotTa OXNUATIONOU USPATHMV AV OTIG

YPIALEG.

AN
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MPOOAEYTIKH POH AEPA

MeéoTe To mMAfkTpo MPOOAEYTIKHZ POHZ AEPA,
KaTa Tn AslToupvlq wuﬁnq n qq)uvpavonq oTav 68v
0£AeTE va aloBAveoTE KPUO aspa H nspal6c| KaOe-
™G pueulonq puBuleTal Ao&a mpog Ta mavw yia va
eKmepnel KpUO AEpa MPog TNV opodi).

MeoTe TO ITM]KTPO KOTA TN )\SITOUpYId 0£pupavong.
H nepoida que'rnq pueplonq pqulCequ mpog Ta
KATW Yia va eKNEpTIEl BEPPO agpa MPOG To MATwya
Kal va oag {eoTaivel.

MeoTte To nARkTpo MPOOAEYTIKHZ POHZ
AEPA, kata Tn AsiToupyia.

o Zro Tn)\sxmplomplo 0a epdavioTein Evdel&n
D/’

— — ————
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A AKYPQZH

Mig¢oTe To MAnkTpo MPOOAEYTIKHZ POHZ AEPA.

2ZHMEIQZH:

e H pueplon MPOOAEYTIKHXZ POHX AEPA aku-
pwveTal omv ms(a‘rs To MANKTpo MAHPOYZ
IZXYOZ evw pubpitete tnv MPOOAEYTIKH
POH AEPA.

e Av Behete NMPOOAEYTIKH POH AEPA o1n
Aettoupyia MAHPOYZ IZXYOZ, mEoTte TO TANR-
Ktpo MPOOAEYTIKHEZ POHX AEPA katd n
Aettoupyia MAHPOYZ IZXYOX.

GR-8

AEITOYPTIA MAHPOYZ IZXYOZ

pX2 aum ™m Asn’oupvla, n OUOKEUR KAluaTlcpou Ael-
Toupysl HE MéyioTn |0xu yia va Poel N va esppqul
YPIyopa 10 SwHATIO £TO1 WOTE VA TO XPNOINOTIOIN-
O€TE HOAIG ETTICTPEYETE OTO OTIITI OGG.

1 MNa va evepyomoinoere tn AEITOYPIIA
MAHPOYZ IZXYOZ, marqoTe KATd TN A£l-
Toupyia 1o TTARKTpO NMAHPOYZ IZXYOZ.

» To tnAexeipioTApio Ba epavioel TNV £vOeIgn

N

» H évdeign tng Beppokpaciag Ba afnoel.

* AvdBel n mpdaivn Auxvia MAHPOYZ IZXYOZ
(7N ) n povada avapel.

3tk gy
OO
SWING
>
©0
—Y
FA AKYPQZH

MéoTe AaAI TO TARKTPO MAHPOYZ IZXYOZ.

* H Aeimroupyia NAHPOYZ IZXYOZ B6a akupwbei eTTi-
ong 6tav aAAdgel o TpOTTOG Aeimoupyiag, B éTav n
povada Tebei eKTOG AIToupyiag.

* H mpdaaoivn Auxvia MAHPOYZ IZXYOX ( 7\ ) Tng
povadag Ba oBRoel.

ZHMEIQZH:

» Agv utTopeite va puBuioceTe Tn Beppokpaaia ) TNV
TaxUTNTA TOU QVEUIOTAPA KATd Tn SIAPKEIa TNG A&l-
Toupyiag MAHPOYZ IZXYOZ.



AEITOYPI'IA PLASMACLUSTER

O 10VIOTAG Mou BPIOKETAI PMECA OTN OCUOKEUR
KAIHATIOMOU aTTEAEUOEPWVEI CUMTTAEYHATA IOVTWV,
Ta omoia amoTeAoUvTal amd OETIKA KAl apvnTIKA
10VTa, HEOO OTO XWPO TOU dwHATIoU.

Mepimou o 810G apIBPOg BETIKWV Kal apvNTIKOV
1I0VTWV areAEUDEPWVOVTAI OTOV AEPA HEIWVOVTAG
TNV AEPOUETAPEPOHEVN HOUXAQ.

Evw n cuokeun AeIToupyEi, MECSTE TO MAR-
kTpo PLASMACLUSTER.
e To TnAexelplotnplo 6a eudaviost v
evdelEn “ ton
.:..
e H umAe Auxvia PLASMACLUSTER mou Bpi-
OKETAL TIAVW OTN Hovada avapel.
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MNA AKYPQZH

MéoTe maAi To mAnkTpo PLASMACLUSTER.

e H Auxvia PLASMACLUSTER mavw otn povada
opnveL

ZHMEIQZH:

e H xpnon 1ng Aeitoupyiag PLASMACLUSTER
KaTaxwpeitat otn uvnun Kat 8a evepyoroinOei
ME TOV idlo TPOTIO TNV €MOMEVN ¢opd Tou Ba
BE0eTE TN OUOKEUT) KALLATIOMOU O AelToupyia.

e Ma va opnoel n Auxvia PLASMACLUSTER, mué-
oTe 10 MANKTPOo DISPLAY.

eNa va ekteAeoete TN Aettoupyia PLASMA-
CLUSTER xwpig t™n AelToupyia B€ppavong,
YUENG n aplypavong, TIECTE TO TMANKTPO
PLASMACLUSTER otav n povada eival eKT0G
Aettoupyiag. To cUPBOAO TpOMoOu Aeltoupyiag
TOU TNAEXELPLOTNPIOU amevepyoToleiTal Kat 8V
MTIopEl va puButoTtei n TaxUTnTa TOU aveuloTnpa
oe AYTOMATH.
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AEITOYPI'IA AYTO-KAGAPIZMOY

H Aeitoupyia AYTO-KAGAPIZMOY peiwvel TnV avamTuén
TWV HUKATWY TTOU TTPOKAAOUV HOUXAQ e GUPTTAEyHaTA
10VTWVY, Kabwg kal TNV §APAvon Tou £0WTEPIKOU TNG
povadag kAipaTtiogol. XpnoIYOTOIROTE AUTA TN
AeiToupyia katd Tnv aAAayn Twv TOXWYV UTTé 6poug.

H Asitoupyia auth Sev ptropei va g§oudeTepwoel Tn
pouUxAa TTou £xel BN OXNUATIOTEI.

MéoTte To MARKTpOo AYTO-KAGAPIZMOY

otav n ouokeun dev AsiToupyei.

 To TnAexeipioTipIo eppavidel Tnv évdeign C

* H ptAe Auxvia PLASMACLUSTER Ttou Bpi-
oKeTal TTAvVWw OTN Jovada avapel.

* H Aeitoupyia NG povadag Ba OlakoTrei PETA
atmmd oapdavTa AeTTTd.

* O xpo6vog Aeitoupyiog TTOU QTTOUEVEl UTTOOEI-
kvUetal otnv ENAEI=ZH OEPMOKPAZIAZ 1ng
EOWTEPIKNG povadag oe avTioTpopa PBAuara

AeTTTOU.
—— N 7 —
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Méote To TARKTPO AYTO-KAGAPIZMOY.

ETriong ptropeite va aTrEVEPYOTTOINOETE TN HOVA-

&a miéfovrag To TARKTpo ENAP=HZ/TAYZHZ AEI-

TOYPTIAZ.

* H pmAe Auyvia PLASMACLUSTER Trou Bpioketal
mévw OTn Jovada O VeEl.

ZHMEIQZH:

» Kard tn Acitoupyia AYTO-KAGAPIZMOY, dev utro-
peiTe va puBpioete TN Beppokpacia, TV TaxuTnTa
TOU avepIoTApPa, Tn dietBuvon Tng pong aépa A 1o
XPOVOOBIAKOTITH.

VMINHVV3



XPONOAIAKONTHZ AMENEPIO-
MOIHZHZ MIAZ QPAZ

‘OTav £xel pubupiotei o XPONOAIAKONTHZ AME-
NEPrOMOIHZHZ MIAZ QPAZ, n povada 6a arme-
vepyormoin6ei auToparTa EMeITa amo Jia wpa.

1 Méote 1o MARKTpo XPONOAIAKOMTH
AMENEPIONOIHZHZ MIAZ QPAZ.
® 3T0 TNAEXELPLOTNPLO eldavifeTal n €vdelEn
p 0
DO -
« HoptokaAi Auxvia XPONOAIAKOMTH (@)
™G hovadag Ba avayel.

* H povada 6a grapatnoel va Asitoupyel
£MelTa ano pia wpa.

————— —
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MeoTe To MARKTPO SET/C.
* H moptokaAi Auxvia XPONOAIAKOMTH ( @) 1g
Hovadag 6a ofnoel.

Emiong pmopeiTe va AmMeVEPYOTOINCGETE TN
pdovada melovrag To mMARKTpo ENAP=HZ/MAYZHZ
AEITOYPIIAZ.

* H kokkivn Auxvia AEITOYPTIAS ( @é Kat n
mopTokaAl Auxvia XPONOAIAKOMTH ( ) TNg
povadag 6a ofnoouv.

ZHMEIQZZH:

e O XPONOAIAKOMNTHZ AMENEPIOMOIHZHZ MIAZ

QPAS miponyeital oe ox€on He TIG AElTOupYieg

XPONOAIAKONTH ENEPIOMNMOIHZHZ kal

XPONOAIAKOMNTH AMENEPTIOMNOIHZHZ.

Otav exel pubutotei o XPONOAIAKONTHX

ATENEPI OMOIHZHE MIAS QPAS gvo 1 povada

dev Aeltoupyei, N povada Ba AEITOUPYNOEL yia

pia wpa pe TV ponyoupevn puBuLoN.

e EQv BEAETE va ASITOUPYNOETE TN HovaAda yld
GAAn pia wpa mplv arnod Inv evepyormnoinon
Tou XPONOAIAKOMNTH ATMENEPIOMNOIHZHZ
MIASZ QPAZ, miEote TMAAL TO TMARKIPO TOU
XPONOAIAKONTH AMENEPIOMOIHZHZ MIAX
QPAZ katd Tn didpkela TG Aeltoupyiag.

e Av £xouv pubuiotei ot XPONOAIAKONTEX
ENEPIOMNOIHZHZ v)/kat AMENEPIOMOIHZHE, To
TMANKTPo SET/C akupwvel OAEG TIG puUBUIoELS.

AEITOYPI'IA ME
XPONOAIAKONTH

XPONOAIAKONTHZ ANENEPIONOIHZHZ

1 MéoTte To MARKTpo XPONOAIAKONTH
AMENEPIOMOIHZHE ( Q).

2 H évdei§n XPONOAIAKOMTHZ AMENEPIO-
MNOIHZHZ avaBooBnvel MiEoTe To MTARKTPO
NMPOQOHZIHZ n ANTIZTPO®HZ XPONOY
yia va puBpiosTe TNV eMOUUNTA WPQ.
(H wpa propei va pubulotei og Brpata twv 10
AETITWV.)

3 KateuBuvete To TnAeXelpioTRHplo oTo Ta-
pabupo Tou GEKTN onUATOG OTNH Hovada
Kal meote To MARKTPOo SET/C.
o H ropTokaAi Auxvia XPONOAIAKONTH ( @)
oTn Jovada Ba avayel.
*H povada kavel eva pmum otav Aaupavel to
onua.

e ——— ————
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2YMBOYAEZ ZXETIKA ME TH AEITOYPIIA
TOY XPONOAIAKONTH ANENEPIOMOIHZHZ

‘OTav exel pubuioteinAettoupyia XPONOAIAKOMNTH
AMENEPIOMOIHZHS, n 6epuokpacia pubuiletal
autopata yla TNV anoduyn Tng umepBoALKng
avgnong 1 peiwong Tng Bepupokpaociag otav
Kolpaote. (Autopatn Asttoupyia Utivou).

AEITOYPTIA WY=HZ/A®YTPANZHX:

* Mia wpa €nelta anod Tnv évapgn g Aettoupyiag,
n Beppokpacia av&avetal kata 1°C mavw aro
TNV apxLKn puBuLon Tou BeppooTATN.

AEITOYPI'IA ©EPMANZHZ:
* Mia @pa émeita amd v Evapgn Tou XpPOvo-

dlakoTTn, n Bepuokpacia pelwveTal kata 3°C
KATw amo TNV apxkn pUBuion tou Bgppootatn.
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Mplv puBuioeTe TO XPOVOSLAKOTITN, BERBAlWOEITE OTL TO POAOL Eival PUBUIOUEVO CWOTA OTNV TPEXOUOTA WEA.

XPONOAIAKOMNTHZ ENEPrOMOIHZHZ

1 Méote To mMAnkTpo XPONOAIAKONTH
ENEPFOMOIHZHE ( O | ).

2 H &vdsiEn XPONOAIAKONTHE ENEPIO-
MNOIHZHZ avaBooPnvel. MigoTe To MARKTPO
MPOQOHZHZ R ANTIZTPO®HZ XPONOY yia
va puBHIcETE TNV EMOUUNTH WPO.
(H wpa propei va pubuiotel og Brjpata Twv 10
AETTOV.)

3 KateuOuveTe TO THAEXEIPIOTAPIO TPOG TO
Mapabupo Tou SEKTN ORHATOG OTH Jovada
Kal meoTe To MARKTpo SET/C.

* H nmoptokaAi Auxvia XPONOAIAKOMNTH ( D)
oTn povada Ba avayet.

® H povada Kavel €va prur otav AapBavet To onua.

4 EmA£ETe TIG oUuVONRKeg AsiToupyiag.

———— — ————
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ZHMEIQXH:

* H yovada Ba evepyoronbei nply amnod 1o pubui-
OHEVO XPOVO WoTe 1 BEppoKpacia Tou dwuaTtiou
va ¢TACEL OTNV €MOUUNTA TP HECA OTOV
npoypauuarlcuévo Xpovo. (Asitoupyia apumnvi-
ong

CIA AKYPQZH THZ AEITOYPrIAZ
XPONOAIAKONTH

MigoTe To mARkTpo SET/C.

* H ropTtokaAi Auxvia XPONOAIAKONTH ( @) tng
ﬁovqéaq 6a gpnost. , .

* HTpExouoa wpa Tou poAoyloU Ba eudpavioTei oTo
TNAEXELPLOTNPLO.

%k

\ o0 SET/C

AKYPQZH

ZHMEIQZH:

e Av €xel pubuiotel Kdnomlg and Toug
XPONOAIAKONTEX ENEPIOMNOIHZHZ,
AMENEPTOMOIHZHZ kat ATTENEPTOMOIHZHX
MIAZ QPAZ, To TANKTpo SET/C akupwvel OAEG TIG
pubuioelq.

CIA AAAATCH THZ PYOMIZHZ THZ QPAZ

AkupwoTepwTa TN pUBHIoN Tou XPONOAIAKOMTH,
€MeITa pubuioTe TN TAAL

2YNAYASMENH XPH>H TOY XPONOAIAKOMTH
ENEPIrOMnOIHZHZ KAI ANENEPIrOMOIHZHZ

Mnopcite va OILOTIOINCETE TOU ovodia-
KOMITEG ENEPréFIQ)I ZHZ kai AI'IENEP?'&IPIOIHZHZ
o€ CUVOUAoHO.

Mapadeiypa: . .

n OKSIBSVOU va BlaKOoYeTe TN AsiToupyia OTIG
11:00 P.M. (p.p.) Kat va §eklynoete TAAL TN
AelToupyia, wote n Bgpuokpacia dwuatiou va ¢ta-
oelL 010 eBupunTo erinedo otig 7:00 A.M. (TL.J.).

1 PuBuiote To XPONOAIAKOMNTH AMENEP-
FOMOIHZHZ oTig 11:00 P.M. (p.n.) KaTa Tn
diapkela Tng Asiroupyiag.

2 PuOpiore To XPONOAIAKOMNTH ENEPIO-
MOIHZHZ oT1iq 7:00 A.M. (m.p.).
To BEAo V¥V 1 A) avdusoa otnv &vBelE
ToUu XPE)I&OAIYLKO%ITH ENEPFOI‘IOIHZHE
Kal TIBI 8V58ﬁ§ tou XPONOAIAKONTH ArE-
NEPTOIMOIHXZHZ deiXVELTIOI0G XPOVOBIAKOTITNG
Ba evepyoronBel MPpwTOG.

ZHMEIQZH:

e Agv propeite va ngoygcll_tglariosra 10 XPONO-
AIAKOMNTH ENEPIOMOIH2HY kat to XPONO-
AIAKOIMTH AMENEPIOMOIHZHX yia va Aettoupyn-
oeL n povada oe OlAPOPETIKEG BEPUOKPAOTIEG T
aAAeg pubpioelg.

e Omologdnrote amnd Toug dUO_ XPOVOSIAKOTTEG
MTOPEL va TPOYPAMMATIOTEL WOTE va EVEPYO-
o eel mpLv amo Tov aAAo.
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ZYMBOYAEZ I'l|A TON
MINAKA ENAEIZEQN

O mivakag evoeifewv aAAddel KGBe popd TTou
maTdTe TO0 MARKTPO OOONHZ pe Tov akéAou-
00 TpoTTO.

on
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Auyvia Beppokpaaiag AQMATIOY

@ IONSIGN | Eugavicerar
n Bepuokpaacia

@ dwpartiou.

¢ ENAEIZH OEPMOKPAZIAZ
Auyvia EZQTEPIKHE 6eppokpasiag

{31 onsieN | Ewgavicera
n €EWTEPIKA
Bepuokpaaoia.

ri
N

¢ ENAEIZH ©EPMOKPAZIAZ

IONSIGN | Kawia évdeign

ZHMEIQZEIZ:

» O1 Beppokpacieg TToU ep@avifovtal gival EKTIHWME-
VEG KOl evOEXETAI va dla@Epouv atrd TIG TTPAYUOTI-
KEG.

» EUpn evdeitewv Beppokpaaiag

O¢puokpacia dwpartiou: 0° C ~ 40° C (n €vdeign
L o EM@aviCeTal 6Tav n Bepuokpaaia gival KATwW aTTo
Toug 0°C kai n €vdeign A ( epgavicetal 6Tav n Bep-
Mokpacia gival TTdvw atréd Toug 40° C)
E¢wTtepikn Beppokpaaia: - 9° C ~ 45° C (n évdeign
L o EM@aviCeTal 6Tav n Bepuokpaaia gival KATW ATTo
ToUg -9°C Kai n évdeign A « eppaviCeTal 6Tav n Bep-
Mokpacia gival TTdvw atréd Toug 45° C)

o == H ¢vdeign epgavicetal Ta mpwrta 0~120 deuTtepo-
AETTTO ASITOUPYIOG KATA TOV EVTOTIIOHO Twv Bgppo-
KPOOIWV.

* Katd 1n Acimoupyia AYTO-KAGAPIZMOY, o Triva-
Kag evoeiCewv gupaviCel To Xpovo AsiIroupyiag TTou
amropével. H Beppokpaaia Tou dwpaTtiou Kai n e§w-
TEPIKA Bepuokpacia dev Ba gu@avioTouv akOua Kal
edv Tratioete 1o TTARKTPOo OOONHZ.

ATAN Xpnon

» Mrropei va epgavioTei pévo n Bepuokpacia dwua-
Tiou yia 5 deutepOAeTTTA OTAV N Povada Oev gival o€
AeiToupyia.

MoAAatrAf Xprion

o == H €vdeitn epgavicetal yia 5 deuTEPOAETITA POVO
n Beppokpacia dwuatiou 6tav n pgovada dev givai
o€ AeiToupyia.

2ZYNTHPHZH

BefaiwBeite 0TI £XETE AMOOUVIEDEI TO KOAWDIO
PEUPATOG armo TNV TPifa N €XETE KAEioE TO S1AKOMTN
KUKAWHOTOG MPIV EKTEAECETE oToIadToTE Epyaaia
OUVTRPNONG.

KAGAPIZMOZ TON ®IATPON

Ta ¢piATpa agpa npénel va kabapifovTal kabe dUo
eBdouAdEG.

O&oTe €KTOG AsiTOoupyiag Tn povasda.

AdaipéoTe Ta PiATpa.

1 Adalpeote TO avolyouevo nAaiaoto.

2 Znpagte Ta diATpa agpa gAadppd Tpog Ta
EMAVW YLO VA TA anacdalioeTe.

® Tpapngte Ta piltpa aépa mpog Ta KATw yia
va Ta apalpEoETE.

@ -
—t

@
Adaipeote Ta QiATpa kabapiopol atpa
ano Ta gpiATpa aspa.
KaBapiote Ta ¢iATpa.
XpnotyoToINoTE pia NAEKTPLIKT oKoUma yla va
anopakpUveTe T okovn. Eav ta ¢iktpa eival
BpwHIKa, MAUVETE TA pE XAlapO VEPO KAl Eva
MO armopPUTavTIKO. ITeyvwoTe Ta ¢iATpa
OTN OKLA TIPLV TA EMAVATOTIOOETNOETE.

i

[ \
TonmoOsTROTE TMAAI Ta GIATpaA Kabapiopou
aspa.

EnavatonoOsTROTE Ta QiATpa.

(® EnavatonoBeTnoTe Ta GIATPA OTIG APXLKEG
Toug Beoelg.

2 KAeiote T0 avolyduevo mAaialo.

@ Znpwgte TO OoNuAdL ye To BEAOG TOU
mAaloiou woTe va acdaAioel otn BEon Tou.

KAOAPIZMOZ THZ MONAAAZ KAI TOY
THAEXEIPIZTHPIOY

® SKOUTIOTE TA e €va HAAAKO Upaopa.

* Mnv Ta kataBpexete amneubeiag ue vepd. Mrmopei
va mpokaléoel nAektpomAngia n BAARN Tou
eEOTALOMOU.

* Mn xpnotyornoleite {eotd vePO, BIAAUTEG, Aela-
VTIKEG OKOVEG 1] LoXUPA dlaAupata.
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2YNTHPHZH ENEITA A0 THN MEPIOAO
XPHZH> TH> 3YSKEYHZ KAIMATIZMOY

1 O&oTe Tn povada otn AsiToupyia AYTO-
KAGAPIZMOY yia va Tnv d$pnoeTe va
EnpavOei MARpwg.

2 Aiakoyte Tn AeiToupyia kar BydaAre

T0 KaAwdio amdé Tnv mpila. KAeioTe 1O
310KOTITN TOU KUKAWMATOG, €AV UTIAPXE!
KAMmoI0G amOKAEIOTIKA yid TN GUGKEUN
KAIMOTIOHOU.

3 KaBapiote Ta ¢iATpa, Emeita emavaromo-
OeTnoTe TO.

ZYNTHPHZH MPIN ANO THN MNEPIOAO

XPHZHZ THX 3YZKEYHZ KAIMATIZMOY
BeBaiwbeite 0TI Ta PpiATpa agpa dev gival
BpwHIKa.

BeBaiwBeite 0TI dev mapsumodilsTal n
€ico0d0o¢g N n £§0d0G Tou agpa.

ANTIKATAZTAZH TOY ®IATPOY
KAOAPIZMOY AEPA

To ¢piATpo TpEmEeL va avTikadiotatal KAbe 3 ~ 6 unveg.

1 AdaipEoTe To PiIATPO TOU AEPQ.

AvTiKaTaOTHOTE TA QIATPA KABAPIoHOU agpa.

@ Adalpgote Ta MaAld ¢piAtpa Kabaplopou
agpa amno ta ¢iATpa agpa.

@ TomoBetnote Ta Kawvoupla ¢ilTpa
KabaplopoU agépa, KATW Ao TIG TAMEG TOU
diATpou agpa.

3 EnmavaromoB®sTROTE TO GiIATPO TOU a<pa.

ZHMEIQZH:

* Ta akaBapta ¢iATpa kabBaplopol agpa dev
TAEVOVTALTIPOKELUEVOU VA EAVAXPNOLUOTIONB0UV.
Mropeite va Bpeite Ta Kawvoupla ¢iATpa otov
KOVTIVOTEPO EUTIOPLIKO AVTIMPOCWTIO.

AvTaAAaKTIKO diATpo: TUnog AZ-F920F
AnoppiYn Twv GiIATpwV

MapakaAoUWE va ATIOPPITITETE TA AVTIKATECTNUE-
va ¢iATpa oUudwva e Toug TOTILkoUG VOUOUG Kal
KAvoVvIopoUG Tepl amopPLUUATWY.

YAIka diATpwv KAGAPIZMOY AEPA

®iATpo: MoAuTpoTUAEVIO

MAaioto: MoAusoTtépag

NPOXZOETEZ THMEIQZEIZ ZXETI-
KA ME TH AEITOYPI'1A

EYPOZ OEPMKPAZIAZ AEITOYPIIAZ

EZQTEPIKH| EZQTEPIKH
OEPMO- OEPMO-
KPAZIA KPAZIA
avwraro | . . 46° C ATAA xprion
6pIo 43° C MoAhatAn xpnon
WY=H [katamarol . -10° C AmAf xprion
6plo 21° C MoAAaTTAR xpron
aAvVWTATO o °
OEP- | opio 27° C 24° C
MANZH| kaTwTaTo °
oplo B -15°C

* H evowpatwpévn GUOKEUN TTPO0TACIAG PUTTOPET va
aTTOTPEWEI TN AEITOUPYIO TNG CUOKEUNG £5w aTTO
QuTH TNV TTEPIOXN.

* 21NV €000 TOU Oépa UTTOPEI va OXNUATIOTEI OU-
MTTUKVWHPO €AV 1 JOvAdA AEITOUPYEI OUVEXWS OE
TpoTT0 Acimoupyiag WY=HZ ) AGYTPANZHZ otav
n uypaacia givar yeyaAutepn atmmo 80 %.

ZE NEPINTQZH AIAKOIMNHZ PEYMATOZX

AuTl n ouokeur] KAlpaTiopou di1abéTtel Asitoupyia
MVARNG Yia va atroBnkelel TIG pubuicelg akoun Kai
€av oupBei dlakoTr PEUPATOG.

MOAIg atrokaTtaoTaBei n nAekTpIKA Tpopodoaia,
n povada Ba ekivrioel autéparta Pe TIG idieg pubpi-
O€IG TTOU ATAV EVEPYOTTOINUEVEG TTPIV aTTO TN BIAKO-
Tr), €KTOG aTTO TIG PUBUICEIG TOU XPOVOBIOKOTITN.
Edv o1 XpovodiokoTTeg €ixav puBuIoTEl TTPIV aTTO
pia SlakoT) pevpaTog, Ba TTPETTEl va eTTavapudpi-
oToUv UOTEPA ATTO TNV ATTOKATACTACN TNG NAEKTPI-
KAG Tpopodoaiag.

AEITOYPI'IA NPOOEPMANZHZ

Kata tn Aeimoupyia ©OEPMANZHZ, o avepiotrpag
TNG E0WTEPIKNAG POVASAG UTTOPEI VA PNV EKKIVAOEI
yia 800 €wg TTEVTE AETTTA ATTO TNV €KKivnon TG Ho-
vadag, TIPOKEINEVOU vVa aTToQeUxBEi n e€aywyn KpU-
ou aépa aTrod Tn yovdada.

AEITOYPTIA AITOYY=HZ

» Otav oxnuartioTei TTayog oTov eVOANGKTN BEpUOTN-
TAG TNG E0WTEPIKAG PovAdag KATA Tn DIGPKEIQ TNG
Aermoupyiag ©EPMANZHZ, evepyoTtroigital autépa-
Ta T0 oUCTNUA ATTOYUENG WATE va AILWOEI O TTAYOG.
H améwuén diapkei epitmou 5-10 AeTrTd. 10 d1G-
aTNPa auTd, TTaUouV va AEITOUPYOUV O ECWTEPIKOG
Kl 0 €EWTEPIKOG AVEUIOTHPAG.

* MOAIg oAokAnpwOei N ammowuén, n povada eTravép-
XETAI auTéuaTa 0Tn Asitoupyia OEPMANZHZ.

AIMNOAOZH OEPMANZHZ

* H povdada Aeitoupyei pe TNV apxr Tng avtiiag Bep-
MOTNTAG, N OTToia aTTOPPOPA BepudTNTA ATIO TOV
€CWTEPIKO aépa Kal TNV atreAeuBepwvel p€oa OTO
OwWATIO. ZUVETTWG N BepuoKpaaia Tou eEWTEPIKOU
aépa emnpeddel onuavtikd Tnv amédoan Tng BEp-
pavong.

Edv n amédoon tng Béppavong peiwverar Adyw
XOUNANG €EwTeEPIKAG BeppoKpaaiag, XxpnoIPoTIoIn-
oTE €va TTPOCOETO BEPUAVTIKO CWA.

MNa v mpoBépuavaon kai Tn BEppavan oAGKAnpou
TOU dWWATIOU OTTAITEITAI KATTOI0G XPOVOG, Aoyw
TOU OUCTAMOTOG €§avayKaopEVNG KUKAOQOpPIag
aépa.

.
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MPIN KAAEZETE TO ZEPBIZ

Ta mapakdTw dev utrodnAwvouv BAGRNn Tou £&o-
TTAIOOU.

H MONAAA AEN AEITOYPTEI

H povdada dev Acitoupyei €@v TeBei o€ Aeitoupyia apé-
owg ETTEITA OTTO TNV ATTEVEPYOTTOINCA TnG. H povada
Oev AsiIToupyei apéowg Etreita amo Tnv aAAayn Tou
TpoTTOU AciToupyiag. AuTto yivetal yia Thv TTpooTacia
TWV ECWTEPIKWYV PNXAVIOPWYV. MepIPEVETE yia 3 AETTTA
TIPIV AEITOUPYNOETE TN povada.

H MONAAA AEN EKMNEMMEI @GEPMO AEPA
H povada rpoBeppaiveTal i aTTOWUXETAI.
OXIMEZ

H povada evdéxetal va avadidel TIG OOUEG TNG HOKETAG
KAl TWV ETTITTAWY TTOU €1I0€PXOVTal OTN JOVAda.
ENTONOZ O0OPYBOZ

H povdada pmopei va kavel éva B6puo Adyw cuoTo-
AWV-01a0TOAWV. AUTOG O AXOG TTPOEPXETAl ATTO TNV
TPIBA TOU PTTPOCTIVOU KaAUPPATOG Kal GAAwV €€apTn-
MATWYV TTOU dlaoTEAAOVTAI ) €pXovTal O€ €TTA@ AOYW
NG aAAayng TG BepuoKpaaTiag.

AKOYTETAI ENAXZ AXOENHZ HXOZ BOMBHTH
AuTéG 0 oG akoUyeTal 6Tav n povada TTapdyel ou-
MTTAEYHOTA IOVTWV.

XAMHAOZ OOPYBOZ

O armaAdg, xapunAdg B6pufog ival 0 NXOG TOU WUKTI-
KOU TTOU PEEI OTO ECWTEPIKG TNG HOVADOG.

YAPATMOI

>t Aermoupyia WY=HZ ka1 AGYITPANZHE, pepikég
POPEG UTTOPET VO PPavIoToUV UdPaATHOI OTNV ££000
Tou aépa Adyw Tng dlopopdg avdueoa otn Bepuo-
Kpagoia Tou aépa Tou dwATIOU Kal TOU aépa TTou
£CEPYETAI ATTO TN povada.

21N Aermoupyiac ©@EPMANZHZ, o1 udpatuoi ptropei
va egEpyovTal atrd TNV eEWTEPIKN PJovada KaTtd Tnv
améyuin.

H EEQTEPIKH MONAAA AEN TAMATAEI

‘Emreira amd 1 dIaKOTIH TNG AEIToupyiag, 0 aveuioTAPAg
NG €EWTEPIKNAG HovAdag Ba TTEPICTPEPETAI YIa TTEPITTOU
€va AeTTTO WOTE va YuxOei n povada.

ANAAYONTAI OXMEXZ AMNO THN E=OAO AEPA
PLASMACLUSTER

Mpdkermal yia TNV 0o Tou 6LovTog TToU TTapdyeTal atrd
Tov 10vIoTH. H ouykévipwaon Tou OJovTog Egival TTOAU
MIKPA Kal dev evexel Kivouvo yia Tnv uyeia cag. To 6ov
TTOU ATTEAEUBEPWVETAI OTOV AEPO ATTOCUVTIBETAI Ypryo-
PO KAl N TTUKVOTNTA Tou 0TO dWHATIO eV augdveTal.

Ortav XpNnOIYOTIOIEiTE TO KAIUATIOTIKO TTOAUCUCTH-
pHaTog

H EZQTEPIKH MONAAA OEPMAINETAI AKOMA
KAI OTAN EINAI ANENEPI'H

Auté oupBaivel yiaTi TO WUKTIKO €§akoAouBei va péel
OTOUG aywyouUg TnG €OWTEPIKAG POvVAdAG TTou Egival
avevepyn otav n GAAn povada Asitoupyei o€ KATdoTa-
on ©OEPMANZHZ.

H EZOTEPIKH MONAAA GEPMAINETAI AKOMA KAI
OTAN AEN BPIZKETAI ZE AEITOYPIIA ©OEPMANZHZ
Edav mrathoete 10 TTARKTpOo PLASMACLUSTER evw
n dovada Oev éxel TeBei oe Aeimoupyia, n Asitoupyia
PLASMACLUSTER 6a ekTeAeaTei Xwpig Tn Aeiroupyia
KAIgaTiopoU (11.x. ©EPMANZH 1 WY=H). Zmnv mepi-
TITWON QUTH, UTTOPEI va vIWOETE OTI eC€pxeTal (eOTOG
aépag amd Tnv £6000 aépa TNG HOvAdaG, €4V Ol HOVA-
0eg o1 AAAa dwdTIa ekTEAOUV Acitoupyia OEPMAN-
>HX. O eo0wTEPIKOG AVEUIOTAPAG Ba PEIWOEI TNV TaXU-
TNTa TEPICTPOPG Tou Kal Ba TeBei ENTOX rf EKTOX
AeiToupyiag avaAoya pe Tn Bepuokpaaia Tou dwUaTIou.

H MONAAA AEN AEITOYPrEIZTHN ENIOYMHTH
KATAXZTAZH

* Otav pio eowTepiKA Povada AeiToupyei o€ KATAoTA-
on WY=HX 4 ADOYTPANXZHZ, dev ptopeite va 6¢-
oeTe 0€ Asitoupyia TNV GAAn povdada oe KaTdoTaon
OEPMANZHXZ. Metd ammd Aiya OtutepOAettta, Ba
QKOUGTEI éva TTAPATETAUEVOG NXOG, OTNV EVOEIEN TNG
Bepuokpaciag oTov Tivaka evOeifewy Ba eu@avioTel
10 “ = = 7 Kal o1 Auyvieg AEITOYPIIAY kai XPONOAI-
AKOINTH 6a avaoofrivouv evaAAGE.

Ot1av pia eowTepik povada Aeitoupyei o€ KATA-
otacn OEPMOTHTAL, dev ptropeite va B€oeTe o€
Agitoupyia Tnv GAAn povdda oe kardotaon WY=HZ
N ADGYTPANZHE. Metd amd Aiya deutepOAeTTTa, Ba
QKOUGTEI éva TTAPATETAUEVOG NXOG, OTNV EVOEIEN TNG
Bepuokpaciag oTov Tivaka evOeifewy Ba eu@avioTel
10 “ = =" ka1 o1 Auxvieg AEITOYPIIAZ ka1t XPONOAI-
AKOINTH B6a avaBoofrvouv evaAAGE.

H MONAAA AEN EKMNEMMNEI AEPA (Azitoupyia
PLASMACLUSTER xwpig Tn Acitoupyia kAipari-
oTIKoU, Aeitoupyia AYTO-KAGAPIZMOY)
Mpaypatotrolgital amowuén tng(wv) GAANg(wv)
povadag(wv).

Edv n povada poidader va éxel waber BAGRN, mwpiv
KaAéoeTe TO OEPPIg, eAéyéTe Ta akdAouBa onpeia.
EAN H MONAAA AEN AEITOYPTEI

EAéyETe av éxel evepyoTroinBei 0 BIOKOTITNG TOU KUKAW-

MaToG 1) av €XEl KAgi N ao@dAcia.

EAN H MONAAA AEN WYXEI (H AEN ©EPMAINEI)

AMNOTEAEZMATIKA TO AQMATIO

* EAéyETe Ta @iATpa. Av gival Bpwika, KaBapioTe Ta.

* EAéyETE TNV €€WTEPIKN pOVAda yia va BeRaiwbeite 6T
O¢ev TTapepTTodileTal N €i0080¢ 1 n ££000G TOU AEpPQ.

* EAéyEre edv n pUBUION Tou BeppoaTdtn eival n ow-
oTh.

* BeBaiwBeite 611 T TTApdBbupa Kal o1 TTOPTEG Eival
KOAG KAgIoPEVQ.

* Edv 0 apiBudg Twv ardpwy o1o dwHATIO gival ueyd-
AOG, N Jovada PTTopEi va Pnv emMITUXEl TRV €TTIBUUNTA
Beppokpaaia.

* EAEyETE €Gv 0TO BWUATIO AEITOUPYOUV OUCKEUEG TTOU
TTapdyouv BepudTnTa.

EAN H MONAAA AEN AAMBANEI TO ZHMA TOY

THAEXEIPIZTHPIOY

* EAéyETE €AV 01 uTTOTOPIEG TOU TNAEXEIPIOTNPIOU £XOUV
e¢aoBevnoel.

* [NpooTTabAoTE va PETAOWOETE TIAAI TO GrjUa PE TO TN-
AEXEIPIOTAPIO OWOTA OTPANMEVO TTPOG TO TTAPABupo
TOU OEKTN ONNATOG TNG Povadag.

* EAEyETE €4V 01 pTTATOPIEG TOU TNAEXEIPIOTNPIOU £XOUV
TOTTOBETNOEN pe Toug TTGAOUG OTN CWOTA BEan.

KaAéoTe 10 0épBig 6Tav avaBooBrver n ENAEIZH
OEPMOKPAZIAZ oTov TrivaKa evoei§ewv.
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Atencgéo: O seu produto esta
identificado com este simbolo.
Significa que os produtos
eléctricos e electrénicos nao
devem ser misturados com

o lixo doméstico comum.
Existe um sistema de recolhas

especifico para estes produtos.

Pb

A. Informacgdes sobre a Eliminagao de Produtos para os Utilizadores
(particulares)

1. Na Uniao Europeia

Atencgao: Se quiser eliminar este equipamento, ndo o deve fazer
juntamente com o lixo doméstico comum!

O equipamento eléctrico e electronico deve ser tratado separadamente e
ao abrigo da legislagao aplicavel que obriga a um tratamento, recuperagéo
e reciclagem adequados de equipamentos eléctricos e electronicos
usados.

Ap6s a implementacéo desta legislacéo por parte dos Estados-membros,
todos os cidadaos residentes na Unido Europeia poderéo entregar o

seu equipamento eléctrico e electrénico usado em estagdes de recolha
especificas a titulo gratuito®.

Em alguns paises® o seu revendedor local também pode recolher o seu
equipamento usado a titulo gratuito na compra de um novo equipamento.
*) Contacte as entidades locais para mais informacoes.

Se o0 seu equipamento eléctrico e electronico usado funcionar a pilhas ou
baterias, devera elimina-las em separado, conforme a legislagao local, e
antes de entregar o seu equipamento.

Ao eliminar este produto correctamente estara a contribuir para que o lixo
seja submetido aos processos de tratamento, recuperacao e reciclagem
adequados. Desta forma € possivel evitar os efeitos nocivos que o
tratamento inadequado do lixo poderia provocar no ambiente e na saude.

2. Em outros Paises fora da UE

Se quiser eliminar este produto, contacte as entidades locais e informe-se
sobre o método correcto para proceder a sua eliminagao.

Na Suiga: O equipamento eléctrico e electronico é aceite, a titulo gratuito,
em qualquer revendedor, mesmo que nao tenha adquirido um novo
produto. Podera encontrar uma lista das estagbes de recolha destes
equipamentos na pagina da Web www.swicho.ch ou www.sens.ch.

B. Informagdes sobre a Eliminagao de Produtos para Utilizadores-
Empresas.

1. Na Uniao Europeia
Se o produto for usado para fins comerciais e quiser elimina-lo:

Contacte o seu revendedor SHARP que ira informa-lo sobre a melhor
forma de eliminar o produto. Podera ter de pagar as despesas resultantes
da recolha e reciclagem do produto. Alguns produtos mais pequenos (e em
pequenas quantidades) poderao ser recolhidos pelas estagdes locais.

Na Espanha: Contacte o sistema de recolhas publico ou as entidades
locais para mais informagdes sobre a recolha de produtos usados.

2. Em outros Paises fora da UE

Se quiser eliminar este produto, contacte as entidades locais e informe-se
sobre 0 método correcto para proceder a sua eliminagéao.

A bateria fornecida com este produto contém tragos de chumbo.

Para a Unido Europeia: o contentor de rodas tragado significa que as
baterias usadas n&do deverédo ser colocadas junto com o lixo domeéstico!
Existe um sistema de separagao proprio para baterias usadas, para
permitir um tratamento e reciclagem prépria de acordo com a legislagéo
em vigor. Por favor contacte as autoridades locais para mais detalhes nos
esquemas de recolha e reciclagem.

Para a Suica: As baterias usadas deverao ser devolvidas ao ponto de venda.

Para os outros paises fora da Unido Europeia: por favor contacte a sua
autoridade local para o método correcto de disposicéo das baterias

usadas.

Contém gases fluorados com efeito de estufa abrangidos pelo Protocolo de Quioto
R410A (Potencial de aquecimento global 1980)

PT
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INSTRUCOES DE
SEGURANCA IMPORTANTES
CUIDADOS PARA A SUA UTILIZACAO

Nao puxar ou deformar o cabo de fornecimento de
energia. Puxar o cabo de fornecimento de energia e
a sua ma utilizagdo podem resultar em danos para a
unidade e causar choque eléctrico.

Tenha o cuidado de ndo expor o seu corpo directa-

mente sob a saida de ar durante um periodo prolon-

gado. Podera afectar a sua condigéo fisica.

Quando utilizar o ar condicionado para bebés,

criangas, idosos, acamados ou pessoas deficientes,

assegure-se de que a temperatura ambiente é apro-
priada para os que se encontrarem na sala.

Nunca introduzir objectos na unidade.A introdugéo

de objectos podera resultar em ferimentos devidos a

elevada velocidade de rotagéo das ventoinhas inte-

riores.

N&o se esquecer de ligar o aparelho de ar condicio-

nado a terra. N&o ligar o fio de terra atubagem de

gas, canalizagao de agua, para-raios ou cabo de terra
telefonico. A ligagéo de terra incompleta podera causar
choque eléctrico.

6 Se algo estiver anormal com o ar condicionado (p.
ex. um cheiro a queimado), parar imediatamente
o funcionamento e DESLIGAR o disjuntor corta-
circuitos.

7 O aparelho devera ser instalado de acordo com os
regulamentos nacionais de instalagdes eléctricas. A
ligagéo inadequada do cabo podera causar o sobre-
aquecimento do cabo de fornecimento de energia,
da ficha e da tomada eléctrica de parede e causar
um incéndio.

8 Se o cabo de alimentagao estiver danificado, devera
ser substituido pelo fabricante ou pelo seu agente
de servigo ou pessoa identicamente qualificada a
fim de evitar uma situagdo de perigo. Para substitui-
¢ao, utilizar apenas o cabo de energia especificado
pelo fabricante.

9 Nao espalhar ou verter agua directamente sobre a
unidade. A agua podera causar choque eléctrico ou
danos do equipamento.

2
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Leia atentamente este manual de instrucGes antes de usar o produto. Guarde
o manual num lugar seguro para rapida consulta futura.

ATENCAO PARA A INSTALACAO/
REMOCAO/REPARACAO

N&o tente instalar/remover/reparar a unidade vocé mes-
mo(a). Um trabalho incorrecto podera provocar choque
eléctrico, fugas de agua, fogo etc. Consulte o seu reven-
dedor ou outro pessoal de assisténcia qualificado para a
instalagdo/remogao/reparagao do aparelho.

PRECAUCOES COM A UTILIZACAO

Abrir periodicamente uma janela ou uma porta para
ventilar a sala, especialmente quando utilizar elec-
trodomésticos a gas. A ventilagdo insuficiente podera
causar reducao de oxigénio.

N&o utilizar os botées com as mdos molhadas.Pode-
ra causar choque eléctrico.

Para seguranca, desligar o disjuntor corta-circuitos
quando n&o utilizar a unidade por um periodo longo
de tempo.

Verificar periodicamente o desgaste do chassis de
montagem da unidade exterior e certificar-se de que
se encontra firmemente na posi¢ao.

N&o colocar nada sobre a unidade exterior nem a
pisar. O objecto ou a pessoa podem cair, causando
ferimentos.

Esta unidade foi concebida para utilizagdo residencial.
N&o utilizar para outras aplicagdes tais como num ca-
nil ou estufa para criagdo de animais ou plantas.

Né&o colocar um recipiente com agua sobre a unidade.
Se a agua penetrar na unidade, os isolamentos eléctri-
cos poder-se-ao deteriorar e causar choque eléctrico.
Nao bloquear as entradas nem as saidas de ar da
unidade. Podera causar um desempenho insuficien-
te ou problemas.

Assegure-se que 0 aparelho ndo esta em funcionamen-
to e desligue o disjuntor corta-circuitos antes de execu-
tar qualquer manutencdo ou limpeza. Uma ventoinha
roda no interior da unidade e vocé podera ficar ferido.

1 0 Este electrodoméstico n&o foi concebido para utiliza-
Gao por criangas pequenas ou pessoas doentes sem
supervisao.

As criangas pequenas devem ser supervisionadas
para assegurar que elas nao brincam com o electro-
doméstico.

PRECAUCOES COM A COLOCACAO/

INSTALACAO

» Assegurar-se de que liga o ar condicionado ao forneci-
mento de energia de tens&o e frequéncia taxadas.

A utilizagéo de corrente com tenséo e frequéncia ina-
dequadas podera resultar em danos no equipamento e
possivel incéndio.

N&o instalar a unidade num local onde possam existir
fugas de gas inflamavel. Podera causar um incéndio.
Instalar a unidade num local com um minimo de poeira,
vapores e humidade no ar.

Dispor o tubo de drenagem para assegurar uma boa dre-
nagem. Uma drenagem insuficiente podera provocar que
a sala, mobiliario, etc. fiquem molhados.

Assegurar-se de que se encontra instalado um disjuntor
diferencial ou um corta-circuitos, dependendo do local de
instalagao, para evitar o choque eléctrico.
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NOMES DAS PECAS

UNIDADE INTERIOR

1 1 Botdo AUX
2 2 Entrada (Ar)
3 3 Painel de abrir
4 4 Filtro purificador de ar
h 5 Filtros de ar
5 6 Janela receptora
\ 7 Persiana de ajuste vertical
6 8 Persiana de ajuste horizontal
= — 9 Saida (Ar)
7 10 Controlo remoto
\ 8
9
10
) ION SIGN J(—11 11 Lampada PLASMACLUSTER (azul)

15 Lampada PLENA FORCA (verde ")
16

16 LAmpada de TEMPORIZADOR
17 (laranja @)

17 Ldmpada de FUNCIONAMENTO
(vermelha [Z])

12 INDICADOR DE TEMPERATURA
| S ]
% 13 Temp. EXTERIOR Lampada
(verde )
13 14 Temp. AMBIENTE Lampada
14 (verde 41))
15

NOTA:
As unidades reais podem divergir ligeiramente daquelas acima ilustradas.
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CONTROLO REMOTO

1 1 TRANSMISSOR
2 MOSTRADOR LCD (de cristais liquidos)
3 Botdo PLASMACLUSTER
lon - -
F S s 4 Botao MOSTRADOR (DISPLAY)
xCRCAD 2 5 Botdo LIGAR/DESLIGAR
sk IT L5 6 Botdo do TERMOSTATO
Weoromytho ~
ettt ) 7 Botdo de PLENA FORGA
3 8 Botdo de FLUXO DE AR PROGRESSIVO
4
o+ 5 9 Botdo MODO (MODE)
- @*j 6 10 Botéio LIGAR POR TEMPORIZADOR
(oispLa?) @— (para regular o temporizador)
QD~ Aol 7 11 Bot&o DESLIGAR POR TEMPORIZADOR
— 8 (para regular o temporizador)
ok o 12 12 Botdo TEMPORIZADOR DE UMA HORA
-MODE -®>O1h > |
- 1 13 Botdo AVANCAR HORA
e 12 14 Botéo RECUAR HORA
13 15 Boto de AUTO LIMPEZA
() 14 16 Botdo ACTIVAR/ANULAR TEMPORIZADOR
15
7 @ SET/C 16 17 Indica que o compartimento das pilhas
\J 17 se encontra debaixo desta marca
\ 18 18 Botdo RELOGIO
19 19 Botdo VENTOINHA
20 20 Bot&o DIRECCIONAR
L.C.D.MOSTRADOR 21 Simbolo de FLUXO DE AR PROGRESSIVO
DO CONTROLO REMOTO 22 Simbolo de AUTO LIMPEZA
21 25 23 Simbolo PLASMACLUSTER
24 Simbolos de MODOS DE FUNCIONAMENTO
22 26  ‘AUTO sk : FRIO ]
23 | - | 27 A
W /< (l i 0 L : CALOR #) : SECAR =
24| . 728 25 Regulagao do termostato para modos de funciona- 8
. —29 mento AUTOMATICO e SECAR b
0% @}I ‘— 26 Indicador de TEMPERATURA
,"\ M = ,’,‘ ,', ,',‘,' 27 Simbolo de TRANSMISSAO
Y @ 28 Simbolo de PLENA FORCA
2 20 =5 & 29 Simbolos da VELOCIDADE DA VENTOINHA
pM L " ] @ '@; :AUTO @ : LENTO
30 ,
: RAPIDO : SUAVE
31

30 Indicador LIGAR POR TEMPORIZADOR/RELOGIO
Indica o tempo de ligagéo do temporizador ou a hora
actual.

31 Indicador DESLIGAR POR TEMPORIZADOR
Indica o tempo de desligamento do temporizador ou a
regulagéo do temporizador de uma hora.
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UTILIZAGAO DO CONTROLO REMOTO

INSTALAR AS PILHAS
Use duas pilhas AAA (RO3).

1 Retire a tampa do controlo remoto.

Insira as pilhas no compartimento as-
segurando que os pélos (+) y (=) fiquem
correctamente posicionados.

» Se as pilhas estiverem devidamente instala-
das aparecera no mostrador “AM 6:00”.

3 Recoloque a tampa.

Tampa
do controlo
remoto

NOTA:

* A duracdo de vida util da pilha € de aproximada-
mente um ano sob condigbes normais de utilizagéo.

» Ao substituir estas pilhas, faga-o sempre por duas
novas e use sempre do mesmo tipo.

» Se o controlo remoto ndo funcionar normalmente,
depois de ter substituido as pilhas, tire-as e volte
a coloca-las apos 30 segundos.

» Se nao pretender utilizar a unidade por um periodo
mais prolongado, retire as pilhas do controlo remoto.

COMO UTILIZAR
O CONTROLO REMOTO

Aponte o controlo remoto na direccao do receptor
da unidade e carregue no botdo que pretende accio-
nar. Ouvir-se-a um som quando a unidade receber
o sinal.

» Assegure-se de que nao ha qualquer objecto, como
por ex., cortinas, entre o controlo remoto e a unidade.

» O controlo remoto funciona até uma distancia de
sete metros.

PT-4

ATENCAO:

Nao exponha a janela receptora a insolagéo de-
masiado forte ou directa, pois os raios solares po-
dem afectar o funcionamento correcto. Caso seja
necessario, feche as cortinas para evitar essa
exposigao directa.

Se utilizar uma lampada fluorescente com um
arrancador rapido na mesma sala em que se en-
contra o ar condicionado, podem surgir interferén-
cias durante a transmissao do sinal.

* A unidade pode ser afectada por sinais emitidos
pelo telecomando de um televisor, de um video-
gravador ou de outro equipamento que seja utili-
zado na mesma sala.

Nao deixe o controlo remoto exposto a insola-
¢ao directa ou perto de um aquecimento. Proteja
também a unidade e o controlo remoto contra
humidade e impactos, pois estes podem provocar
a sua descoloragao ou danifica-los.

ACERTAR AS HORAS DO RELOGIO

Existem dois tipos de funcionamento: relégio de 12 ho-
ras e relogio de 24 horas.

.

.

Exemplo: 5 horas da tarde

Reldgio Mostrador
Relégio de 12 horas | PM 5:00
Reldgio de 24 horas | 17:00

Para activar o relégio de 12 horas carre-
gue uma vez no botdo RELOGIO no pri-
meiro passo.

Para activar o relégio de 24 horas, car-
regue duas vezes no botdao RELOGIO no
primeiro passo.

Carregue nos botées AVANCAR ou RECU-
AR A HORA para acertar a hora do relégio.
* Mantenha o respectivo botdo premido para

avancar ou recuar rapidamente a hora visua-
lizada.

1

2

Carregue no botdo ACT/C.

* Os dois pontos (:) piscam para indicar que o re-
l6gio esta a funcionar.

3

(&)

(& 2

V@Q SET/C 3
[ 4

NOTA:

* Estando programado o modo de temporizador,
o reldgio n&do pode ser acertado.



INSTALAGCAO DO FILTRO
PURIFICADOR DE AR

Os filtros purificadores de ar sdo fornecidos
como acessorios desta unidade. Durante o fun-
cionamento do ar condicionado, os filtros retiram
a poeira e o fumo de tabaco do ar e debitam ar
limpo.

Retire os filtros de ar.
@ Abra o painel de abirir.

(2 Empurre os filtros ligeiramente para cima
a fim de os desencaixar.

@ Puxe os filtros de ar para baixo a fim de os
poder tirar.

[T 1
[ [
—3

@ ®

(

Instale o filtro purificador de ar sob os ba-
tentes do filtro localizados no filtro de ar.

Filtro purificador
de ar
Filtro de ar

Reinstale os filtros de ar.
(M Recoloque os filtros na posig&o inicial.
(2 Feche o painel de abrir.

(® Empurre com forga para o engatar devida-
mente no seu lugar.

Precaucgoes

* Os filtros estdo selados num saco plastico para pre-
servar o seu efeito de recolha de poeira.
Nao abra o saco até precisar de usar os filtros. (Caso
contrario, a vida dos filtros podera ser encurtada.)

* Nao exponha os filtros a luz solar directa. (Caso
contrario poderéo deteriorar-se.)

Batente do filtro
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SUGESTOES PARA POUPAR
ENERGIA

A seguir, encontrara algumas maneiras simples
de poupar energia ao usar o seu ar condicionado.

REGULAR A TEMPERATURA CORRECTA

* Regulando o termostato no modo FRIO para uma
temperatura 1 °C acima da temperatura desejada
e 2 °C abaixo no modo CALOR pode economizar-
se aproximadamente 10 por cento de electricida-
de.

* Regulando a temperatura durante o arrefecimen-
to para um valor mais frio do que o necessario,
0 consumo de corrente sera mais elevado.

EVITAR EXPOSIGAO DIRECTA AO SOL E COR-
RENTES DE AR

» Evitando que os raios de sol entrem directamente
na sala durante o arrefecimento, pode reduzir-se
o consumo de corrente.

» Feche portas e janelas durante as operagdes de
arrefecimento e aquecimento.

REGULE A DIRECGAO DO FLUXO DE AR PARA
OBTER A MELHOR CIRCULAGCAO DO AR

MANTENHA O FILTRO LIMPO PARA ASSEGU-
RAR O FUNCIONAMENTO PERFEITO

APROVEITE AO MAXIMO A FUNGAO DESLIGAR
POR TEMPORIZADOR

RETIRE O CABO DE ALIMENTAGAO DE REDE

SEMPRE QUE A UNIDADE NAO SEJA UTILIZA-

DA POR UM PERIODO PROLONGADO

* A unidade interior continua a consumir um pouco
de corrente mesmo nao estando a funcionar.

MODO DE FUNCIONAMENTO
AUXILIAR

Use este modo de funcionamento quando nao
tiver o controlo remoto a disposicao.

PARA ACTIVAR

Levante o painel de abrir da unidade interna e pri-
ma o botao AUX.

* A lampada vermelha de FUNCIONAMENTO([Z])
na unidade acende e a unidade comeca a funcio-
nar no modo AUTO.

» A velocidade da ventoinha e a regulacdo da tem-
peratura sdo ajustadas em AUTO.

PARA DESACTIVAR

Prima novamente o botao AUX.

* A ldmpada vermelha de FUNCIONAMENTO ([Z])
na unidade apaga-se.

A —

AUX

NOTA:

» Se o botdo AUX for premido durante o funcionamen-
to normal, a unidade é desligada.
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FUNCIONAMENTO BASICO
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Carregue no botdao MODO para escolher
o modo de funcionamento.

AUTO CALOR FRIO SECAR
(’@’*ﬁ'”**%w

Carregue no botao LIGAR/DESLIGAR
para activar a fungao.

* A lampada vermelha de FUNCIONAMENTO
([E]) na unidade acende.

Carregue no botao de TERMOSTATO
para regular a temperatura desejada.

MODO AUTO/SECAR

» A temperatura pode ser alterada em incrementos
de 1 °C dentro dagamade2°Cacimaa?2°Ca
baixo da temperatura determinada automatica-
mente pelo ar condicionado.

(Exemplo: 1 °C mais alta)

Y

[
(°C

(Exemplo: 2 °C mais baixa)

v oL °C

MODO FRIO/CALOR

* A temperatura pode ser regulada dentro
da gama de 18 a 32° C.

Carregue no botédo FAN para determinar
a velocidade desejada da ventoinha.

AUTO SUAVE LENTO RAPIDO
- H -9

* No modo SECAR, a velocidade da ventoinha
encontra-se ajustada em AUTO e ndo pode
ser alterada.

Para desligar a unidade, carregue nova-
mente no botdo LIGAR/DESLIGAR.

* A lampada vermelha de FUNCIONAMENTO
([E]) na unidade apaga.



Quando usar o seu ar condi-

cionado com sistema mutiplo

Com um ar condicionado de sistema muilti-
plo, podem ser ligadas multiplas unidades
interiores a uma unica unidade exterior.Quan-
do o modo definido for diferente entre as uni-
dade interiores, a(s) unidade(s) interior(es)
comandada(s) em ultimo lugar podem nao
funcionar.

* Quando a(s) unidade(s) interior(es) estiver(em)
a funcionar em modo CALOR, a(s) outra(s)
unidade(s) ndo pode(m) funcionar em modo
FRIO ou SECAR.

* Quando a(s) unidade(s) interior(es) estiver(em)
a funcionar em modo CALOR, a(s) outra(s)
unidade(s) ndo pode(m) funcionar em modo
FRIO ou SECAR.

Quando o modo da(s) unidade(s) interior(es)
operada(s) em ultimo lugar for(em) diferente(s)
da(s) que ja esta/estdo em operacao, apos al-
guns segundos, sera emitido um longo BIP e o
indicador de temperatura no painel de indicagbes
indica “ = = ” e as lampadas FUNCIONAMENTO
e TEMPORIZADOR piscam alternadamente.
Isto indica que a(s) unidade(s) operada(s) em
ultimo lugar ndo esta/estdo a funcionar. Nesse
caso, altere 0 modo para 0 mesmo modo no
qual esta/estao a operar a(s) outra(s) unidade(s)

interior(s).
N J

~—SUGESTOES SOBRE O MODO AUTO —~

No modo AUTO, a temperatura e 0 modo sao
seleccionados automaticamente consoante
a temperatura ambiente e a temperatura exte-
rior no momento em que a unidade é ligada.

* Durante o funcionamento, se se alterar
a temperatura exterior, as regulagdes da
temperatura deslocar-se-do0 automatica-
mente conforme mostra a tabela.

Modos e regulagdes de temperatura

Temp. extg,rior

0 10 18 28 34

Frio
(24 °C) Frio Frio
29 (25 °C) (26 °C)

Calor =~ Calor TemS%%agala
(24 °C) (23°C) (°™58 %)

21
Calor
(22 °C)

Temp. interior
o

Os valores entre () sdo temperaturas reguladas

* Quando usar o ar condicionado com multi
sistemas, o modo da unidade ligada em pri-
meiro lugar, tera prioridade sobre outra(s)
unidade(s) sem referéncia a tabela acima.

J
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REGULAGCAO DA DIRECGAO

DO FLUXO DO AR

DIRECCAO DO FLUXO VERTICAL DO AR

Carregue uma vez no botao DIRECCIO-

NAR no controlo remoto.

* O ajuste das persianas verticais varia conti-
nuamente.

Carregue mais uma vez no botdao DI-
RECCIONAR assim que as persianas
reguladoras verticais alcancarem a po-
sicdo desejada.

1
7 00 2
NOTA: —

» A posicéo ajustada sera memorizada e sera auto-
maticamente regulada na mesma posi¢do quando
funcionar na préxima vez.

Margem de regulagao
Modos FRIO e SECAR

Modo CALOR

DIRECCAO DO FLUXO HORIZONTAL
DO AR

Segure na persiana reguladora horizontal como
ilustrado e regule a direcg¢ao do fluxo do ar.
ATENCAO:

Nunca tente ajustar a persiana reguladora vertical

manualmente.

* O ajuste manual desta persiana pode mais tarde
provocar o mau funcionamento da unidade ao ser
comandada por controlo remoto.

* Quando os modos FRIO e SECAR séo utilizados
por um periodo prolongado com a persiana regu-
ladora vertical ajustada numa posi¢cao muito virada
para baixo, pode formar-se agua de condensacéo.

Nao regule o ajuste da persiana horizontal demasiada-

mente para a direita ou esquerda no modo FRIO com

a velocidade de ventoinha “SUAVE ( @ )’ durante um

longo periodo de tempo.

Podera formar-se condensagéo nas persianas.
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FLUXO DE AR PROGRESSIVO

Prima o botdo FLUXO DE AR PROGRESSIVO du-
rante a operagao de arrefecimento ou secagem
quando nao quiser sentir o ar frio. As persianas
de ajuste vertical sdo reguladas obliquamente
para cima para enviar o ar frio para o tecto.
Carregue no botdo durante a operacao de aqueci-
mento. As persianas de ajuste vertical sdo regula-
das para baixo para enviar o ar quente para o solo
e para o aquecer.

Durante a operagao, prima o botao
FLUXO DE AR PROGRESSIVO.

« O controlo remoto mostrara “D”™ .

— — —————

v a~o | 1
3tk gy
o
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—V
PARA CANCELAR

Prima novamente o botao FLUXO DE AR PRO-
GRESSIVO.

NOTA:

» A operagdo de FLUXO DE AR PROGRESSIVO
é cancelada quando premir o botdo PLENA FORCA
enquanto estiver activado o fluxo de ar progressivo.

» Se quiser a operagao FLUXO DE AR PROGRESSI-
VO em modo PLENA FORGCA, prima o botdo FLU-
XO DE AR PROGRESSIVO durante a operagéo
em PLENA FORCA.

PT-8

MODO DE FU
A PLENA FOR

CIONAMENTO
CA

Nesta operacdo, o ar condicionado trabalha em

plena forga para arrefecer ou aquecer a sala tao

rapidamente que a podera utilizar logo apés chegar

a casa.

1 Para activar o funcionamento de PLENA
FORCA, pressione o botdao de PLENA FOR-

CA durante o funcionamento.

* O controlo remoto mostrara “ <\ .

» O mostrador da temperatura desligar-se-a.

* Aléampada verde PLENA FORCA ( 7\ ) na

unidade iluminar-se-a.
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PARA CANCELAR

Pressione de novo o botdao de PLENA FORCA.

» O funcionamento de PLENA FORCA também sera
cancelado quando for mudado o modo de funcio-
namento ou quando a unidade for desligada.

* A lampada verde PLENA FORCA ( <\ ) da uni-
dade apaga-se.

NOTA:
» N&o é possivel regular a temperatura nem a velo-

cidade da ventoinha durante a operagdo em PLE-
NA FORCA.



FUNCIONAMENTO DO
PLASMACLUSTER

O gerador de i6es Plasmacluster dentro do
ar condicionado libertara ides Plasmacluster
positivos e negativos para dentro da sala.
Aproximadamente o mesmo numero de ides
positivos e negativos libertados reduzem os
fungos no ar.

Durante a operagao, prima o botao
PLASMACLUSTER. Yon
* O controlo remoto mostrara “ .':’. ?

* Alampada azul PLASMACLUSTER da
unidade iluminar-se-a.
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PARA CANCELAR

Pressione de novo o botao PLASMACLUSTER.
* Alampada PLASMACLUSTER da unidade apaga.

NOTA:

* A utilizagdo da operagcdo PLASMACLUSTER
sera memorizada e sera activada na proxima vez
que ligar o ar condicionado.

» Para desligar a lampada PLASMACLUSTER, pri-
ma o botao DISPLAY.

* Para executar a operagdo PLASMACLUSTER
sem a acompanhar do modo calor, frio ou secar,
prima o botdo PLASMACLUSTER enquanto
a unidade néao estiver a funcionar. O simbolo de
modo do controlo remoto apagara e a velocidade
da ventoinha ndo pode ser regulada em AUTO.

OPERACAO DE AUTO
LIMPEZA

PT-9

A operacdo AUTO LIMPEZA reduz o crescimento
de fungos de bolor com ides Plasmacluster,
e seca o interior da unidade de ar condicionado.
Utilize a operagcdo nas mudancgas de estagao.
Fungos de mofo ja desenvolvidos ndo podem
ser eliminados por esta operagao.

Prima o botao AUTO LIMPEZA enquanto
a unidade nao estiver a funcionar.

* No mostrador do controlo remoto aparece

* A lampada azul PLASMACLUSTER iluminar-
se-a na unidade.
* A unidade para ao fim de quarenta minutos.

» O tempo de operagao remanescente sera indi-
cado no INDICADOR DE TEMPERATURA da
unidade interior em contagem decrescente de

minutos.
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PARA CANCELAR

Prima o botdo AUTO LIMPEZA.

Alternativamente, desligue a unidade pressionan-

do o botdo de LIGAR/DESLIGAR.

» Alampada azul PLASMACLUSTER da unidade apa-
ga.

NOTA:

* Nao pode definir a temperatura, velocidade da
ventoinha, direcgdo do fluxo de ar ou regulagéo
do temporizador durante a operagao de AUTO
LIMPEZA.
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.II-IEO PORIZADOR DE UMA

Se o TEMPORIZADOR DE UMA HORA for activado,
a unidade desligara automaticamente ao fim de
uma hora.
1 Carregue no botao TEMPORIZADOR DE
UMA HORA.
. [\lo mq,stt;ador do controlo remoto aparece
OL{ON N
* A ldampada laranja de TEMPORIZADOR
(@) na unidade iluminar-se-a.
» A unidade para ao fim de uma hora.
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PARA CANCELAR

Pressione o botao CANCELAR TEMPORIZADOR
(ACTIC).

* A lampada laranja de TEMPORIZADOR (@)) na
unidade desligar

Alternativamente, desligue a unidade pressionan-
do o botdo de LIGAR/DESLIGAR.

* A lampada vermelha de FUNCIONAMENTO
(E)) e a lampada laranja de TEMPORIZADOR

(@) desligar-se-a na unidade.

NOTA:

» O funcionamento do TEMPORIZADOR DE UMA HORA

tem prioridade sobre o funcionamento LIGAR POR TEM-

PORIZADOR e DESLIGAR POR TEMPORIZADOR.

Se for regulado o TEMPORIZADOR DE UMA HORA

enquanto a unidade n&o estiver a funcionar, a unidade

nao funcionara durante uma hora nas condig¢des pre-

viamente reguladas.

Se desejar fazer funcionar a unidade durante uma outra

hora antes de activar TEMPORIZADOR DE UMA HORA,

pressione de novo o botdo TEMPORIZADOR DE UMA

HORA durante o funcionamento.

 Se estiverem ajustados LIGAR POR TEMPORIZADOR
e/ou DESLIGAR POR TEMPORIZADOR, o botéo
CANCELAR TEMPORIZADOR cancela todos os ajus-
tamentos.

ADOKR

m-.-

DESLIGAR POR TEMPORIZADOR

1 Carregue no botao DESLIGAR POR TEMPO-
RIZADOR (@»Q).

2 O indicador DESLIGAR POR TEMPORI-
ZADOR fica intermitente; prima os bo-
tées AVANCAR ou RECUAR A HORA para
acertar a hora.

(A hora pode ser regulada em passos de 10 mi-
nutos.)

3 Aponte o controlo remoto para a janela
receptora da unidade e carregue no botao
ACTIVAR TEMPORIZADOR (ACT/C).
* A ldmpada laranja de TEMPORIZADOR
(@) na unidade acende.
» Quvir-se-a um som quando a unidade receber

o sinal.
— —
/\
© °
@0 ™
L
o
-
onZ 20
o3k
&
©0 1
HO®
FAN (@2 ]7
SWING (65 2
A
; 01@) SETIC 3
[ 4

SUGESTOES SOBRE DESLIGAR POR
TEMPORIZADOR

Quando esta activo o modo de funcionamento DES-
LIGAR POR TEMPORIZADOR a temperatura da sala
é regulada automaticamente para evitar que a sala
figue demasiado quente ou demasiado frio enquanto
vocé esta a dormir. (Fungdo automatica nocturna)

MODO FRIO/SECAR:

* Uma hora depois do temporizador ter comegado a
funcionar, a temperatura sobe 1° C para além da tem-
peratura regulada.

MODO CALOR:

* Uma hora depois de o temporizador ter comegado a
funcionar, a temperatura passa 3° C abaixo da tem-
peratura regulada.

PT-10



Antes de acertar o temporizador, verifique primeiro se a hora do relégio esta certa.

LIGAR POR TEMPORIZADOR

1 Carregue no botdao LIGAR POR TEMPO-
RIZADOR (@ |).

2 O indicador LIGAR POR TEMPORIZADOR

fica intermitente; prima os botoes AVAN-
CAR ou RECUAR A HORA para definir a
hora desejada.

(A hora pode ser regulada em passos de 10 mi-
nutos.)

3 Aponte o controlo remoto para a janela re-
ceptora da unidade e carregue no botao AC-
TIVAR TEMPORIZADOR (ACT/C).
* A lampada laranja de TEMPORIZADOR
(@) na unidade acender-se-a.

* QOuvir-se-a um som quando a unidade receber
o sinal.

4 Escolha a condigao de funcionamento.
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NOTA:

* A unidade ligar-se-a antes da hora pré-definida
para assim possibilitar que a temperatura dese-
jada no quarto seja realmente alcan¢ada na hora
programada. (Fungao de acordar)

PARA CANCELAR O MODO
TEMPORIZADOR

Pressione o botao CANCELAR TEMPORIZADOR
(ACTIC).

* Alampada laranja de TEMPORIZADOR (@)) desli-
gar-se-a na unidade.

* No controlo remoto é visualizada a hora actual.
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NOTA:

De qualquer modo se o LIGAR POR TEMPORIZA-
DOR, DESLIGAR POR TEMPORIZADOR e TEM-
PORIZADOR DE UMA HORA estiver activado, o bo-
tdo de CANCELAR TEMPORIZADOR cancela todos
0s ajustamentos.

PARA MODIFICAR A HORA

Primeiro cancele o TEMPORIZADOR e, a seguir, vol-
te a activa-lo.

UTILIZACAO COMBINADA LIGAR

E DESLIGAR POR TEMPORIZADORES
Pode-se combinar a utilizagdo dos temporizado-
res LIGAR e DESLIGAR.

Exemplo:

Parar o funcionamento as 11:00 da noite e retomar o
funcionamento de modo a obter a temperatura dese-
jada no quarto as 7:00 da manha.

Regule, estando o aparelho em funciona-
mento, DESLIGAR POR TEMPORIZADOR
para as 11:00 da noite.

Regule LIGAR POR TEMPORIZADOR
para as 7:00 da manha.
As setas (¥ ou A) entre o indicador LIGAR POR
TEMPORIZADOR e o indicador DESLIGAR POR
TEMPORIZADOR mostram qual sera o primeiro
temporizador a ser activado.

——— .

e

NOTA:

* N&o pode programar o LIGAR POR TEMPORIZA-
DOR e o DESLIGAR POR TEMPORIZADOR para
operar a unidade a diferentes temperaturas ou ou-
tras regulacdes.

* Qualquer um dos temporizadores pode ser progra-
mado com prioridade em relagéo ao outro.

PT-11

o
o
A
|
c
@
(=
Im
n



SUGESTOES ACERCA DO

PAINEL INDICADOR

O painel indicador mudara, da seguinte ma-
neira, de cada vez que premir o botao DIS-
PLAY.

n

A0

3
e

%o
L)

\

~/

Temp. AMBIENTE Lampada

1 IONSIGN ||  E afixada
a temperatura
ambiente.

Jr

C o

™~

LINDICADOR DE TEMPERATURA
Temp. EXTERIOR Lampada

iy ION SIGN 1 E afixada

a temperatura
= exterior.
pu N

L INDICADOR DE TEMPERATURA

IONSIGN | Nenhuma
indicagéo.

L J

NOTAS:

» As temperaturas indicadas sdo aproximagbes gros-
seiras e poderao divergir das temperaturas reais.

* Margem de apresentagao de temperatura
Temperatura da sala: 0° C ~ 40° C ( Lz é afixado
quando inferior a 0° C e H  quando superior a 40°C)
Temperatura exterior: - 9° C ~ 45° C ( L o é afixado
quando inferior a - 9° C e 4 , quando superior a 45 °C)

+ == ¢ apresentado durante os primeiros cerca de
0~120 segundos de operagao enquanto as tempera-
turas estéo a ser detectadas.

» Durante a operacdo AUTO LIMPEZA, o painel de
indicagbes apresenta o tempo de operagao restante.
As temperaturas da sala e exterior ndo serdo apre-
sentadas mesmo se premir o botdo DISPLAY.

Utilizagao unica
» Apenas a temperatura da sala pode ser apresen-

tada durante 5 segundos enquanto a unidade nao
estiver em funcionamento.

Utilizagao multipla
* == ¢ apresentada durante 5 segundos enquanto
a unidade ndo estiver em funcionamento.

MANUTENGAO

Antes de efectuar qualquer trabalho de manuten-
¢ao no aparelho, assegure-se de que a ficha do
cabo de alimentagéo de rede foi retirada da tomada
ou desligue o disjuntor do circuito de corrente.

LIMPEZA DOS FILTROS

Os filtros de ar devem ser limpos de duas em duas
semanas.

1 Desligue a unidade.

2 Retire os filtros.
@ Levante o painel de abrir.
2 Empurre os filtros ligeiramente para cima
a fim de os desencaixar.

(® Puxe os filtros de ar para baixo a fim de os
poder tirar.

FTJ_U(
——¥

®

Retire os filtros purificadores de ar dos
filtros de ar.

Limpe os filtros.

Use um aspirador para retirar o pd. Se os filtros es-
tiverem sujos, lave-os com agua morna e um deter-
gente suave. Seque os filtros a sombra antes de os
voltar a instalar.

S W

i
/ \\

—— — —1

Reinstale os filtros purificadores de ar.

Reinstale os filtros.
@ Recoloque os filtros na posico inicial.
2 Feche o painel de abrir.

(@ Empurre com forga para o engatar devida-
mente no seu lugar.

L@

o O

-

LIMPEZA DA UNIDADE E DO
CONTROLO REMOTO

* Limpe-os com um pano macio.

* Nao os salpique ou molhe directamente com agua.
Isso podera causar choque eléctrico ou danos do
equipamento.

* N&o use agua quente, diluente, pés abrasivos ou
solventes fortes.
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MANUTENCAO APOS A EPOCA DE
AR CONDICIONADO

Opere a unidade em operagdo de AUTO
1 LIMPEZA para permitir que o mecanis-
mo seque completamente.

2 Interrompa o funcionamento e desligue

a unidade. Desligue o disjuntor de cor-
rente se tiver um exclusivamente para o
ar condicionado.

3 Limpe os filtros e, a seguir, volte a ins-
tala-los.

MANUTENCAO ANTES DE EPOCA
DE AR CONDICIONADO

Assegure-se de que os filtros de ar nao es-
tao sujos.

Assegure-se de que nao esta nada a obs-
truir a entrada e a saida de ar do apare-
lho.

MUDAR O FILTRO PURIFICADOR
DE AR

Os filtros deverao ser mudados ao fim de todos os
3 ~ 6 meses.

1 Remova os filtros de ar.

Mude os filtros purificadores de ar.

@ Retire os filtros purificadores de ar dos fil-
tros de ar.

@2 Instale os novos filtros purificadores de ar
sob os batentes do filtro localizados nos
filtros de ar.

Batente do filtro

3 Reinstale os filtros de ar.

NOTA:

* Os filtros purificadores de ar sujos nao podem ser
lavados para reutilizagdo. Filtros novos estao dis-
poniveis no seu revendedor mais préximo.

Filtro de substituicdo:Tipo AZ-F920F

Eliminagao dos filtros
Elimine os filtros substituidos de acordo com as leis
e regras locais.

Materiais do filtro PURIFICADOR DE AR
Filtro: Polipropileno
Moldura: Poliester

NOTAS SUPLEMENTARES
SOBRE FUNCIONAMENTO

GAMA DE TEMPERATURA DE SERVICO

TEMP. | TEMP.
INTE- |EXTERIOR
RIOR

limite
ARREFE- | superior
CIMENTO | limite

Utilizag&o unica)

46 C(
32°C | 43 °C (Utilizagio maltipla)
10°C (
21°C (

Utilizagéo unica)

inferior | 21°C Utilizacio maltipla)
limite .

AQUE- | superior | 27 C |24°C

CIMENTO [Timite | _
inferior 15 °C

+ O dispositivo de protecgdo instalado pode impedir
o funcionamento da unidade ao ser usada fora
desta gama.

» Se o ar tiver uma humidade superior a 80 % pode
formar-se condensacdo na saida de ar se a uni-
dade for usada constantemente no modo FRIO ou
SECAR.

AO OCORRER UMA FALTA DE CORRENTE

Este ar condicionado tem uma fungdo de memoria
para o caso de haver uma falta de corrente.

Depois de a corrente voltar, a unidade é automati-
camente reiniciada com as mesmas regulagdes que
estavam activas antes da falta de corrente, excepto
as regulagdes do temporizador.

Se os temporizadores estiverem activados, tém de
ser reactivados depois de a corrente ter voltado.

FUNGAO DE PRE-AQUECIMENTO

No modo de funcionamento CALOR, a ventoinha in-
terior pode ndo ligar por dois a cinco minutos depois
da unidade ser ligada, a fim de evitar a circulagéo de
ar frio.

FUNCAO DE DESCONGELAGAO

» Se durante o funcionamento em CALOR se formar
gelo no permutador térmico dentro da unidade ex-
terior, um descongelador automatico gera calor por
cinco a dez minutos afim de remover esse gelo.
Durante o processo da descongelagdo, as ventoi-
nhas exterior e interior, deixam de funcionar.
Depois da descongelacéo estar terminada, a uni-
dade retoma automaticamente o funcionamento no
modo CALOR.

EFICACIA DO AQUECIMENTO

* A unidade dispde de uma bomba de calor que puxa
o calor do ar exterior e liberta-o para o interior. Por
consequéncia, a eficacia do aquecimento depende
em grande parte da temperatura do ar exterior.

» Se a temperatura exterior for muito baixa, diminui a
eficacia do aquecimento, demorando algum tempo
a aquecer o espago a climatizar.

* Demora algum tempo até o aparelho aquecer e,
por sua vez, aquecer a sala, dado que esta unida-
de funciona com um sistema de circulacdo de ar
forgado.

.
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ANTES DE SOLICITAR ASSISTENCIA

As condi¢coes de funcionamento seguidamente
descritas nao denunciam avarias do equipamento.

UNIDADE NAO FUNCIONA

A unidade ndo funcionara se for ligada imediatamen-
te apos ter sido desligada. A unidade néo funcionara
imediatamente apdés o modo de funcionamento ter
sido alterado. Esta caracteristica é para proteger
0 mecanismo interno. Espere 3 minutos até colocar
a unidade em funcionamento.

NAO SAI AR QUENTE DA UNIDADE

A unidade estd na fase de pré-aquecimento ou de
descongelagéao.

ODORES

Odores de carpetes e mobilias que penetrem no apa-
relho poderao ser emitidos pelo aparelho.

RUIDO A ESTALAR

A unidade podera produzir um ruido a estalar. Este
som ¢ gerado pela friccdo do painel frontal e outros
componentes a dilatarem-se ou a unirem-se devido
a mudancga de temperatura.

E EMITIDO UM ZUMBIDO BAIXO

Este € o som emitido quando a unidade esta a gerar
ides Plasmacluster.

RUIDO SIBILANTE

O ruido suave e sibilante que se ouve é o ruido do
agente de refrigeragdo a correr dentro da unidade.

VAPOR DE AGUA

* No modo de funcionamento FRIO e SECAR, pode-se
verificar por vezes a existéncia de vapor de agua na
saida de ar devido a diferenca de temperatura entre
o ar interior da sala e o ar descarregado pela unidade.

* No modo de funcionamento CALOR, pode sair va-
por de agua da unidade exterior durante a descon-
gelagéo.

A UNIDADE EXTERIOR NAO PARA

Apos parar o funcionamento, a unidade exterior con-

tinuara a rodar a sua ventoinha durante cerca de um
minuto para arrefecer a unidade.

ODOR EMITIDO PELA SAIDA DE AR DO PLASMA-
CLUSTER

Este € um cheiro a ozono gerado a partir do gerador de
ides Plasmacluster. A concentragdo do ozono € muito
baixa, ndo tendo qualquer efeito adverso sobre a sua
saude. O ozono libertado para o ar decompor-se-a rapi-
damente, e a sua densidade na sala ndo aumentara.

Quando usar o seu ar condicionado com multi
sistemas

A UNIDADE INTERIOR AQUECE MESMO QUANDO
INACTIVA

Tal acontece porque o refrigerante também flui atra-
vés das tubagens da unidade interior inactiva quando
a outra unidade é operada em modo CALOR.

A UNIDADE INTERIOR AQUECE MESMO QUANDO
NAO DECORRER A OPERACAO DE AQUECIMENTO

Quando o botdo PLASMACLUSTER é premido enquanto
o aparelho n&o estiver a funcionar, a operagdo PLASMA-
CLUSTER sera executada sem acompanhar o modo de
ar condicionado (p.ex. AQUECIMENTO ou ARREFECI-
MENTO). Nesta altura, podera notar a saida de ar quente
da unidade se estiver a ser executado o AQUECIMENTO
com outras unidades em outras salas. A ventoinha interior
diminuira sua velocidade de rotagéo e LIGARA e DESLI-
GARA dependendo da temperatura da sala.

A UNIDADE NAO FUNCIONA NO MODO PRETENDIDO

* Quando uma unidade interior estiver a funcionar em
modo FRIO ou SECAR, a outra unidade nao pode
funcionar em modo CALOR. (Apds alguns segun-
dos, sera emitido um longo BIP, e o indicador de
temperatura no painel de indicagbes apresentara
e as lampadas de FUNCIONAMENTO e de
TEMPORIZADOR piscam alternadamente.)
Quando uma unidade interior estiver a funcionar em
modo CALOR, a outra unidade nao pode funcionar
em modo FRIO nem SECAR. (Apds alguns segun-
dos, sera emitido um longo BIP, e o indicador de
temperatura no painel de indicagbes apresentara
- " e as lampadas de FUNCIONAMENTO e de
TEMPORIZADOR piscam alternadamente.)

A UNIDADE NAO LANGA AR (operagio PLASMA-
CLUSTER nao acompanhada do modo ar condicio-
nado, operagdao AUTO LIMPEZA)

A(s) outra(s) unidade(s) esta/estao a descongelar.

Se o aparelho parecer estar a funcionar mal, veri-
fique os pontos seguidamente referidos antes de
solicitar assisténcia técnica.

SE A UNIDADE NAO FUNCIONA

Verifique se o disjuntor de corrente actuou ou se
o fusivel se fundiu.

SE A UNIDADE NAO ARREFECER (OU AQUECER)
A SALA DEVIDAMENTE

» Controle os filtros. Se estiverem sujos, limpe-os.

» Controle a unidade exterior para verificar se nao
estd alguma coisa a obstruir a entrada ou a saida
de ar.

* Verifique se o termostato esta devidamente regulado.

» Assegure-se de que as janelas e as portas estao
bem fechadas.

* Havendo muitas pessoas na sala, pode acontecer
que a temperatura desejada ndo seja alcangada.

« Verifique se estdo quaisquer aparelhos que produ-
zam calor a funcionar na sala.

SE A UNIDADE NAO RECEBER O SINAL DO CON-
TROLO REMOTO

« Verifique se as pilhas do controlo remoto estdo des-
carregadas ou fracas.

» Tente emitir novamente o sinal com o controlo re-
moto a apontar devidamente na direcgédo da janela
receptora do aparelho.

 Verifique se as pilhas do controlo remoto estao co-
locadas com a polaridade correcta.

Solicite assisténcia quando o INDICADOR DE
TEMPERATURA no painel indicador estiver a pis-
car.
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